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Méthodologie 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour la Fondation pour l’innovation 
politique 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 575 personnes d’origine 

musulmane, âgées de 16 ans et plus. 

Méthodologie 

 

Il n’existe pas de statistiques permettant de construire, à proprement parler, un 

échantillon sur quotas de cette population. L’Ifop a déterminé, à partir des 

statistiques de l’Insee sur l’immigration en France et des données empiriques 

observées sur la population d’origine musulmane dans ses enquêtes nationales, 

des quotas indicatifs (sexe, âge, profession) après stratification par région et 

catégorie d’agglomération. Lors du terrain, les personnes âgées de 16 à 17 ans 

ont été sur-représentées afin d’obtenir des effectifs suffisants, puis ont été remis 

à leur poids réel lors du traitement statistique de l’étude. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont eu lieu par questionnaires administrés en face à face dans la 

rue du 4 au 9 octobre 2014. 

 
Retrouvez gratuitement les sondages et analyses de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
 

Étude réalisée par l’Ifop  
pour la Fondation pour l’innovation politique

Échantillon
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Précision relative aux marges d’erreur 
 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 600 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 2,4. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 7,6% et 12,4%. 
  

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 
 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 
200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 
300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 
400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 
500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 
600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 
700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 
800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 
900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 
2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 
3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 
4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 
5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 
6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 
8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Construction de l’indicateur d’antisémitisme 
 
 
Dans ce rapport, les résultats de chaque question sont croisés par un « indicateur d’antisémitisme » 
dont la construction a été faite à partir des réponses à la question suivante :  
 

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ? 
 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Vous ne savez 
pas  

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de l’économie et 
de la finance  .................................................................................  67  22  11  100  

• Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias  ..........  61  25  14  100  

• Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur statut 
de victimes du génocide nazi pendant la Seconde Guerre 
Mondiale  ......................................................................................  56  30  14  100  

• Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la politique  .....  51  34  15  100  

• Les juifs sont responsables de la crise économique actuelle  .......  13  73  14  100  

 
Suivant leurs réponses, les personnes interrogées ont été classées en 5 groupes :  

 
Niveau 

1 - 
« Les antisémites de 1er ordre » : personnes étant d’accord avec l’affirmation « Les juifs 
sont responsables de la crise économique actuelle » 
 

2 -  

« Les antisémites de 2ème ordre » : personnes étant d’accord avec l’affirmation « Les 
juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la politique », en excluant les « antisémites 
de 1er ordre » 
 

3 - 

« Les antisémites de 3ème ordre » : personnes étant d’accord avec l’affirmation « Les 
juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias » ou avec l’affirmation «Les juifs 
ont trop de pouvoir dans le domaine de l’économie et de la finance», en excluant les 
« antisémites de 1er ordre et de 2ème ordre » 
 

4 -  

« Les antisémites de 4ème ordre » personnes étant d’accord avec l’affirmation « Les juifs 
utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur statut de victimes du génocide nazi 
pendant la Seconde Guerre Mondiale», en excluant les « antisémites de 1er ordre, de 
2ème ordre et de 3ème ordre» 
 

5 - « Les indifférents », personnes n’étant d’accord ou ne se prononçant sur aucune des 
affirmations 
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Construction de l’indicateur d’antisémitisme (suite) 
 

 
 
 
 
 
 
 
Une fois réalisé informatiquement, ce traitement aboutit à la répartition des 
personnes interrogées suivante :  
 
 
 
 
Indicateur d’antisémitisme 
 

Ensemble des 
Français 

Septembre 
20141 

(%) 

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 2014 

(%) 

• 1  ................................................................................................................  6  13  

• 2  ................................................................................................................  14  39  

• 3  ................................................................................................................  12  23  

• 4  ................................................................................................................  13  5  

• 5  ................................................................................................................  55  20  

 TOTAL .......................................................................................................  100  100 

 
 
  

                                                           
1 Etude Ifop pour la Fondation pour l’Innovation Politique, réalisée par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - 
Computer Assisting Web Interviewing) du 26 au 30 septembre 2014, auprès d’un échantillon de 1 005 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 16 ans et plus. 
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Construction de l’indicateur d’antisémitisme (suite) 
 

 
 
 
 
 
 
 
Une fois réalisé informatiquement, ce traitement aboutit à la répartition des 
personnes interrogées suivante :  
 
 
 
 
Indicateur d’antisémitisme 
 

Ensemble des 
Français 

Septembre 
20141 

(%) 

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 2014 

(%) 
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• 3  ................................................................................................................  12  23  
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• 5  ................................................................................................................  55  20  
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1 Etude Ifop pour la Fondation pour l’Innovation Politique, réalisée par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - 
Computer Assisting Web Interviewing) du 26 au 30 septembre 2014, auprès d’un échantillon de 1 005 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 16 ans et plus. 
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Construction de l’indicateur d’antisémitisme (suite) 
 

 
 
 
 
 
 
 
Une fois réalisé informatiquement, ce traitement aboutit à la répartition des 
personnes interrogées suivante :  
 
 
 
 
Indicateur d’antisémitisme 
 

Ensemble des 
Français 

Septembre 
20141 

(%) 

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 2014 

(%) 

• 1  ................................................................................................................  6  13  

• 2  ................................................................................................................  14  39  

• 3  ................................................................................................................  12  23  

• 4  ................................................................................................................  13  5  

• 5  ................................................................................................................  55  20  

 TOTAL .......................................................................................................  100  100 

 
 
  

                                                           
1 Etude Ifop pour la Fondation pour l’Innovation Politique, réalisée par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - 
Computer Assisting Web Interviewing) du 26 au 30 septembre 2014, auprès d’un échantillon de 1 005 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 16 ans et plus. 
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.INDICATEUR D’ANTISEMITISME. 
 
 

1  2  3  4  5  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13  39  23  5  20  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...................................................................................  14  41  24  5  16  
   Femme  ....................................................................................  12  37  22  5  24  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  13  41  22  7  17  
   16 à 17 ans  ..............................................................................  18  37  19  10  16  
   18 à 24 ans  ..............................................................................  14  42  20  7  17  
   25 à 34 ans  ..............................................................................  11  41  25  5  18  
35 ans et plus  14  36  24  3  23  
   35 à 49 ans  ..............................................................................  11  33  26  4  26  
   50 ans et plus  ..........................................................................  17  41  22  2  18  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  13  37  26  5  19  
CSP+  15  45  18  6  16  
Profession intermédiaire  12  42  21  6  19  
CSP-  14  34  28  4  20  
   Employé  ..................................................................................  12  38  26  3  21  
   Ouvrier  ....................................................................................  15  32  29  5  19  
INACTIF  13  42  19  6  20  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Sans diplôme  ...........................................................................  21  35  14  3  27  
   CEP / BEPC / CAP  .....................................................................  13  40  25  4  18  
   Baccalauréat  ............................................................................  10  39  25  9  17  
   Bac + 2 ans ...............................................................................  11  40  23  6  20  
   Diplôme supérieur  ...................................................................  12  36  26  6  20  
REGION       
Région parisienne  12  43  24  4  17  
Province  14  36  23  6  21  
   Nord est ...................................................................................  20  29  22  4  25  
   Nord ouest  ..............................................................................  4  29  36  2  29  
   Sud ouest (*)  ...........................................................................  26  33  15  3  23  
   Sud est  .....................................................................................  11  44  20  10  15  
TYPE DE COMMUNE       
   Commune à forte proportion d’immigrés  ................................  15  40  21  9  15  
   Autre commune  ......................................................................  13  39  23  4  21  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Nationalité française  ...............................................................  11  38  24  6  21  
   Nationalité algérienne  .............................................................  22  43  17  1  17  
   Nationalité marocaine  .............................................................  17  42  26  3  12  
   Autre nationalité  .....................................................................  10  35  21  9  25  
RELIGION       
   Musulman croyant et pratiquant  .............................................  14  49  20  2  15  
   Musulman croyant  ..................................................................  14  37  26  7  16  
   Origine musulmane  .................................................................  12  25  25  9  29  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER       
   Moins de 1 200 euros  ..............................................................  19  37  21  6  17  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .............................................  11  43  21  5  20  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .............................................  15  31  31  4  19  
   3000 euros et plus  ...................................................................  12  35  29  4  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.INDICATEUR D’ANTISEMITISME. 
 
 

1  2  3  4  5  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13  39  23  5  20  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  13  34  29  5  19  
   LO / NPA / Front de Gauche  ....................................................  17  27  34  5  17  
   Parti Socialiste  .........................................................................  14  37  28  4  17  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ................................................  6  36  23  10  25  
Droite  14  32  25  8  21  
Aucune formation politique  16  45  20  4  15  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
   François Hollande  ....................................................................  14  39  30  3  14  
   Nicolas Sarkozy (*) ...................................................................  4  35  18  6  37  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE       
   A au moins un parent étranger  ................................................  14  38  23  5  20  
   A au moins un grand parent étranger  ......................................  13  47  22  6  12  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...       
Au moins une  11  38  26  6  19  
   Amis proches  ...........................................................................  8  36  26  6  24  
   Connaissances, vos fréquentations ..........................................  10  38  27  5  20  
   Collègues de travail  .................................................................  9  38  25  7  21  
Aucune  20  40  16  4  20  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS       
   Facilement  ...............................................................................  16  32  21  6  25  
   Correctement  ..........................................................................  14  39  21  4  22  
   Difficilement  ............................................................................  12  42  25  5  16  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS       
   Trop (*)  ....................................................................................  15  34  33  -  18  
   Pas assez  .................................................................................  19  42  21  6  12  
   Comme il faut  ..........................................................................  8  36  26  5  25  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE       
   Bien  .........................................................................................  12  33  24  7  24  
   Mal  ..........................................................................................  15  47  23  3  12  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION       
   S’ouvrir davantage au monde  ..................................................  10  38  28  4  20  
   Se protéger davantage du monde  ...........................................  17  39  19  6  19  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................................  15  40  19  7  19  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION       
   Télévision  ................................................................................  14  34  25  6  21  
   Radio  .......................................................................................  10  36  32  4  18  
   Réseaux sociaux  ......................................................................  19  37  29  3  12  
   Sites Internet d’information  ....................................................  16  41  17  7  19  
   Forums de discussion sur Internet  ...........................................  21  46  14  4  15  
   Presse écrite régionale  ............................................................  7  31  15  10  37  
   Presse écrite nationale  ............................................................  10  33  26  7  24  
   Famille  .....................................................................................  14  47  22  4  13  
   Amis  ........................................................................................  9  45  24  3  19  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE       
   Oui  ...........................................................................................  17  58  19  1  5  
   Non ..........................................................................................  10  21  29  9  31  
   Ne se prononcent pas  ..............................................................  11  27  23  8  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le positionnement vis-à-vis de la religion musulmane 
 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous que vous êtes vous-même ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel 
1989 

Rappel 
1994 

Rappel 
2001 

Rappel 
2007 

Rappel 
2011 

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 

2014 
   (%)   (%)   (%)   (%)   (%) (%) 

• Musulman croyant et pratiquant ..  37 27 36 33 41 42  

• Musulman croyant  ........................  38 42 42 38 34 34  

• D’origine musulmane  ....................  20 24 16 25 22 21  

• D’une autre religion  ......................  1 2 1 1 - -  

• Sans religion  ..................................  4 5 5 3 3 3  

 -  Ne se prononcent pas  .........  - - - - - -  

 TOTAL ............................................  100 100 100 100 100 100  
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. Le positionnement vis-à-vis de la religion musulmane. 
 
 

Musulman 
croyant  

et 
pratiquant  

Musulman 
croyant  

 

D’origine  
musulmane  

D’une autre  
religion  

Sans religion  
 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  34  21  -  3  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  41  34  20  1  3  1  
   Femme  ......................................................................  42  34  22  -  2  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  43  32  22  -  2  1  
   16 à 17 ans  ................................................................  34  40  24  2  -  -  
   18 à 24 ans  ................................................................  42  30  26  -  2  -  
   25 à 34 ans  ................................................................  48  31  18  1  1  1  
35 ans et plus  39  37  20  -  4  -  
   35 à 49 ans  ................................................................  35  39  20  -  6  -  
   50 ans et plus  ............................................................  43  36  19  1  1  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  41  36  20  -  3  -  
CSP+  42  31  24  -  3  -  
Profession intermédiaire  31  36  28  -  5  -  
CSP-  43  36  18  -  3  -  
   Employé  ....................................................................  46  33  16  1  3  1  
   Ouvrier  ......................................................................  40  39  19  -  2  -  
INACTIF  42  31  23  1  2  1  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme  .............................................................  48  34  15  1  1  1  
   CEP / BEPC / CAP  .......................................................  35  37  24  -  4  -  
   Baccalauréat  ..............................................................  47  34  16  1  1  1  
   Bac + 2 ans .................................................................  39  32  28  -  1  -  
   Diplôme supérieur  .....................................................  44  24  23  -  9  -  
REGION        
Région parisienne  45  32  21  -  2  -  
Province  39  36  22  -  3  -  
   Nord est .....................................................................  44  34  18  -  3  1  
   Nord ouest  ................................................................  26  38  36  -  -  -  
   Sud ouest (*)  .............................................................  59  24  13  -  4  -  
   Sud est  .......................................................................  35  38  22  1  4  -  
TYPE DE COMMUNE        
   Commune à forte proportion d’immigrés  ..................  33  38  27  1  -  1  
   Autre commune  ........................................................  43  34  20  -  3  -  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Nationalité française  .................................................  39  33  24  -  4  -  
   Nationalité algérienne  ...............................................  53  30  16  -  1  -  
   Nationalité marocaine  ...............................................  48  41  11  -  -  -  
   Autre nationalité  .......................................................  34  41  21  2  -  2  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER        
   Moins de 1 200 euros  ................................................  42  37  15  1  5  -  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ...............................  44  36  18  -  2  -  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ...............................  33  34  27  1  4  1  
   3000 euros et plus  .....................................................  39  18  41  -  2  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

Fondation pour l’innovation politique
Étude sur l’antisémitisme - Volet personnes d’origine musulmane    Octobre 2014



Ifop pour la Fondation pour l’innovation politique 
Etude sur l’antisémitisme -Volet personnes d’origine musulmane  Octobre 2014 

10 

. Le positionnement vis-à-vis de la religion musulmane. 
 
 

Musulman 
croyant  

et 
pratiquant  

Musulman 
croyant  

 

D’origine  
musulmane  

D’une autre  
religion  

Sans religion  
 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  34  21  -  3  -  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  38  35  24  -  3  -  
   LO / NPA / Front de Gauche  ......................................  30  40  24  2  2  2  
   Parti Socialiste  ...........................................................  43  35  18  -  4  -  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..................................  29  29  39  -  3  -  
Droite  34  29  32  2  2  1  
Aucune formation politique  44  34  19  -  3  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   François Hollande  ......................................................  44  33  18  -  5  -  
   Nicolas Sarkozy (*) .....................................................  33  20  30  3  14  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE        
   A au moins un parent étranger  ..................................  41  34  22  -  3  -  
   A au moins un grand parent étranger  ........................  43  33  20  1  3  -  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...        
Au moins une  38  35  24  -  3  -  
   Amis proches  .............................................................  36  34  26  1  3  -  
   Connaissances, vos fréquentations ............................  36  36  24  1  3  -  
   Collègues de travail  ...................................................  36  35  26  -  3  -  
Aucune  51  32  14  -  2  1  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS        
   Facilement  .................................................................  42  36  19  1  2  -  
   Correctement  ............................................................  41  27  29  1  2  -  
   Difficilement  ..............................................................  41  41  14  -  3  1  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS 
PUBLICS        
   Trop (*)  ......................................................................  48  18  26  4  4  -  
   Pas assez  ...................................................................  43  37  16  1  2  1  
   Comme il faut  ............................................................  39  32  26  -  3  -  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN 
FRANCE        
   Bien  ...........................................................................  38  34  25  -  3  -  
   Mal  ............................................................................  46  34  16  1  2  1  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION        
   S’ouvrir davantage au monde  ....................................  43  31  23  -  2  1  
   Se protéger davantage du monde  .............................  35  40  20  -  5  -  
   Ni l’un, ni l’autre  ........................................................  45  33  19  1  2  -  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS 
D’INFORMATION        
   Télévision  ..................................................................  43  34  20  1  2  -  
   Radio  .........................................................................  43  33  21  -  3  -  
   Réseaux sociaux  ........................................................  41  44  14  -  -  1  
   Sites Internet d’information  ......................................  39  35  23  1  1  1  
   Forums de discussion sur Internet  .............................  39  44  17  -  -  -  
   Presse écrite régionale  ..............................................  33  35  24  -  7  1  
   Presse écrite nationale  ..............................................  25  35  32  1  6  1  
   Famille  .......................................................................  49  29  19  1  2  -  
   Amis  ..........................................................................  40  29  26  -  5  -  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE        
   Oui  .............................................................................  52  32  14  -  2  -  
   Non ............................................................................  31  34  31  1  2  1  
   Ne se prononcent pas  ................................................  35  37  22  -  5  1  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME        
   1  ................................................................................  44  36  20  -  -  -  
   2  ................................................................................  51  33  14  -  2  -  
   3  ................................................................................  36  38  23  1  1  1  
   4 (*)  ...........................................................................  14  46  37  -  3  -  
   5  ................................................................................  33  27  31  -  8  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les résultats de l'étude
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-A- 
Le rapport à la société et l’adhésion à 

certaines opinions
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La façon dont on s’en sort avec ses revenus 

 
 
 
 
 
Question : Comment vous en sortez-vous avec les revenus de votre foyer ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel   
Septembre 

20102 
 

(%) 

Rappel     
Janvier 
 20133 

 
(%) 

Ensemble des 
Français 

Septembre 
2014 
(%) 

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 2014 

(%) 

TOTAL Facilement  16 10  16  15  

• Très facilement  ....................................................................  5 3  5  3  

• Assez facilement  ..................................................................  11 7  11  12  

Correctement  ...................................................................  48 46  50  41  

TOTAL Difficilement  36 44  34  43  

• Assez difficilement  ...............................................................  27 35  28  29  

• Très difficilement  .................................................................  9 9  6  14  

- Ne se prononcent pas ....................................................  - - - 1  

 TOTAL ..................................................................................  100 100 100  100 

 

                                                           
2 Etude Ifop pour la Fondation pour l’Innovation Politique, réalisée par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - 
Computer Assisting Web Interviewing) du 22 au 28 septembre 2010, auprès d’un échantillon de 2 000 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
3 Etude Ifop pour la Fondation Jean Jaurès, réalisée par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisting Web Interviewing) du 20 décembre 2012 au 4 janvier 2013, auprès d’un échantillon de 2 001 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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La façon dont on s’en sort avec ses revenus 
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2 Etude Ifop pour la Fondation pour l’Innovation Politique, réalisée par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - 
Computer Assisting Web Interviewing) du 22 au 28 septembre 2010, auprès d’un échantillon de 2 000 personnes, 
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3 Etude Ifop pour la Fondation Jean Jaurès, réalisée par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisting Web Interviewing) du 20 décembre 2012 au 4 janvier 2013, auprès d’un échantillon de 2 001 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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.La façon dont on s’en sort avec ses revenus. 
 
 

TOTAL  
Facilement  

Très  
facilement  

Assez  
facilement  

Correcte-  
ment  

TOTAL 
Difficilement  

Assez 
difficilement  

Très 
difficilement  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  3  12  41  43  29  14  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme  .................................................  15  3  12  41  42  29  13  2  
   Femme  ..................................................  14  2  12  41  44  29  15  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans  15  3  12  43  40  29  11  2  
   16 à 17 ans  ............................................  5  3  2  49  33  24  9  13  
   18 à 24 ans  ............................................  14  3  11  42  43  28  15  1  
   25 à 34 ans  ............................................  20  3  17  43  37  31  6  -  
35 ans et plus  14  2  12  38  48  30  18  -  
   35 à 49 ans  ............................................  17  3  14  39  44  29  15  -  
   50 ans et plus  ........................................  10  -  10  37  53  32  21  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)          
ACTIF  18  3  15  42  40  28  12  -  
CSP+  36  7  29  53  11  5  6  -  
Profession intermédiaire  19  6  13  60  21  14  7  -  
CSP-  13  1  12  35  52  37  15  -  
   Employé  ................................................  16  2  14  39  44  34  10  1  
   Ouvrier  ..................................................  11  -  11  29  60  40  20  -  
INACTIF  10  2  8  40  47  31  16  3  
NIVEAU D’EDUCATION          
   Sans diplôme  .........................................  8  1  7  32  58  33  25  2  
   CEP / BEPC / CAP  ...................................  13  3  10  36  50  36  14  1  
   Baccalauréat  .........................................  16  4  12  49  33  24  9  2  
   Bac + 2 ans  ............................................  17  2  15  48  35  25  10  -  
   Diplôme supérieur  ................................  25  2  23  51  22  18  4  2  
REGION          
Région parisienne  13  2  11  36  49  36  13  2  
Province  16  3  13  44  39  25  14  1  
   Nord est  ................................................  14  5  9  50  33  21  12  3  
   Nord ouest  ............................................  11  3  8  55  34  32  2  -  
   Sud ouest (*)  .........................................  22  2  20  45  33  20  13  -  
   Sud est  ..................................................  19  3  16  35  46  27  19  -  
TYPE DE COMMUNE          
   Commune à forte proportion 

d’immigrés  .............................................  23  3  20  30  47  29  18  -  
   Autre commune  ....................................  13  2  11  43  42  29  13  2  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Nationalité française  .............................  15  3  12  45  38  26  12  2  
   Nationalité algérienne  ..........................  13  3  10  32  55  40  15  -  
   Nationalité marocaine  ..........................  18  1  17  28  54  37  17  -  
   Autre nationalité  ...................................  11  3  8  37  51  27  24  1  
RELIGION          
   Musulman croyant et pratiquant  ..........  15  3  12  41  43  31  12  1  
   Musulman croyant  ................................  15  1  14  32  52  33  19  1  
   Origine musulmane  ...............................  13  2  11  56  29  20  9  2  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE 
FOYER          
   Moins de 1 200 euros ............................  5  -  5  27  68  40  28  -  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ..........  10  2  8  40  50  37  13  -  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ..........  17  1  16  58  24  22  2  1  
   3000 euros et plus  ................................  52  18  34  43  5  2  3  -  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La façon dont on s’en sort avec ses revenus. 
 
 

TOTAL  
Facilement  

Très  
facilement  

Assez  
facilement  

Correcte-  
ment  

TOTAL 
Difficilement  

Assez 
difficilement  

Très 
difficilement  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  3  12  41  43  29  14  1  
PROXIMITE POLITIQUE          
Gauche  15  2  13  43  41  32  9  1  
   LO / NPA / Front de Gauche ...................  13  3  10  42  43  31  12  2  
   Parti Socialiste  .......................................  12  -  12  45  42  35  7  1  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..............  27  6  21  40  33  23  10  -  
Droite  29  4  25  31  38  21  17  2  
Aucune formation politique  11  1  10  40  48  30  18  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)          
   François Hollande  ..................................  15  1  14  40  44  33  11  1  
   Nicolas Sarkozy (*)  .................................  27  13  14  30  43  14  29  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE          
   A au moins un parent étranger  ..............  15  3  12  40  44  30  14  1  
   A au moins un grand parent étranger  ....  14  2  12  49  34  22  12  3  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE 
PARMI ...          
Au moins une  14  2  12  43  41  30  11  2  
   Amis proches  .........................................  13  2  11  47  37  26  11  3  
   Connaissances, vos fréquentations  ........  14  3  11  42  42  31  11  2  
   Collègues de travail  ...............................  14  2  12  44  39  29  10  3  
Aucune  15  3  12  37  48  27  21  -  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES 
POUVOIRS PUBLICS          
   Trop (*)  ..................................................  33  13  20  39  25  16  9  3  
   Pas assez  ................................................  6  1  5  31  62  41  21  1  
   Comme il faut  ........................................  22  3  19  53  24  18  6  1  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA 
DEMOCRATIE EN FRANCE          
   Bien  .......................................................  17  3  14  46  36  26  10  1  
   Mal  ........................................................  11  2  9  36  52  34  18  1  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION          
   S’ouvrir davantage au monde  ................  20  4  16  44  34  25  9  2  
   Se protéger davantage du monde  .........  9  1  8  35  55  32  23  1  
   Ni l’un, ni l’autre  ....................................  13  2  11  41  45  34  11  1  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS 
D’INFORMATION          
   Télévision  ..............................................  15  3  12  38  46  29  17  1  
   Radio  .....................................................  19  3  16  41  39  27  12  1  
   Réseaux sociaux  .....................................  13  4  9  38  46  36  10  3  
   Sites Internet d’information  ..................  15  1  14  46  38  27  11  1  
   Forums de discussion sur Internet  .........  21  2  19  30  47  31  16  2  
   Presse écrite régionale  ..........................  5  2  3  49  42  32  10  4  
   Presse écrite nationale  ..........................  13  4  9  48  38  25  13  1  
   Famille  ...................................................  12  1  11  39  47  31  16  2  
   Amis .......................................................  11  -  11  43  44  33  11  2  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT 
SIONISTE          
   Oui  .........................................................  14  2  12  42  43  29  14  1  
   Non  ........................................................  21  4  17  41  36  26  10  2  
   Ne se prononcent pas  ............................  10  3  7  38  50  33  17  2  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME          
   1  ............................................................  18  2  16  42  39  22  17  1  
   2  ............................................................  12  2  10  42  45  30  15  1  
   3  ............................................................  14  2  12  37  46  35  11  3  
   4 (*)  .......................................................  17  4  13  36  45  25  20  2  
   5  ............................................................  18  4  14  46  35  26  9  1  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La façon dont on se sent aidé par l’Etat et les pouvoirs 
publics 

 
 
 
 
 
Question : Et diriez-vous qu’en France, l’Etat et les pouvoirs publics aident trop, 

pas assez ou comme il faut les gens comme vous ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel       
Septembre 2010 

 
 

(%) 

Rappel  
Janvier 2013 

 
 

(%) 

Ensemble des 
Français  

Septembre 2014 
 

(%) 

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 2014 

(%) 

• Trop  ..................................................  14 9 6  4  

• Pas assez  ..........................................  47 59 68  46  

• Comme il faut  ..................................  39 32 26  43  

- Ne se prononcent pas ................  - - - 7 

 TOTAL ...............................................  100 100 100  100  
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.La façon dont on se sent aidé par l’Etat et les pouvoirs publics. 
 
 

Trop  Pas assez  Comme il faut  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  4  46  43  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...................................................................................................... 5  47  43  5  
   Femme  ....................................................................................................... 3  46  42  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  4  48  42  6  
   16 à 17 ans  ................................................................................................. 5  46  42  7  
   18 à 24 ans  ................................................................................................. 3  50  41  6  
   25 à 34 ans  ................................................................................................. 4  48  43  5  
35 ans et plus  4  44  44  8  
   35 à 49 ans  ................................................................................................. 4  43  46  7  
   50 ans et plus  ............................................................................................. 4  45  41  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  5  45  43  7  
CSP+  1  31  61  7  
Profession intermédiaire  10  34  46  10  
CSP-  4  51  39  6  
   Employé  ..................................................................................................... 7  44  40  9  
   Ouvrier  ....................................................................................................... 2  57  38  3  
INACTIF  2  49  42  7  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme  .............................................................................................. -  53  32  15  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................ 2  55  40  3  
   Baccalauréat  ............................................................................................... 7  40  47  6  
   Bac + 2 ans .................................................................................................. 8  35  48  9  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................... 4  32  60  4  
REGION      
Région parisienne  5  46  41  8  
Province  3  47  44  6  
   Nord est ...................................................................................................... 6  46  42  6  
   Nord ouest  ................................................................................................. -  51  47  2  
   Sud ouest (*)  .............................................................................................. -  41  42  17  
   Sud est  ........................................................................................................ 3  47  45  5  
TYPE DE COMMUNE      
   Commune à forte proportion d’immigrés  ................................................... 6  41  52  1  
   Autre commune  ......................................................................................... 3  48  41  8  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Nationalité française  .................................................................................. 5  45  44  6  
   Nationalité algérienne  ................................................................................ 3  50  44  3  
   Nationalité marocaine  ................................................................................ 3  50  34  13  
   Autre nationalité  ........................................................................................ 2  48  38  12  
RELIGION      
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................ 4  49  41  6  
   Musulman croyant  ..................................................................................... 2  51  40  7  
   Origine musulmane  .................................................................................... 5  34  53  8  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER      
   Moins de 1 200 euros  ................................................................................. 1  68  25  6  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................ 4  49  39  8  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................ 4  35  55  6  
   3000 euros et plus  ...................................................................................... 9  26  65  -  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La façon dont on se sent aidé par l’Etat et les pouvoirs publics. 
 
 

Trop  Pas assez  Comme il faut  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  4  46  43  7  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  4  47  43  6  
   LO / NPA / Front de Gauche  ....................................................................... 2  61  27  10  
   Parti Socialiste  ............................................................................................ 4  43  47  6  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ................................................................... 10  38  52  -  
Droite  11  41  46  2  
Aucune formation politique  3  49  42  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      
   François Hollande  ....................................................................................... 5  45  45  5  
   Nicolas Sarkozy (*) ...................................................................................... 10  43  47  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE      
   A au moins un parent étranger  ................................................................... 3  47  43  7  
   A au moins un grand parent étranger  ......................................................... 3  46  47  4  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...      
Au moins une  4  42  46  8  
   Amis proches  .............................................................................................. 5  41  47  7  
   Connaissances, vos fréquentations ............................................................. 4  43  46  7  
   Collègues de travail  .................................................................................... 5  41  46  8  
Aucune  3  57  35  5  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS      
   Facilement  .................................................................................................. 9  22  62  7  
   Correctement  ............................................................................................. 4  35  55  6  
   Difficilement  ............................................................................................... 2  68  24  6  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE      
   Bien  ............................................................................................................ 5  34  55  6  
   Mal  ............................................................................................................. 3  64  25  8  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION      
   S’ouvrir davantage au monde  ..................................................................... 3  47  45  5  
   Se protéger davantage du monde  .............................................................. 3  50  41  6  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................................................... 5  43  42  10  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION      
   Télévision  ................................................................................................... 3  47  42  8  
   Radio  .......................................................................................................... 4  41  46  9  
   Réseaux sociaux  ......................................................................................... 5  50  40  5  
   Sites Internet d’information  ....................................................................... 6  41  49  4  
   Forums de discussion sur Internet  .............................................................. 9  49  40  2  
   Presse écrite régionale  ............................................................................... 8  54  33  5  
   Presse écrite nationale  ............................................................................... 5  42  51  2  
   Famille  ........................................................................................................ 2  56  34  8  
   Amis  ........................................................................................................... 1  46  46  7  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE      
   Oui  .............................................................................................................. 4  54  37  5  
   Non ............................................................................................................. 5  36  55  4  
   Ne se prononcent pas  ................................................................................. 2  47  39  12  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME      
   1  ................................................................................................................. 4  67  25  4  
   2  ................................................................................................................. 3  50  40  7  
   3  ................................................................................................................. 6  42  48  4  
   4 (*)  ............................................................................................................ -  53  41  6  
   5  ................................................................................................................. 3  30  55  12  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur le fonctionnement de la démocratie en 
France 

 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous qu’en France la démocratie fonctionne très bien, assez 

bien, pas très bien ou pas bien du tout ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rappel 
Décembre 

20094 
 

(%) 

Ensemble des 
Français 

Septembre 
2014 
(%) 

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 2014 

(%) 

TOTAL Bien  48 32  58 

• Très bien  ....................................................................  4 3  9 

• Assez bien  ..................................................................  44 29  49 

TOTAL Pas bien  52 68  40 

• Pas très bien  ..............................................................  34 47  27 

• Pas bien du tout  ........................................................  18 21  13 

- Ne se prononcent pas ..........................................  - - 2 

 TOTAL ........................................................................  100 100  100 

 

                                                           
4 Etude Ifop pour le CEVIPOF, réalisée par téléphone du 23 novembre au 12 décembre 2009, auprès d’un échantillon de 
1 754  personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus 
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Le jugement sur le fonctionnement de la démocratie en 
France 
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Le jugement sur le fonctionnement de la démocratie en 
France 
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4 Etude Ifop pour le CEVIPOF, réalisée par téléphone du 23 novembre au 12 décembre 2009, auprès d’un échantillon de 
1 754  personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus 
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.Le jugement sur le fonctionnement de la démocratie en France. 
 
 

TOTAL  
Bien  

Très  
bien  

Assez  
bien  

TOTAL  
Pas bien  

Pas très  
bien  

Pas bien  
du tout  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  9  49  40  27  13  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  60  9  51  39  26  13  1  
   Femme  ..............................................................  56  9  47  42  28  14  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  58  8  50  40  28  12  2  
   16 à 17 ans  ........................................................  53  5  48  44  37  7  3  
   18 à 24 ans  ........................................................  60  4  56  39  26  13  1  
   25 à 34 ans  ........................................................  58  14  44  41  27  14  1  
35 ans et plus  58  10  48  40  25  15  2  
   35 à 49 ans  ........................................................  58  9  49  40  22  18  2  
   50 ans et plus  ....................................................  59  12  47  40  29  11  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  58  10  48  40  26  14  2  
CSP+  76  10  66  24  16  8  -  
Profession intermédiaire  59  15  44  41  24  17  -  
CSP-  54  9  45  43  28  15  3  
   Employé  ............................................................  54  10  44  43  27  16  3  
   Ouvrier  ..............................................................  55  8  47  42  29  13  3  
INACTIF  58  7  51  41  29  12  1  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Sans diplôme  .....................................................  60  13  47  38  23  15  2  
   CEP / BEPC / CAP  ...............................................  57  9  48  40  29  11  3  
   Baccalauréat  ......................................................  59  8  51  41  28  13  -  
   Bac + 2 ans .........................................................  56  8  48  43  28  15  1  
   Diplôme supérieur  .............................................  66  7  59  34  18  16  -  
REGION         
Région parisienne  61  13  48  38  27  11  1  
Province  57  7  50  41  26  15  2  
   Nord est .............................................................  54  7  47  42  25  17  4  
   Nord ouest  ........................................................  63  2  61  37  26  11  -  
   Sud ouest (*)  .....................................................  38  10  28  62  33  29  -  
   Sud est  ...............................................................  61  7  54  37  26  11  2  
TYPE DE COMMUNE         
   Commune à forte proportion d’immigrés  ..........  81  14  67  17  13  4  2  
   Autre commune  ................................................  54  8  46  44  29  15  2  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Nationalité française  .........................................  57  8  49  42  29  13  1  
   Nationalité algérienne  .......................................  64  13  51  33  19  14  3  
   Nationalité marocaine  .......................................  50  8  42  49  32  17  1  
   Autre nationalité  ...............................................  69  12  57  27  13  14  4  
RELIGION         
   Musulman croyant et pratiquant  .......................  54  11  43  45  30  15  1  
   Musulman croyant  ............................................  58  9  49  40  26  14  2  
   Origine musulmane  ...........................................  68  7  61  30  22  8  2  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER         
   Moins de 1 200 euros  ........................................  56  16  40  41  20  21  3  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .......................  56  9  47  43  28  15  1  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .......................  60  9  51  39  28  11  1  
   3000 euros et plus  .............................................  76  10  66  24  19  5  -  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

Fondation pour l’innovation politique
Étude sur l’antisémitisme - Volet personnes d’origine musulmane    Octobre 2014



Ifop pour la Fondation pour l’innovation politique 
Etude sur l’antisémitisme -Volet personnes d’origine musulmane  Octobre 2014 

21 

.Le jugement sur le fonctionnement de la démocratie en France. 
 
 

TOTAL  
Bien  

Très  
bien  

Assez  
bien  

TOTAL  
Pas bien  

Pas très  
bien  

Pas bien  
du tout  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  9  49  40  27  13  2  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  63  13  50  37  24  13  -  
   LO / NPA / Front de Gauche  ..............................  48  7  41  52  40  12  -  
   Parti Socialiste  ...................................................  69  15  54  31  16  15  -  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................  63  16  47  35  26  9  2  
Droite  65  9  56  35  21  14  -  
Aucune formation politique  53  9  44  44  27  17  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   François Hollande  ..............................................  61  16  45  38  21  17  1  
   Nicolas Sarkozy (*) .............................................  71  7  64  29  22  7  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE         
   A au moins un parent étranger  ..........................  57  9  48  41  27  14  2  
   A au moins un grand parent étranger  ................  68  7  61  31  25  6  1  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...         
Au moins une  61  10  51  38  26  12  1  
   Amis proches  .....................................................  61  9  52  38  24  14  1  
   Connaissances, vos fréquentations ....................  61  10  51  37  26  11  2  
   Collègues de travail  ...........................................  62  10  52  37  25  12  1  
Aucune  52  8  44  46  29  17  2  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS         
   Facilement  .........................................................  69  14  55  30  22  8  1  
   Correctement  ....................................................  65  8  57  35  22  13  -  
   Difficilement  ......................................................  48  9  39  48  33  15  4  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES 
POUVOIRS PUBLICS         
   Trop (*)  ..............................................................  68  28  40  32  18  14  -  
   Pas assez  ...........................................................  43  8  35  55  35  20  2  
   Comme il faut  ....................................................  76  10  66  23  16  7  1  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION         
   S’ouvrir davantage au monde  ............................  63  9  54  36  24  12  1  
   Se protéger davantage du monde  .....................  51  8  43  46  25  21  3  
   Ni l’un, ni l’autre  ................................................  59  12  47  41  31  10  -  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS 
D’INFORMATION         
   Télévision  ..........................................................  61  11  50  37  28  9  2  
   Radio  .................................................................  56  8  48  44  33  11  -  
   Réseaux sociaux  ................................................  58  8  50  41  28  13  1  
   Sites Internet d’information  ..............................  58  9  49  41  23  18  1  
   Forums de discussion sur Internet  .....................  52  12  40  48  21  27  -  
   Presse écrite régionale  ......................................  51  8  43  49  28  21  -  
   Presse écrite nationale  ......................................  66  12  54  32  25  7  2  
   Famille  ...............................................................  49  5  44  48  31  17  3  
   Amis  ..................................................................  59  8  51  38  20  18  3  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE         
   Oui  .....................................................................  48  7  41  51  31  20  1  
   Non ....................................................................  77  14  63  23  16  7  -  
   Ne se prononcent pas  ........................................  57  9  48  39  30  9  4  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME         
   1  ........................................................................  53  7  46  45  21  24  2  
   2  ........................................................................  49  8  41  49  32  17  2  
   3  ........................................................................  60  11  49  39  33  6  1  
   4 (*)  ...................................................................  81  13  68  19  6  13  -  
   5  ........................................................................  72  9  63  26  17  9  2  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions 

 
Question : Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous me dire si vous êtes 

tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas 
d’accord du tout ? 

 
- Evolutions sur le « Total d’accord » - 

 
 
 

Rappel  
Avril     

20065 

Rappel  
Sept.  
20106 

Rappel 
Nov. 

 20117 

Rappel  
Avril     

20128 

Rappel 
Nov.  

20129 

Rappel 
Mai  

201310 

Rappel  
Janvier  
201411 

Rappel 
Sept. 

201412 

Ensemble 
des Français 
Septembre 

2014  

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 

2014 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• On a besoin d’un vrai 
chef en France pour 
remettre de l’ordre .........  NP NP NP NP NP NP 84 NP 85  80 

• On entend parfois dire 
qu’aujourd’hui l’autorité 
n’est pas suffisamment 
respectée  ........................  NP NP NP NP NP NP NP NP 92  79 

• Il faut que l’Etat donne 
plus de liberté aux 
entreprises ......................  68 NP 69 NP 70 73 NP 69 72  75 

• On ne se sent en sécurité 
nulle part  ........................  40 50 56 54 56 64 NP 64 61  42 

• Il est normal que les 
couples homosexuels 
puissent se marier et 
adopter des enfants  .......  NP NP NP NP NP 52 NP 52 55  31 

• Il faut rétablir la peine de 
mort en France  ...............  NP NP NP NP NP NP 45 NP 44  29 

NP : item non posé 

                                                           
5 Etude Ifop pour le CEVIPOF et le Ministère de l’Intérieur réalisé par téléphone du 30 mars au 3 avril 2006 auprès d’un échantillon de 5650 personnes 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.   
6 Etude Ifop pour la Fondation pour l’innovation politique réalisé par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - Computer Assisting Web 
Interviewing) du 22 au 28 septembre 2010 auprès d’un échantillon de 2000 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
7 Etude Ifop pour Europe 1 et Paris Match réalisé par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - Computer Assisting Web Interviewing) du 2 au 5 
novembre 2011 auprès d’un échantillon de 1040 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
8 Etude Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - Computer Assisting Web Interviewing) le 22 avril 2012 auprès d’un échantillon 
de 3509 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
9 Etude Ifop pour Le Journal du Dimanche réalisé par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - Computer Assisting Web Interviewing) du 6 au 8 
novembre 2012 auprès d’un échantillon de 2023 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
10 Etude Ifop pour la Fondation Jean Jaurès réalisé par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - Computer Assisting Web Interviewing) du 16 
au 29 mai 2013 auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
11 Etude Ipsos pour le Monde, France Inter, la Fondation Jean Jaurès et le CEVIPOF, réalisée par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - 
Computer Assisting Web Interviewing) du 8 au 14 janvier 2014, auprès d’un échantillon de 1 005  personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus 
12Etude Ifop pour l’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - Computer Assisting Web Interviewing) du 5 au 9 septembre 
2014 auprès d’un échantillon de 2 006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous me dire si vous êtes 

tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas 
d’accord du tout ? 

 
 
 

- Octobre 2014 - 
 
 
 
 

TOTAL  
D’accord  

Tout à 
fait  

d’accord  

Plutôt  
d’accord  

TOTAL 
Pas  

d’accord  

Plutôt 
pas  

d’accord  

Pas du 
tout  

d’accord  

Nsp  
 

TOTAL  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• On a besoin d’un vrai chef en 
France pour remettre de l’ordre  ....  80  48  32  15  12  3  5  100  

• On entend parfois dire 
qu’aujourd’hui l’autorité n’est pas 
suffisamment respectée  ................  79  30  49  18  15  3  3  100  

• Il faut que l’Etat donne plus de 
liberté aux entreprises  ...................  75  37  38  17  12  5  8  100  

• On ne se sent en sécurité nulle 
part  .................................................  42  17  25  56  34  22  2  100  

• Il est normal que les couples 
homosexuels puissent se marier et 
adopter des enfants  .......................  31  11  20  62  18  44  7  100  

• Il faut rétablir la peine de mort en 
France  .............................................  29  11  18  65  16  49  6  100  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions. 

.On a besoin d’un vrai chef en France pour remettre de l’ordre. 
 
 

TOTAL  
D’accord  

Tout à fait  
d’accord  

Plutôt  
d’accord  

TOTAL Pas  
d’accord  

Plutôt pas  
d’accord  

Pas du tout  
d’accord  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  80  48  32  15  12  3  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  76  47  29  18  13  5  6  
   Femme  ..............................................................  82  48  34  14  12  2  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  81  46  35  15  11  4  4  
   16 à 17 ans  ........................................................  84  43  41  13  8  5  3  
   18 à 24 ans  ........................................................  80  44  36  15  12  3  5  
   25 à 34 ans  ........................................................  80  48  32  16  11  5  4  
35 ans et plus  79  51  28  15  14  1  6  
   35 à 49 ans  ........................................................  80  53  27  16  14  2  4  
   50 ans et plus  ....................................................  77  49  28  14  14  -  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  80  49  31  15  12  3  5  
CSP+  72  45  27  19  17  2  9  
Profession intermédiaire  77  41  36  16  15  1  7  
CSP-  81  50  31  15  11  4  4  
   Employé  ............................................................  85  56  29  10  8  2  5  
   Ouvrier  ..............................................................  76  44  32  20  13  7  4  
INACTIF  80  47  33  16  13  3  4  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Sans diplôme  .....................................................  75  51  24  15  13  2  10  
   CEP / BEPC / CAP  ...............................................  83  47  36  14  11  3  3  
   Baccalauréat  ......................................................  81  50  31  14  11  3  5  
   Bac + 2 ans .........................................................  78  45  33  18  13  5  4  
   Diplôme supérieur  .............................................  72  44  28  21  16  5  7  
REGION         
Région parisienne  81  43  38  15  12  3  4  
Province  79  51  28  15  12  3  6  
   Nord est .............................................................  77  54  23  15  13  2  8  
   Nord ouest  ........................................................  74  38  36  26  26  -  -  
   Sud ouest (*)  .....................................................  74  55  19  13  10  3  13  
   Sud est  ...............................................................  82  52  30  13  8  5  5  
TYPE DE COMMUNE         
   Commune à forte proportion d’immigrés  ..........  82  49  33  13  7  6  5  
   Autre commune  ................................................  79  48  31  16  13  3  5  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Nationalité française  .........................................  80  47  33  16  13  3  4  
   Nationalité algérienne  .......................................  86  56  30  13  12  1  1  
   Nationalité marocaine  .......................................  74  49  25  14  11  3  12  
   Autre nationalité  ...............................................  75  42  33  18  14  4  7  
RELIGION         
   Musulman croyant et pratiquant  .......................  82  54  28  14  11  3  4  
   Musulman croyant  ............................................  77  41  36  15  12  3  8  
   Origine musulmane  ...........................................  80  47  33  18  16  2  2  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER         
   Moins de 1 200 euros  ........................................  82  55  27  10  5  5  8  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .......................  81  56  25  15  12  3  4  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .......................  80  42  38  18  16  2  2  
   3000 euros et plus  .............................................  79  53  26  16  12  4  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le degré d’adhésion à différentes propositions. 

.On a besoin d’un vrai chef en France pour remettre de l’ordre. 
 
 

TOTAL  
D’accord  

Tout à fait  
d’accord  

Plutôt  
d’accord  

TOTAL Pas  
d’accord  

Plutôt pas  
d’accord  

Pas du tout  
d’accord  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  80  48  32  15  12  3  5  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  77  44  33  20  18  2  3  
   LO / NPA / Front de Gauche  ..............................  68  42  26  26  21  5  6  
   Parti Socialiste  ...................................................  82  46  36  15  13  2  3  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................  70  42  28  27  27  -  3  
Droite  93  59  34  7  2  5  -  
Aucune formation politique  85  56  29  10  7  3  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   François Hollande  ..............................................  76  49  27  18  14  4  6  
   Nicolas Sarkozy (*) .............................................  88  60  28  8  8  -  4  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE         
   A au moins un parent étranger  ..........................  80  50  30  15  12  3  5  
   A au moins un grand parent étranger  ................  77  33  44  20  15  5  3  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...         
Au moins une  78  44  34  17  13  4  5  
   Amis proches  .....................................................  74  42  32  23  20  3  3  
   Connaissances, vos fréquentations ....................  77  42  35  18  14  4  5  
   Collègues de travail  ...........................................  76  43  33  19  15  4  5  
Aucune  82  55  27  13  12  1  5  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS         
   Facilement  .........................................................  83  55  28  16  10  6  1  
   Correctement  ....................................................  79  47  32  18  15  3  3  
   Difficilement  ......................................................  80  47  33  12  10  2  8  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES 
POUVOIRS PUBLICS         
   Trop (*)  ..............................................................  95  73  22  5  5  -  -  
   Pas assez  ...........................................................  83  55  28  13  11  2  4  
   Comme il faut  ....................................................  79  40  39  17  13  4  4  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE 
EN FRANCE         
   Bien  ...................................................................  77  38  39  17  14  3  6  
   Mal  ....................................................................  83  62  21  13  10  3  4  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION         
   S’ouvrir davantage au monde  ............................  78  48  30  19  15  4  3  
   Se protéger davantage du monde  .....................  85  56  29  10  9  1  5  
   Ni l’un, ni l’autre  ................................................  76  41  35  17  13  4  7  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS 
D’INFORMATION         
   Télévision  ..........................................................  81  47  34  13  12  1  6  
   Radio  .................................................................  78  40  38  19  15  4  3  
   Réseaux sociaux  ................................................  83  47  36  13  10  3  4  
   Sites Internet d’information  ..............................  80  50  30  17  14  3  3  
   Forums de discussion sur Internet  .....................  83  62  21  13  5  8  4  
   Presse écrite régionale  ......................................  76  49  27  16  13  3  8  
   Presse écrite nationale  ......................................  79  46  33  17  14  3  4  
   Famille  ...............................................................  85  55  30  10  8  2  5  
   Amis  ..................................................................  89  62  27  6  3  3  5  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE         
   Oui  .....................................................................  89  58  31  9  7  2  2  
   Non ....................................................................  74  40  34  21  16  5  5  
   Ne se prononcent pas  ........................................  69  38  31  20  17  3  11  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME         
   1  ........................................................................  88  62  26  5  4  1  7  
   2  ........................................................................  85  57  28  12  8  4  3  
   3  ........................................................................  79  45  34  17  14  3  4  
   4 (*)  ...................................................................  76  34  42  14  11  3  10  
   5  ........................................................................  64  26  38  28  24  4  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le degré d’adhésion à différentes propositions. 

.On entend parfois dire qu’aujourd’hui l’autorité n’est pas suffisamment 

respectée. 
 
 

TOTAL  
D’accord  

Tout à fait  
d’accord  

Plutôt  
d’accord  

TOTAL Pas  
d’accord  

Plutôt pas  
d’accord  

Pas du tout  
d’accord  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  79  30  49  18  15  3  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  74  27  47  23  19  4  3  
   Femme  ..............................................................  85  33  52  12  10  2  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  79  26  53  19  14  5  2  
   16 à 17 ans  ........................................................  75  24  51  20  11  9  5  
   18 à 24 ans  ........................................................  78  28  50  19  16  3  3  
   25 à 34 ans  ........................................................  82  26  56  17  12  5  1  
35 ans et plus  81  36  45  16  16  -  3  
   35 à 49 ans  ........................................................  77  37  40  21  20  1  2  
   50 ans et plus  ....................................................  86  34  52  10  10  -  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  80  30  50  18  15  3  2  
CSP+  83  32  51  17  15  2  -  
Profession intermédiaire  79  30  49  21  16  5  -  
CSP-  81  31  50  16  14  2  3  
   Employé  ............................................................  84  35  49  12  10  2  4  
   Ouvrier  ..............................................................  77  27  50  20  18  2  3  
INACTIF  78  29  49  19  15  4  3  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Sans diplôme  .....................................................  75  33  42  16  13  3  9  
   CEP / BEPC / CAP  ...............................................  81  29  52  17  14  3  2  
   Baccalauréat  ......................................................  76  32  44  21  16  5  3  
   Bac + 2 ans .........................................................  82  24  58  18  17  1  -  
   Diplôme supérieur  .............................................  84  32  52  16  11  5  -  
REGION         
Région parisienne  80  27  53  17  14  3  3  
Province  80  32  48  18  15  3  2  
   Nord est .............................................................  78  28  50  19  15  4  3  
   Nord ouest  ........................................................  79  23  56  21  21  -  -  
   Sud ouest (*)  .....................................................  69  33  36  24  18  6  7  
   Sud est  ...............................................................  84  39  45  14  11  3  2  
TYPE DE COMMUNE         
   Commune à forte proportion d’immigrés  ..........  74  25  49  26  23  3  -  
   Autre commune  ................................................  81  31  50  16  13  3  3  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Nationalité française  .........................................  81  29  52  17  14  3  2  
   Nationalité algérienne  .......................................  74  36  38  25  23  2  1  
   Nationalité marocaine  .......................................  72  36  36  18  13  5  10  
   Autre nationalité  ...............................................  89  22  67  10  7  3  1  
RELIGION         
   Musulman croyant et pratiquant  .......................  79  30  49  18  14  4  3  
   Musulman croyant  ............................................  78  28  50  18  16  2  4  
   Origine musulmane  ...........................................  84  34  50  15  12  3  1  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER         
   Moins de 1 200 euros  ........................................  77  36  41  20  16  4  3  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .......................  83  33  50  16  12  4  1  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .......................  81  30  51  18  15  3  1  
   3000 euros et plus  .............................................  82  36  46  18  18  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le degré d’adhésion à différentes propositions. 

.On entend parfois dire qu’aujourd’hui l’autorité n’est pas suffisamment respectée. 
 
 

TOTAL  
D’accord  

Tout à fait  
d’accord  

Plutôt  
d’accord  

TOTAL Pas  
d’accord  

Plutôt pas  
d’accord  

Pas du tout  
d’accord  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  79  30  49  18  15  3  3  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  81  29  52  19  16  3  -  
   LO / NPA / Front de Gauche  ..............................  72  22  50  28  24  4  -  
   Parti Socialiste  ...................................................  81  31  50  19  17  2  -  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................  92  34  58  8  5  3  -  
Droite  74  47  27  26  23  3  -  
Aucune formation politique  80  34  46  17  13  4  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   François Hollande  ..............................................  83  32  51  15  12  3  2  
   Nicolas Sarkozy (*) .............................................  90  49  41  10  10  -  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE         
   A au moins un parent étranger  ..........................  80  31  49  17  14  3  3  
   A au moins un grand parent étranger  ................  76  24  52  24  18  6  -  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...         
Au moins une  78  30  48  20  17  3  2  
   Amis proches  .....................................................  76  26  50  21  19  2  3  
   Connaissances, vos fréquentations ....................  79  29  50  19  17  2  2  
   Collègues de travail  ...........................................  77  26  51  20  17  3  3  
Aucune  84  32  52  12  9  3  4  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS         
   Facilement  .........................................................  78  37  41  18  15  3  4  
   Correctement  ....................................................  83  28  55  17  13  4  -  
   Difficilement  ......................................................  78  30  48  18  15  3  4  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES 
POUVOIRS PUBLICS         
   Trop (*)  ..............................................................  91  50  41  9  4  5  -  
   Pas assez  ...........................................................  82  35  47  16  13  3  2  
   Comme il faut  ....................................................  79  25  54  20  17  3  1  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE 
EN FRANCE         
   Bien  ...................................................................  79  28  51  20  16  4  1  
   Mal  ....................................................................  80  34  46  16  14  2  4  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION         
   S’ouvrir davantage au monde  ............................  77  28  49  21  18  3  2  
   Se protéger davantage du monde  .....................  89  39  50  10  8  2  1  
   Ni l’un, ni l’autre  ................................................  81  30  51  15  11  4  4  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS 
D’INFORMATION         
   Télévision  ..........................................................  83  33  50  14  12  2  3  
   Radio  .................................................................  79  33  46  19  16  3  2  
   Réseaux sociaux  ................................................  71  19  52  28  23  5  1  
   Sites Internet d’information  ..............................  82  29  53  17  13  4  1  
   Forums de discussion sur Internet  .....................  82  24  58  15  10  5  3  
   Presse écrite régionale  ......................................  86  44  42  9  6  3  5  
   Presse écrite nationale  ......................................  81  35  46  18  17  1  1  
   Famille  ...............................................................  79  29  50  16  14  2  5  
   Amis  ..................................................................  78  33  45  22  20  2  -  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE         
   Oui  .....................................................................  81  34  47  17  14  3  2  
   Non ....................................................................  79  27  52  21  18  3  -  
   Ne se prononcent pas  ........................................  78  27  51  16  13  3  6  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME         
   1  ........................................................................  82  37  45  18  13  5  -  
   2  ........................................................................  85  37  48  12  9  3  3  
   3  ........................................................................  72  28  44  26  25  1  2  
   4 (*)  ...................................................................  70  24  46  24  13  11  6  
   5  ........................................................................  81  17  64  17  16  1  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le degré d’adhésion à différentes propositions. 

.Il faut que l’Etat donne plus de liberté aux entreprises. 
 
 

TOTAL  
D’accord  

Tout à fait  
d’accord  

Plutôt  
d’accord  

TOTAL Pas  
d’accord  

Plutôt pas  
d’accord  

Pas du tout  
d’accord  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  37  38  17  12  5  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  79  40  39  15  11  4  6  
   Femme  ..............................................................  71  34  37  19  13  6  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  75  38  37  15  10  5  10  
   16 à 17 ans  ........................................................  68  39  29  11  9  2  21  
   18 à 24 ans  ........................................................  81  39  42  12  9  3  7  
   25 à 34 ans  ........................................................  73  38  35  18  12  6  9  
35 ans et plus  74  35  39  20  14  6  6  
   35 à 49 ans  ........................................................  73  38  35  22  15  7  5  
   50 ans et plus  ....................................................  76  30  46  16  13  3  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  75  36  39  18  12  6  7  
CSP+  87  53  34  11  11  -  2  
Profession intermédiaire  77  28  49  18  13  5  5  
CSP-  73  35  38  18  11  7  9  
   Employé  ............................................................  74  37  37  16  9  7  10  
   Ouvrier  ..............................................................  72  32  40  21  13  8  7  
INACTIF  73  38  35  16  12  4  11  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Sans diplôme  .....................................................  68  28  40  15  12  3  17  
   CEP / BEPC / CAP  ...............................................  70  37  33  20  15  5  10  
   Baccalauréat  ......................................................  85  42  43  10  5  5  5  
   Bac + 2 ans .........................................................  80  43  37  16  9  7  4  
   Diplôme supérieur  .............................................  75  29  46  21  16  5  4  
REGION         
Région parisienne  74  33  41  15  10  5  11  
Province  75  39  36  18  13  5  7  
   Nord est .............................................................  76  35  41  15  9  6  9  
   Nord ouest  ........................................................  79  62  17  21  18  3  -  
   Sud ouest (*)  .....................................................  67  29  38  27  17  10  6  
   Sud est  ...............................................................  76  38  38  17  13  4  7  
TYPE DE COMMUNE         
   Commune à forte proportion d’immigrés  ..........  81  40  41  10  7  3  9  
   Autre commune  ................................................  74  36  38  18  13  5  8  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Nationalité française  .........................................  74  36  38  18  12  6  8  
   Nationalité algérienne  .......................................  82  45  37  10  6  4  8  
   Nationalité marocaine  .......................................  73  34  39  13  10  3  14  
   Autre nationalité  ...............................................  73  34  39  22  18  4  5  
RELIGION         
   Musulman croyant et pratiquant  .......................  78  33  45  12  7  5  10  
   Musulman croyant  ............................................  74  37  37  20  15  5  6  
   Origine musulmane  ...........................................  74  45  29  17  15  2  9  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER         
   Moins de 1 200 euros  ........................................  74  38  36  20  14  6  6  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .......................  70  35  35  21  15  6  9  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .......................  77  37  40  17  14  3  6  
   3000 euros et plus  .............................................  89  38  51  11  9  2  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le degré d’adhésion à différentes propositions. 

.Il faut que l’Etat donne plus de liberté aux entreprises. 
 
 

TOTAL  
D’accord  

Tout à fait  
d’accord  

Plutôt  
d’accord  

TOTAL Pas  
d’accord  

Plutôt pas  
d’accord  

Pas du tout  
d’accord  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  37  38  17  12  5  8  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  75  35  40  17  12  5  8  
   LO / NPA / Front de Gauche  ..............................  65  36  29  28  21  7  7  
   Parti Socialiste  ...................................................  79  32  47  11  7  4  10  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................  75  39  36  22  14  8  3  
Droite  69  36  33  25  12  13  6  
Aucune formation politique  78  42  36  15  11  4  7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   François Hollande  ..............................................  78  36  42  16  11  5  6  
   Nicolas Sarkozy (*) .............................................  68  49  19  29  15  14  3  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE         
   A au moins un parent étranger  ..........................  74  36  38  17  12  5  9  
   A au moins un grand parent étranger  ................  72  35  37  20  14  6  8  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...         
Au moins une  76  37  39  16  11  5  8  
   Amis proches  .....................................................  74  35  39  19  11  8  7  
   Connaissances, vos fréquentations ....................  77  37  40  15  10  5  8  
   Collègues de travail  ...........................................  76  37  39  15  10  5  9  
Aucune  72  36  36  19  14  5  9  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS         
   Facilement  .........................................................  86  45  41  9  6  3  5  
   Correctement  ....................................................  77  39  38  19  14  5  4  
   Difficilement  ......................................................  69  32  37  18  12  6  13  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES 
POUVOIRS PUBLICS         
   Trop (*)  ..............................................................  70  32  38  20  7  13  10  
   Pas assez  ...........................................................  75  38  37  16  11  5  9  
   Comme il faut  ....................................................  79  39  40  15  11  4  6  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE 
EN FRANCE         
   Bien  ...................................................................  79  40  39  14  12  2  7  
   Mal  ....................................................................  69  32  37  21  12  9  10  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION         
   S’ouvrir davantage au monde  ............................  84  44  40  11  8  3  5  
   Se protéger davantage du monde  .....................  69  35  34  24  14  10  7  
   Ni l’un, ni l’autre  ................................................  69  29  40  19  16  3  12  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS 
D’INFORMATION         
   Télévision  ..........................................................  75  35  40  14  11  3  11  
   Radio  .................................................................  70  25  45  21  14  7  9  
   Réseaux sociaux  ................................................  73  40  33  17  13  4  10  
   Sites Internet d’information  ..............................  80  41  39  14  10  4  6  
   Forums de discussion sur Internet  .....................  72  39  33  19  9  10  9  
   Presse écrite régionale  ......................................  66  31  35  28  22  6  6  
   Presse écrite nationale  ......................................  88  54  34  10  7  3  2  
   Famille  ...............................................................  72  33  39  18  12  6  10  
   Amis  ..................................................................  70  29  41  22  12  10  8  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE         
   Oui  .....................................................................  79  37  42  17  10  7  4  
   Non ....................................................................  81  47  34  14  11  3  5  
   Ne se prononcent pas  ........................................  62  27  35  20  16  4  18  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME         
   1  ........................................................................  80  43  37  14  10  4  6  
   2  ........................................................................  78  35  43  16  10  6  6  
   3  ........................................................................  73  36  37  15  11  4  12  
   4 (*)  ...................................................................  74  38  36  19  19  -  7  
   5  ........................................................................  67  36  31  22  16  6  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le degré d’adhésion à différentes propositions. 

.On ne se sent en sécurité nulle part. 
 
 

TOTAL  
D’accord  

Tout à fait  
d’accord  

Plutôt  
d’accord  

TOTAL Pas  
d’accord  

Plutôt pas  
d’accord  

Pas du tout  
d’accord  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  17  25  56  34  22  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  34  14  20  65  39  26  1  
   Femme  ..............................................................  50  20  30  47  29  18  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  43  15  28  56  32  24  1  
   16 à 17 ans  ........................................................  34  8  26  61  40  21  5  
   18 à 24 ans  ........................................................  45  18  27  54  29  25  1  
   25 à 34 ans  ........................................................  44  15  29  55  31  24  1  
35 ans et plus  41  19  22  57  38  19  2  
   35 à 49 ans  ........................................................  41  17  24  59  37  22  -  
   50 ans et plus  ....................................................  41  22  19  55  39  16  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  43  15  28  56  35  21  1  
CSP+  41  12  29  56  33  23  3  
Profession intermédiaire  37  15  22  63  38  25  -  
CSP-  45  16  29  55  35  20  -  
   Employé  ............................................................  51  20  31  49  29  20  -  
   Ouvrier  ..............................................................  40  13  27  59  40  19  1  
INACTIF  40  19  21  57  33  24  3  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Sans diplôme  .....................................................  46  22  24  50  29  21  4  
   CEP / BEPC / CAP  ...............................................  45  17  28  54  37  17  1  
   Baccalauréat  ......................................................  36  13  23  62  33  29  2  
   Bac + 2 ans .........................................................  38  14  24  60  37  23  2  
   Diplôme supérieur  .............................................  42  20  22  58  30  28  -  
REGION         
Région parisienne  39  15  24  59  39  20  2  
Province  44  18  26  54  31  23  2  
   Nord est .............................................................  48  23  25  49  27  22  3  
   Nord ouest  ........................................................  42  14  28  55  24  31  3  
   Sud ouest (*)  .....................................................  29  13  16  71  36  35  -  
   Sud est  ...............................................................  46  17  29  54  36  18  -  
TYPE DE COMMUNE         
   Commune à forte proportion d’immigrés  ..........  44  17  27  56  37  19  -  
   Autre commune  ................................................  42  17  25  56  34  22  2  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Nationalité française  .........................................  41  15  26  58  34  24  1  
   Nationalité algérienne  .......................................  44  22  22  56  36  20  -  
   Nationalité marocaine  .......................................  56  22  34  39  29  10  5  
   Autre nationalité  ...............................................  33  15  18  67  40  27  -  
RELIGION         
   Musulman croyant et pratiquant  .......................  40  16  24  60  34  26  -  
   Musulman croyant  ............................................  43  18  25  53  35  18  4  
   Origine musulmane  ...........................................  47  17  30  53  33  20  -  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER         
   Moins de 1 200 euros  ........................................  51  24  27  49  26  23  -  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .......................  43  17  26  56  35  21  1  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .......................  41  11  30  58  38  20  1  
   3000 euros et plus  .............................................  30  11  19  70  41  29  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le degré d’adhésion à différentes propositions. 

.On ne se sent en sécurité nulle part. 
 
 

TOTAL  
D’accord  

Tout à fait  
d’accord  

Plutôt  
d’accord  

TOTAL Pas  
d’accord  

Plutôt pas  
d’accord  

Pas du tout  
d’accord  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  17  25  56  34  22  2  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  39  16  23  61  35  26  -  
   LO / NPA / Front de Gauche  ..............................  33  12  21  65  29  36  2  
   Parti Socialiste  ...................................................  42  20  22  58  34  24  -  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................  38  8  30  62  43  19  -  
Droite  47  25  22  53  29  24  -  
Aucune formation politique  43  17  26  56  34  22  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   François Hollande  ..............................................  40  19  21  60  34  26  -  
   Nicolas Sarkozy (*) .............................................  50  39  11  50  28  22  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE         
   A au moins un parent étranger  ..........................  42  17  25  56  34  22  2  
   A au moins un grand parent étranger  ................  40  13  27  60  35  25  -  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...         
Au moins une  39  15  24  59  37  22  2  
   Amis proches  .....................................................  36  14  22  63  36  27  1  
   Connaissances, vos fréquentations ....................  39  15  24  58  36  22  3  
   Collègues de travail  ...........................................  39  16  23  58  36  22  3  
Aucune  49  20  29  51  28  23  -  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS         
   Facilement  .........................................................  40  14  26  60  31  29  -  
   Correctement  ....................................................  39  15  24  60  34  26  1  
   Difficilement  ......................................................  47  20  27  51  36  15  2  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES 
POUVOIRS PUBLICS         
   Trop (*)  ..............................................................  46  13  33  54  18  36  -  
   Pas assez  ...........................................................  53  25  28  47  29  18  -  
   Comme il faut  ....................................................  33  9  24  65  40  25  2  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE 
EN FRANCE         
   Bien  ...................................................................  37  15  22  62  37  25  1  
   Mal  ....................................................................  49  21  28  48  30  18  3  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION         
   S’ouvrir davantage au monde  ............................  38  15  23  61  33  28  1  
   Se protéger davantage du monde  .....................  55  26  29  44  32  12  1  
   Ni l’un, ni l’autre  ................................................  37  12  25  61  40  21  2  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS 
D’INFORMATION         
   Télévision  ..........................................................  48  20  28  50  31  19  2  
   Radio  .................................................................  37  15  22  63  39  24  -  
   Réseaux sociaux  ................................................  42  15  27  57  41  16  1  
   Sites Internet d’information  ..............................  38  13  25  60  35  25  2  
   Forums de discussion sur Internet  .....................  43  17  26  57  34  23  -  
   Presse écrite régionale  ......................................  45  18  27  55  31  24  -  
   Presse écrite nationale  ......................................  42  16  26  58  31  27  -  
   Famille  ...............................................................  46  23  23  50  31  19  4  
   Amis  ..................................................................  39  15  24  61  34  27  -  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE         
   Oui  .....................................................................  45  20  25  55  32  23  -  
   Non ....................................................................  38  13  25  60  32  28  2  
   Ne se prononcent pas  ........................................  41  14  27  55  40  15  4  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME         
   1  ........................................................................  53  26  27  47  28  19  -  
   2  ........................................................................  41  18  23  57  35  22  2  
   3  ........................................................................  47  13  34  51  29  22  2  
   4 (*)  ...................................................................  35  13  22  65  37  28  -  
   5  ........................................................................  34  14  20  64  43  21  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le degré d’adhésion à différentes propositions. 

.Il est normal que les couples homosexuels puissent se marier et adopter des 

enfants. 
 
 

TOTAL  
D’accord  

Tout à fait  
d’accord  

Plutôt  
d’accord  

TOTAL Pas  
d’accord  

Plutôt pas  
d’accord  

Pas du tout  
d’accord  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  11  20  62  18  44  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  25  6  19  68  17  51  7  
   Femme  ..............................................................  36  15  21  57  19  38  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  33  12  21  60  17  43  7  
   16 à 17 ans  ........................................................  35  11  24  58  21  37  7  
   18 à 24 ans  ........................................................  32  9  23  61  18  43  7  
   25 à 34 ans  ........................................................  34  16  18  59  15  44  7  
35 ans et plus  26  8  18  67  19  48  7  
   35 à 49 ans  ........................................................  29  8  21  64  18  46  7  
   50 ans et plus  ....................................................  23  9  14  70  20  50  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  32  11  21  60  15  45  8  
CSP+  36  11  25  58  20  38  6  
Profession intermédiaire  39  17  22  55  16  39  6  
CSP-  29  9  20  62  14  48  9  
   Employé  ............................................................  31  13  18  59  13  46  10  
   Ouvrier  ..............................................................  28  6  22  64  14  50  8  
INACTIF  28  10  18  67  23  44  5  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Sans diplôme  .....................................................  26  7  19  67  19  48  7  
   CEP / BEPC / CAP  ...............................................  25  8  17  65  16  49  10  
   Baccalauréat  ......................................................  33  13  20  62  22  40  5  
   Bac + 2 ans .........................................................  42  15  27  54  17  37  4  
   Diplôme supérieur  .............................................  35  18  17  60  19  41  5  
REGION         
Région parisienne  33  11  22  60  19  41  7  
Province  28  10  18  65  17  48  7  
   Nord est .............................................................  30  14  16  66  21  45  4  
   Nord ouest  ........................................................  45  17  28  45  9  36  10  
   Sud ouest (*)  .....................................................  18  6  12  69  17  52  13  
   Sud est  ...............................................................  23  6  17  70  18  52  7  
TYPE DE COMMUNE         
   Commune à forte proportion d’immigrés  ..........  24  7  17  69  11  58  7  
   Autre commune  ................................................  32  11  21  61  19  42  7  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Nationalité française  .........................................  34  12  22  59  19  40  7  
   Nationalité algérienne  .......................................  24  10  14  72  10  62  4  
   Nationalité marocaine  .......................................  25  5  20  64  12  52  11  
   Autre nationalité  ...............................................  18  7  11  75  28  47  7  
RELIGION         
   Musulman croyant et pratiquant  .......................  19  7  12  76  17  59  5  
   Musulman croyant  ............................................  31  9  22  59  18  41  10  
   Origine musulmane  ...........................................  48  19  29  45  17  28  7  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER         
   Moins de 1 200 euros  ........................................  26  10  16  67  12  55  7  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .......................  28  11  17  69  19  50  3  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .......................  42  14  28  51  18  33  7  
   3000 euros et plus  .............................................  38  13  25  55  21  34  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le degré d’adhésion à différentes propositions. 

.Il est normal que les couples homosexuels puissent se marier et adopter des 

enfants. 

 TOTAL  
D’accord  

Tout à fait  
d’accord  

Plutôt  
d’accord  

TOTAL Pas  
d’accord  

Plutôt pas  
d’accord  

Pas du tout  
d’accord  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  11  20  62  18  44  7  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  39  11  28  54  20  34  7  
   LO / NPA / Front de Gauche  ..............................  48  14  34  44  15  29  8  
   Parti Socialiste  ...................................................  33  10  23  62  24  38  5  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................  42  13  29  48  16  32  10  
Droite  28  12  16  72  16  56  -  
Aucune formation politique  27  12  15  67  15  52  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   François Hollande  ..............................................  33  12  21  58  16  42  9  
   Nicolas Sarkozy (*) .............................................  21  5  16  72  29  43  7  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE         
   A au moins un parent étranger  ..........................  29  11  18  64  19  45  7  
   A au moins un grand parent étranger  ................  46  12  34  46  11  35  8  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...         
Au moins une  34  11  23  59  18  41  7  
   Amis proches  .....................................................  45  14  31  48  16  32  7  
   Connaissances, vos fréquentations ....................  35  10  25  57  17  40  8  
   Collègues de travail  ...........................................  34  10  24  59  18  41  7  
Aucune  23  11  12  71  18  53  6  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS         
   Facilement  .........................................................  33  14  19  56  16  40  11  
   Correctement  ....................................................  33  13  20  59  23  36  8  
   Difficilement  ......................................................  26  7  19  69  14  55  5  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES 
POUVOIRS PUBLICS         
   Trop (*)  ..............................................................  27  9  18  68  21  47  5  
   Pas assez  ...........................................................  27  11  16  68  16  52  5  
   Comme il faut  ....................................................  33  10  23  59  20  39  8  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE 
EN FRANCE         
   Bien  ...................................................................  35  11  24  57  20  37  8  
   Mal  ....................................................................  24  10  14  71  14  57  5  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION         
   S’ouvrir davantage au monde  ............................  36  12  24  56  16  40  8  
   Se protéger davantage du monde  .....................  28  11  17  67  17  50  5  
   Ni l’un, ni l’autre  ................................................  25  10  15  68  21  47  7  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS 
D’INFORMATION         
   Télévision  ..........................................................  31  12  19  62  21  41  7  
   Radio  .................................................................  41  13  28  53  17  36  6  
   Réseaux sociaux  ................................................  25  5  20  71  23  48  4  
   Sites Internet d’information  ..............................  36  15  21  55  17  38  9  
   Forums de discussion sur Internet  .....................  24  7  17  64  6  58  12  
   Presse écrite régionale  ......................................  24  16  8  66  19  47  10  
   Presse écrite nationale  ......................................  36  14  22  58  17  41  6  
   Famille  ...............................................................  24  8  16  68  12  56  8  
   Amis  ..................................................................  22  8  14  77  16  61  1  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE         
   Oui  .....................................................................  26  8  18  71  17  54  3  
   Non ....................................................................  40  15  25  52  16  36  8  
   Ne se prononcent pas  ........................................  26  10  16  62  22  40  12  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME         
   1  ........................................................................  22  10  12  74  15  59  4  
   2  ........................................................................  22  5  17  72  16  56  6  
   3  ........................................................................  42  13  29  51  16  35  7  
   4 (*)  ...................................................................  35  25  10  59  28  31  6  
   5  ........................................................................  37  15  22  52  23  29  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

Fondation pour l’innovation politique
Étude sur l’antisémitisme - Volet personnes d’origine musulmane    Octobre 2014



Ifop pour la Fondation pour l’innovation politique 
Etude sur l’antisémitisme -Volet personnes d’origine musulmane  Octobre 2014 

34 

.Le degré d’adhésion à différentes propositions. 

.Il faut rétablir la peine de mort en France. 
 
 

TOTAL  
D’accord  

Tout à fait  
d’accord  

Plutôt  
d’accord  

TOTAL Pas  
d’accord  

Plutôt pas  
d’accord  

Pas du tout  
d’accord  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  11  18  65  16  49  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  30  9  21  65  14  51  5  
   Femme  ..............................................................  27  12  15  66  19  47  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  26  10  16  68  15  53  6  
   16 à 17 ans  ........................................................  22  5  17  67  11  56  11  
   18 à 24 ans  ........................................................  25  10  15  69  14  55  6  
   25 à 34 ans  ........................................................  30  13  17  66  17  49  4  
35 ans et plus  32  11  21  61  19  42  7  
   35 à 49 ans  ........................................................  32  11  21  61  13  48  7  
   50 ans et plus  ....................................................  32  12  20  62  27  35  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  27  11  16  68  18  50  5  
CSP+  31  18  13  67  15  52  2  
Profession intermédiaire  19  8  11  78  22  56  3  
CSP-  28  10  18  67  18  49  5  
   Employé  ............................................................  22  9  13  72  21  51  6  
   Ouvrier  ..............................................................  34  11  23  61  15  46  5  
INACTIF  32  11  21  59  13  46  9  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Sans diplôme  .....................................................  30  14  16  61  22  39  9  
   CEP / BEPC / CAP  ...............................................  27  10  17  67  16  51  6  
   Baccalauréat  ......................................................  30  11  19  63  14  49  7  
   Bac + 2 ans .........................................................  38  12  26  57  13  44  5  
   Diplôme supérieur  .............................................  11  6  5  86  21  65  3  
REGION         
Région parisienne  25  6  19  71  17  54  4  
Province  31  14  17  61  16  45  8  
   Nord est .............................................................  30  15  15  63  12  51  7  
   Nord ouest  ........................................................  21  5  16  70  19  51  9  
   Sud ouest (*)  .....................................................  16  10  6  70  10  60  14  
   Sud est  ...............................................................  39  17  22  55  20  35  6  
TYPE DE COMMUNE         
   Commune à forte proportion d’immigrés  ..........  38  16  22  62  10  52  -  
   Autre commune  ................................................  27  10  17  66  18  48  7  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Nationalité française  .........................................  27  10  17  66  15  51  7  
   Nationalité algérienne  .......................................  30  16  14  65  14  51  5  
   Nationalité marocaine  .......................................  39  14  25  54  17  37  7  
   Autre nationalité  ...............................................  27  7  20  69  31  38  4  
RELIGION         
   Musulman croyant et pratiquant  .......................  29  11  18  65  15  50  6  
   Musulman croyant  ............................................  28  9  19  64  18  46  8  
   Origine musulmane  ...........................................  30  14  16  65  17  48  5  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER         
   Moins de 1 200 euros  ........................................  31  16  15  62  14  48  7  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .......................  25  10  15  70  17  53  5  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .......................  35  11  24  64  20  44  1  
   3000 euros et plus  .............................................  22  13  9  76  15  61  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

Fondation pour l’innovation politique
Étude sur l’antisémitisme - Volet personnes d’origine musulmane    Octobre 2014



Ifop pour la Fondation pour l’innovation politique 
Etude sur l’antisémitisme -Volet personnes d’origine musulmane  Octobre 2014 

35 

.Le degré d’adhésion à différentes propositions. 

.Il faut rétablir la peine de mort en France. 
 
 

TOTAL  
D’accord  

Tout à fait  
d’accord  

Plutôt  
d’accord  

TOTAL Pas  
d’accord  

Plutôt pas  
d’accord  

Pas du tout  
d’accord  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  11  18  65  16  49  6  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  26  12  14  69  16  53  5  
   LO / NPA / Front de Gauche  ..............................  19  9  10  77  15  62  4  
   Parti Socialiste  ...................................................  26  12  14  69  18  51  5  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................  38  16  22  57  15  42  5  
Droite  45  25  20  53  15  38  2  
Aucune formation politique  29  10  19  63  16  47  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   François Hollande  ..............................................  23  13  10  73  11  62  4  
   Nicolas Sarkozy (*) .............................................  42  24  18  54  11  43  4  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE         
   A au moins un parent étranger  ..........................  31  12  19  63  17  46  6  
   A au moins un grand parent étranger  ................  11  6  5  84  15  69  5  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...         
Au moins une  27  9  18  66  16  50  7  
   Amis proches  .....................................................  24  6  18  69  15  54  7  
   Connaissances, vos fréquentations ....................  28  9  19  65  14  51  7  
   Collègues de travail  ...........................................  26  9  17  67  13  54  7  
Aucune  30  14  16  65  19  46  5  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS         
   Facilement  .........................................................  32  13  19  67  14  53  1  
   Correctement  ....................................................  23  11  12  72  18  54  5  
   Difficilement  ......................................................  32  10  22  58  17  41  10  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES 
POUVOIRS PUBLICS         
   Trop (*)  ..............................................................  28  16  12  60  13  47  12  
   Pas assez  ...........................................................  32  13  19  62  17  45  6  
   Comme il faut  ....................................................  27  9  18  68  16  52  5  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE 
EN FRANCE         
   Bien  ...................................................................  26  11  15  70  18  52  4  
   Mal  ....................................................................  32  11  21  59  15  44  9  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION         
   S’ouvrir davantage au monde  ............................  26  8  18  69  16  53  5  
   Se protéger davantage du monde  .....................  37  18  19  58  17  41  5  
   Ni l’un, ni l’autre  ................................................  26  9  17  66  17  49  8  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS 
D’INFORMATION         
   Télévision  ..........................................................  32  12  20  62  17  45  6  
   Radio  .................................................................  26  9  17  70  16  54  4  
   Réseaux sociaux  ................................................  26  8  18  67  17  50  7  
   Sites Internet d’information  ..............................  23  11  12  68  13  55  9  
   Forums de discussion sur Internet  .....................  18  9  9  82  27  55  -  
   Presse écrite régionale  ......................................  17  8  9  78  24  54  5  
   Presse écrite nationale  ......................................  28  10  18  67  14  53  5  
   Famille  ...............................................................  38  17  21  53  17  36  9  
   Amis  ..................................................................  38  12  26  57  17  40  5  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE         
   Oui  .....................................................................  32  13  19  64  14  50  4  
   Non ....................................................................  31  12  19  65  19  46  4  
   Ne se prononcent pas  ........................................  22  7  15  66  18  48  12  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME         
   1  ........................................................................  41  26  15  55  15  40  4  
   2  ........................................................................  30  11  19  63  15  48  7  
   3  ........................................................................  24  7  17  70  12  58  6  
   4 (*)  ...................................................................  33  14  19  65  11  54  2  
   5  ........................................................................  22  5  17  71  27  44  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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L’attitude à l’égard de la mondialisation 

 
 
 
 
 
Question : Estimez-vous que la France doit… ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel 
Avril  
2006 

 
(%) 

Rappel  
Sept.  
2010 

 
(%) 

Rappel 
Fev.  

201113 
 

(%) 

Rappel 
Avril  
2012 

 
(%) 

Rappel 
Mai  

2013 
 

(%) 

Ensemble 
des Français 
Septembre  

2014  
(%) 

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 

2014 
(%) 

• S’ouvrir davantage au monde  ...............  43 28 21 22 26 22  46 

• Se protéger davantage du monde  ........  31 37 59 60 52 44  25 

• Ni l’un, ni l’autre  ...................................  26 35 20 18 22 34  26 

- Ne se prononcent pas - - - - - - 3 

 TOTAL ....................................................  100 100 100 100 100 100  100 

 
  

                                                           
13 Etude Ifop pour Marianne et Europe 1 réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 22 février 2011 
auprès d'un échantillon de 2006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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.L’attitude à l’égard de la mondialisation. 
 
 

S’ouvrir 
davantage au 

monde  

Se protéger 
davantage du 

monde  

Ni l’un, ni  
l’autre  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  25  26  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...................................................................................................... 47  24  25  4  
   Femme  ....................................................................................................... 44  26  27  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  48  21  27  4  
   16 à 17 ans  ................................................................................................. 61  15  19  5  
   18 à 24 ans  ................................................................................................. 46  22  28  4  
   25 à 34 ans  ................................................................................................. 45  22  29  4  
35 ans et plus  43  30  25  2  
   35 à 49 ans  ................................................................................................. 46  29  23  2  
   50 ans et plus  ............................................................................................. 39  32  27  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  43  27  27  3  
CSP+  59  20  15  6  
Profession intermédiaire  41  31  28  -  
CSP-  41  27  28  4  
   Employé  ..................................................................................................... 40  29  28  3  
   Ouvrier  ....................................................................................................... 41  25  29  5  
INACTIF  50  22  25  3  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme  .............................................................................................. 35  22  37  6  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................ 42  30  23  5  
   Baccalauréat  ............................................................................................... 49  22  28  1  
   Bac + 2 ans .................................................................................................. 55  21  23  1  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................... 57  23  20  -  
REGION      
Région parisienne  47  19  31  3  
Province  45  28  23  4  
   Nord est ...................................................................................................... 40  33  21  6  
   Nord ouest  ................................................................................................. 69  17  14  -  
   Sud ouest (*)  .............................................................................................. 44  33  23  -  
   Sud est  ........................................................................................................ 40  28  28  4  
TYPE DE COMMUNE      
   Commune à forte proportion d’immigrés  ................................................... 57  13  27  3  
   Autre commune  ......................................................................................... 44  27  26  3  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Nationalité française  .................................................................................. 46  26  26  2  
   Nationalité algérienne  ................................................................................ 47  19  31  3  
   Nationalité marocaine  ................................................................................ 44  24  23  9  
   Autre nationalité  ........................................................................................ 45  22  26  7  
RELIGION      
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................ 48  21  28  3  
   Musulman croyant  ..................................................................................... 42  29  25  4  
   Origine musulmane  .................................................................................... 49  23  24  4  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER      
   Moins de 1 200 euros  ................................................................................. 42  28  24  6  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................ 45  21  30  4  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................ 45  29  25  1  
   3000 euros et plus  ...................................................................................... 59  15  24  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’attitude à l’égard de la mondialisation. 
 
 

S’ouvrir 
davantage au 

monde  

Se protéger 
davantage du 

monde  

Ni l’un, ni  
l’autre  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  25  26  3  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  51  19  28  2  
   LO / NPA / Front de Gauche  ....................................................................... 51  21  23  5  
   Parti Socialiste  ............................................................................................ 48  19  33  -  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ................................................................... 60  18  19  3  
Droite  41  32  25  2  
Aucune formation politique  44  27  25  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      
   François Hollande  ....................................................................................... 43  25  30  2  
   Nicolas Sarkozy (*) ...................................................................................... 38  39  23  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE      
   A au moins un parent étranger  ................................................................... 46  26  25  3  
   A au moins un grand parent étranger  ......................................................... 43  20  34  3  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...      
Au moins une  48  22  27  3  
   Amis proches  .............................................................................................. 44  26  28  2  
   Connaissances, vos fréquentations ............................................................. 46  23  28  3  
   Collègues de travail  .................................................................................... 50  20  28  2  
Aucune  41  31  23  5  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS      
   Facilement  .................................................................................................. 60  15  23  2  
   Correctement  ............................................................................................. 50  21  26  3  
   Difficilement  ............................................................................................... 36  32  28  4  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS      
   Trop (*)  ....................................................................................................... 40  22  34  4  
   Pas assez  .................................................................................................... 46  27  24  3  
   Comme il faut  ............................................................................................. 47  24  26  3  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE      
   Bien  ............................................................................................................ 50  21  26  3  
   Mal  ............................................................................................................. 40  29  27  4  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION      
   Télévision  ................................................................................................... 40  29  28  3  
   Radio  .......................................................................................................... 42  25  30  3  
   Réseaux sociaux  ......................................................................................... 51  15  30  4  
   Sites Internet d’information  ....................................................................... 53  24  20  3  
   Forums de discussion sur Internet  .............................................................. 36  25  37  2  
   Presse écrite régionale  ............................................................................... 27  32  38  3  
   Presse écrite nationale  ............................................................................... 52  24  21  3  
   Famille  ........................................................................................................ 48  25  22  5  
   Amis  ........................................................................................................... 47  24  22  7  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE      
   Oui  .............................................................................................................. 50  24  26  -  
   Non ............................................................................................................. 47  22  26  5  
   Ne se prononcent pas  ................................................................................. 38  30  26  6  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME      
   1  ................................................................................................................. 35  32  29  4  
   2  ................................................................................................................. 45  25  27  3  
   3  ................................................................................................................. 55  20  21  4  
   4 (*)  ............................................................................................................ 36  28  36  -  
   5  ................................................................................................................. 46  24  26  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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-B- 
Les sources d’information
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La confiance accordée à différents vecteurs d’information 

 
 
 
Question : Pour vous informer sur l’actualité, en quels moyens avez-vous le plus 

confiance ? En premier ? En second ? Et en troisième ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

En premier  
 

Total des  
citations  

 Ensemble des 
Français 

Septembre  
2014  

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 2014 

Ensemble des 
Français 

Septembre  
2014  

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 2014 

 (%) (%) (%) (%) 

• La télévision  .......................................  31  42  63  57  

• Votre famille  .......................................  7  13  18  23  

• Les sites Internet d’information  .........  16  11  47  24  

• Les réseaux sociaux (Facebook, 
Twitter, Google+)  ...............................  2  9  9  19  

• La presse écrite nationale  ..................  16  9  47  20  

• La radio  ...............................................  15  5  51  19  

• Les forums de discussion sur Internet   1  4  7  7  

• Vos amis  .............................................  2  3  11  11  

• La presse écrite régionale  ..................  6  1  28  7  

• La presse gratuite  ...............................  3  1  10  4  

• Les sites de partage vidéo (Youtube, 
Dailymotion)  .......................................  1  1  4  4  

• Vos collègues  ......................................  -  -  4  -  

- Ne se prononcent pas  ..................  - 1  - 1  

 TOTAL .................................................  100  100  (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses 
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.La confiance accordée à différents vecteurs d’information. 

.En premier. 
 
 

La  
télévision  

 
 
 

Votre  
famille  

 
 
 

Les sites  
Internet  

d’informa-  
tion  

 

Les 
réseaux  
sociaux  

(Facebook,  
Twitter,  

Google+...)  

La presse  
écrite  

nationale  
 
 

La radio  
 
 
 
 

Les forums  
de  

discussion  
sur  

Internet  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  13  11  9  9  5  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  36  14  11  10  11  7  6  
   Femme  ..............................................................  49  12  13  8  7  3  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  38  13  14  11  7  5  4  
   16 à 17 ans  ........................................................  44  17  10  16  2  -  2  
   18 à 24 ans  ........................................................  39  15  13  11  6  4  5  
   25 à 34 ans  ........................................................  35  9  17  10  9  7  4  
35 ans et plus  48  12  8  6  12  5  3  
   35 à 49 ans  ........................................................  43  11  10  8  12  7  2  
   50 ans et plus  ....................................................  56  15  5  2  12  2  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  40  12  14  7  9  7  5  
CSP+  51  2  15  7  12  5  2  
Profession intermédiaire  22  12  16  6  16  11  10  
CSP-  43  14  14  7  6  6  4  
   Employé  ............................................................  44  10  18  9  8  5  3  
   Ouvrier  ..............................................................  40  18  9  6  5  7  5  
INACTIF  47  14  7  12  8  2  2  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Sans diplôme  .....................................................  56  15  6  5  7  2  2  
   CEP / BEPC / CAP  ...............................................  48  14  6  10  5  6  4  
   Baccalauréat  ......................................................  39  8  15  9  11  5  5  
   Bac + 2 ans .........................................................  32  13  15  14  11  6  4  
   Diplôme supérieur  .............................................  20  12  33  4  17  5  2  
REGION         
Région parisienne  45  8  13  9  10  5  4  
Province  41  16  11  9  8  5  4  
   Nord est .............................................................  54  6  12  13  7  4  1  
   Nord ouest  ........................................................  25  28  14  9  6  9  -  
   Sud ouest (*)  .....................................................  45  23  7  -  6  6  -  
   Sud est  ...............................................................  34  18  10  8  10  4  8  
TYPE DE COMMUNE         
   Commune à forte proportion d’immigrés  ..........  34  18  11  12  13  4  1  
   Autre commune  ................................................  44  12  12  8  8  5  4  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Nationalité française  .........................................  39  11  14  10  8  6  4  
   Nationalité algérienne  .......................................  50  8  10  10  8  6  2  
   Nationalité marocaine  .......................................  47  21  4  7  13  -  3  
   Autre nationalité  ...............................................  48  19  4  6  7  4  8  
RELIGION         
   Musulman croyant et pratiquant  .......................  44  13  13  8  5  4  4  
   Musulman croyant  ............................................  43  12  11  11  8  6  6  
   Origine musulmane  ...........................................  38  13  11  7  16  4  2  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER         
   Moins de 1 200 euros  ........................................  45  14  8  10  8  1  3  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .......................  38  14  14  9  9  4  5  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .......................  41  9  14  8  9  9  3  
   3000 euros et plus  .............................................  34  8  17  4  20  11  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents vecteurs d’information. 

.En premier. 
 
 

Vos amis  
 
 
 
 

La presse  
écrite  

régionale  
 
 

La presse  
gratuite  

 
 
 

Les sites  
de partage  
vidéo (You-  
Tube, Dai-  
lymotion’)  

Vos  
collègues  

 
 
 

Nsp  
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  1  1  1  -  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 2  1  -  1  -  1  
   Femme  ....................................................................... 3  1  1  -  -  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  3  1  1  1  -  2  
   16 à 17 ans  ................................................................. 5  -  -  3  -  1  
   18 à 24 ans  ................................................................. 1  2  2  1  -  1  
   25 à 34 ans  ................................................................. 4  -  1  1  1  2  
35 ans et plus  3  2  -  -  -  1  
   35 à 49 ans  ................................................................. 3  3  -  -  -  1  
   50 ans et plus  ............................................................. 2  1  -  -  -  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  2  2  1  -  -  1  
CSP+  2  -  2  -  -  2  
Profession intermédiaire  5  2  -  -  -  -  
CSP-  2  2  1  -  -  1  
   Employé  ..................................................................... -  1  1  -  -  1  
   Ouvrier  ....................................................................... 4  3  -  -  1  2  
INACTIF  3  1  1  2  -  1  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme  .............................................................. 4  2  -  -  -  1  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................ 2  2  1  1  -  1  
   Baccalauréat  ............................................................... 2  2  -  1  -  3  
   Bac + 2 ans .................................................................. 3  -  2  -  -  -  
   Diplôme supérieur  ...................................................... 5  -  2  -  -  -  
REGION        
Région parisienne  4  1  1  -  -  -  
Province  2  1  -  1  -  2  
   Nord est ...................................................................... -  -  1  -  1  1  
   Nord ouest  ................................................................. 4  3  -  -  -  2  
   Sud ouest (*)  .............................................................. -  3  -  3  -  7  
   Sud est  ........................................................................ 4  1  -  2  -  1  
TYPE DE COMMUNE        
   Commune à forte proportion d’immigrés  ................... 3  2  1  -  -  1  
   Autre commune  ......................................................... 3  1  1  1  -  1  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Nationalité française  .................................................. 3  1  1  1  -  2  
   Nationalité algérienne  ................................................ 3  3  -  -  -  -  
   Nationalité marocaine  ................................................ 2  1  1  -  -  1  
   Autre nationalité  ........................................................ 4  -  -  -  -  -  
RELIGION        
   Musulman croyant et pratiquant  ................................ 3  1  2  1  -  2  
   Musulman croyant  ..................................................... 2  1  -  -  -  -  
   Origine musulmane  .................................................... 4  3  -  1  -  1  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER        
   Moins de 1 200 euros  ................................................. 4  2  2  -  1  2  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................ 4  1  1  -  -  1  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................ 2  3  -  -  -  2  
   3000 euros et plus  ...................................................... 2  -  -  -  -  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents vecteurs d’information. 

.En premier. 
 

 
La  

télévision  
 
 
 

Votre  
famille  

 
 
 

Les sites  
Internet  

d’informa-  
tion  

 

Les réseaux  
sociaux  

(Facebook,  
Twitter,  

Google+...)  

La presse  
écrite  

nationale  
 
 

La radio  
 
 
 
 

Les forums  
de  

discussion  
sur  

Internet  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  13  11  9  9  5  4  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  34  11  15  10  12  6  4  
   LO / NPA / Front de Gauche  ..............................  27  20  6  13  13  9  3  
   Parti Socialiste  ...................................................  44  6  13  9  12  4  3  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................  14  12  36  8  11  7  9  
Droite  35  21  7  5  12  14  3  
Aucune formation politique  45  14  10  9  7  3  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   François Hollande  ..............................................  41  9  16  6  9  6  5  
   Nicolas Sarkozy (*) .............................................  43  7  10  4  17  7  4  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE         
   A au moins un parent étranger  ..........................  43  13  12  9  9  5  3  
   A au moins un grand parent étranger  ................  38  14  11  9  10  3  6  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...         
Au moins une  38  13  12  9  10  6  4  
   Amis proches  .....................................................  35  11  13  8  11  8  5  
   Connaissances, vos fréquentations ....................  38  12  12  9  11  6  4  
   Collègues de travail  ...........................................  34  14  15  10  10  7  3  
Aucune  53  12  11  8  5  3  4  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS         
   Facilement  .........................................................  42  14  17  6  7  5  5  
   Correctement  ....................................................  40  11  13  11  10  7  2  
   Difficilement  ......................................................  45  14  9  8  8  3  5  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES 
POUVOIRS PUBLICS         
   Trop (*)  ..............................................................  29  6  30  5  13  9  8  
   Pas assez  ...........................................................  44  15  9  10  8  4  4  
   Comme il faut  ....................................................  39  10  13  9  10  6  3  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE 
EN FRANCE         
   Bien  ...................................................................  44  11  12  9  10  4  4  
   Mal  ....................................................................  40  15  11  10  7  6  4  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION         
   S’ouvrir davantage au monde  ............................  35  13  16  12  11  4  2  
   Se protéger davantage du monde  .....................  54  13  7  6  6  4  5  
   Ni l’un, ni l’autre  ................................................  43  9  10  7  8  8  6  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE         
   Oui  .....................................................................  36  13  13  12  9  5  5  
   Non ....................................................................  41  13  14  6  9  5  4  
   Ne se prononcent pas  ........................................  54  12  8  7  8  5  1  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME         
   1  ........................................................................  44  5  17  17  4  4  5  
   2  ........................................................................  40  15  11  8  6  4  6  
   3  ........................................................................  44  13  10  9  12  6  1  
   4 (*)  ...................................................................  41  13  10  5  16  8  3  
   5  ........................................................................  46  12  11  5  11  5  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents vecteurs d’information. 

.En premier. 
 
 

Vos amis  
 
 
 
 

La presse  
écrite  

régionale  
 
 

La presse  
gratuite  

 
 
 

Les sites  
de partage  
vidéo (You-  
Tube, Dai-  
lymotion’)  

Vos  
collègues  

 
 
 

Nsp  
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  1  1  1  -  1  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  2  2  2  1  -  1  
   LO / NPA / Front de Gauche  ....................................... 2  2  -  -  -  5  
   Parti Socialiste  ............................................................ 3  2  4  -  -  -  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ................................... -  -  -  3  -  -  
Droite  3  -  -  -  -  -  
Aucune formation politique  4  2  -  1  -  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   François Hollande  ....................................................... 2  2  1  1  -  2  
   Nicolas Sarkozy (*) ...................................................... -  -  -  -  -  8  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE        
   A au moins un parent étranger  ................................... 2  1  1  1  -  1  
   A au moins un grand parent étranger  ......................... 4  1  3  -  -  1  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...        
Au moins une  3  1  1  1  -  2  
   Amis proches  .............................................................. 4  -  1  1  -  3  
   Connaissances, vos fréquentations ............................. 3  1  1  1  -  2  
   Collègues de travail  .................................................... 3  1  1  1  -  1  
Aucune  1  1  -  -  1  1  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS        
   Facilement  .................................................................. -  -  2  1  -  1  
   Correctement  ............................................................. 4  -  -  1  -  1  
   Difficilement  ............................................................... 2  3  1  -  -  2  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS 
PUBLICS        
   Trop (*)  ....................................................................... -  -  -  -  -  -  
   Pas assez  .................................................................... 2  1  1  1  -  1  
   Comme il faut  ............................................................. 4  2  1  1  -  2  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN 
FRANCE        
   Bien  ............................................................................ 3  1  1  -  -  1  
   Mal  ............................................................................. 2  2  -  1  -  2  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION        
   S’ouvrir davantage au monde  ..................................... 3  -  1  1  -  2  
   Se protéger davantage du monde  .............................. 1  2  -  -  1  1  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................... 3  3  2  1  -  -  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE        
   Oui  .............................................................................. 3  2  1  -  -  1  
   Non ............................................................................. 3  2  1  1  -  1  
   Ne se prononcent pas  ................................................. 2  -  -  1  1  1  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME        
   1  ................................................................................. -  3  -  1  -  -  
   2  ................................................................................. 5  -  2  1  -  2  
   3  ................................................................................. 2  1  1  -  -  1  
   4 (*)  ............................................................................ -  4  -  -  -  -  
   5  ................................................................................. 2  2  -  1  1  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents vecteurs d’information. 

.Total des citations. 
 
 

La  
télévision  

 
 
 

Les sites  
Internet  

d’informa-  
tion  

 

Votre  
famille  

 
 
 

La presse  
écrite  

nationale  
 
 

La radio  
 
 
 
 

Les 
réseaux  
sociaux  

(Facebook,  
Twitter,  

Google+...)  

Vos amis  
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  24  23  20  19  19  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  49  25  22  21  17  23  13  
   Femme  ..............................................................  64  23  24  18  21  16  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  52  29  21  18  17  24  10  
   16 à 17 ans  ........................................................  58  21  29  12  7  32  12  
   18 à 24 ans  ........................................................  51  31  20  18  16  22  11  
   25 à 34 ans  ........................................................  51  29  19  19  22  24  9  
35 ans et plus  63  17  26  23  23  12  13  
   35 à 49 ans  ........................................................  58  19  19  26  22  15  13  
   50 ans et plus  ....................................................  70  14  35  19  24  8  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  54  25  20  21  22  17  12  
CSP+  60  25  9  35  18  17  4  
Profession intermédiaire  35  32  15  33  26  13  13  
CSP-  58  24  24  15  22  18  14  
   Employé  ............................................................  59  27  19  17  25  21  9  
   Ouvrier  ..............................................................  57  21  28  14  19  15  19  
INACTIF  60  22  28  18  14  23  10  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Sans diplôme  .....................................................  72  11  38  13  16  10  10  
   CEP / BEPC / CAP  ...............................................  63  21  24  16  19  21  14  
   Baccalauréat  ......................................................  51  28  17  19  18  25  9  
   Bac + 2 ans .........................................................  43  30  17  28  26  20  10  
   Diplôme supérieur  .............................................  38  39  16  37  21  12  11  
REGION         
Région parisienne  58  23  17  23  22  21  12  
Province  56  25  27  18  18  18  11  
   Nord est .............................................................  67  24  17  20  14  26  5  
   Nord ouest  ........................................................  41  40  38  22  18  17  14  
   Sud ouest (*)  .....................................................  57  23  37  14  16  -  10  
   Sud est  ...............................................................  51  20  28  15  21  17  16  
TYPE DE COMMUNE         
   Commune à forte proportion d’immigrés  ..........  46  23  28  25  14  21  20  
   Autre commune  ................................................  59  24  22  19  20  19  10  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Nationalité française  .........................................  55  27  19  20  22  19  11  
   Nationalité algérienne  .......................................  59  20  23  19  14  28  10  
   Nationalité marocaine  .......................................  60  15  38  22  16  12  14  
   Autre nationalité  ...............................................  62  18  30  19  10  18  16  
RELIGION         
   Musulman croyant et pratiquant  .......................  59  23  27  12  20  19  11  
   Musulman croyant  ............................................  57  25  19  21  19  25  10  
   Origine musulmane  ...........................................  53  26  21  30  19  13  14  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER         
   Moins de 1 200 euros  ........................................  61  19  27  16  15  21  14  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .......................  51  25  25  18  14  19  14  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .......................  55  29  15  23  28  20  9  
   3000 euros et plus  .............................................  51  25  12  29  33  19  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents vecteurs d’information. 

.Total des citations. 
 
 

La presse  
écrite  

régionale  
 
 

Les forums  
de  

discussion  
sur  

Internet  

Les sites  
de partage  
vidéo (You-  
Tube, Dai-  
lymotion’)  

La presse  
gratuite  

 
 
 

Vos  
collègues  

 
 
 

Nsp  
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  7  4  4  -  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 8  10  4  3  1  1  
   Femme  ....................................................................... 6  4  4  5  -  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  6  7  6  5  1  2  
   16 à 17 ans  ................................................................. 5  10  6  2  2  2  
   18 à 24 ans  ................................................................. 5  8  8  7  -  1  
   25 à 34 ans  ................................................................. 6  6  4  5  1  2  
35 ans et plus  9  6  1  2  -  1  
   35 à 49 ans  ................................................................. 12  6  2  1  -  1  
   50 ans et plus  ............................................................. 4  6  -  4  1  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  9  8  3  3  -  1  
CSP+  4  2  9  7  -  2  
Profession intermédiaire  14  13  2  3  -  -  
CSP-  8  8  2  3  -  1  
   Employé  ..................................................................... 7  6  2  3  -  1  
   Ouvrier  ....................................................................... 9  10  2  2  1  2  
INACTIF  4  5  6  5  1  1  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme  .............................................................. 5  7  1  6  -  1  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................ 8  6  3  2  1  1  
   Baccalauréat  ............................................................... 8  7  7  3  -  3  
   Bac + 2 ans .................................................................. 4  8  6  7  -  -  
   Diplôme supérieur  ...................................................... 9  6  3  7  -  -  
REGION        
Région parisienne  6  8  4  7  -  -  
Province  7  6  4  2  1  2  
   Nord est ...................................................................... 9  5  2  2  1  1  
   Nord ouest  ................................................................. 4  -  2  -  -  2  
   Sud ouest (*)  .............................................................. 10  -  3  3  2  7  
   Sud est  ........................................................................ 7  11  7  2  1  1  
TYPE DE COMMUNE        
   Commune à forte proportion d’immigrés  ................... 3  4  6  7  1  1  
   Autre commune  ......................................................... 8  7  4  3  -  1  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Nationalité française  .................................................. 7  7  5  4  -  2  
   Nationalité algérienne  ................................................ 11  8  3  3  1  -  
   Nationalité marocaine  ................................................ 3  4  3  1  1  1  
   Autre nationalité  ........................................................ 1  11  -  9  -  -  
RELIGION        
   Musulman croyant et pratiquant  ................................ 5  7  4  5  1  2  
   Musulman croyant  ..................................................... 7  9  4  2  -  -  
   Origine musulmane  .................................................... 8  5  4  6  -  1  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER        
   Moins de 1 200 euros  ................................................. 5  6  4  3  2  2  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................ 10  8  5  6  -  1  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................ 3  7  3  4  -  2  
   3000 euros et plus  ...................................................... 13  4  3  -  -  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents vecteurs d’information. 

.Total des citations. 
 
 

La  
télévision  

 
 
 

Les sites  
Internet  

d’informa-  
tion  

 

Votre  
famille  

 
 
 

La presse  
écrite  

nationale  
 
 

La radio  
 
 
 
 

Les 
réseaux  
sociaux  

(Facebook,  
Twitter,  

Google+...)  

Vos amis  
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  24  23  20  19  19  11  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  51  29  20  26  19  20  7  
   LO / NPA / Front de Gauche  ..............................  41  20  30  26  22  24  5  
   Parti Socialiste  ...................................................  63  27  17  23  19  19  9  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................  30  51  14  31  16  21  5  
Droite  59  19  29  21  34  7  17  
Aucune formation politique  54  22  24  18  17  21  16  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   François Hollande  ..............................................  56  27  20  20  21  18  10  
   Nicolas Sarkozy (*) .............................................  66  22  13  35  11  9  3  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE         
   A au moins un parent étranger  ..........................  58  24  23  21  19  17  12  
   A au moins un grand parent étranger  ................  48  22  21  18  19  29  11  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...         
Au moins une  52  24  21  23  21  20  13  
   Amis proches  .....................................................  50  24  16  23  27  20  11  
   Connaissances, vos fréquentations ....................  53  23  19  25  22  20  11  
   Collègues de travail  ...........................................  48  28  20  23  21  19  13  
Aucune  68  24  28  13  16  17  9  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS         
   Facilement  .........................................................  58  25  19  17  24  17  9  
   Correctement  ....................................................  53  27  22  24  20  18  12  
   Difficilement  ......................................................  61  21  25  18  18  20  12  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES 
POUVOIRS PUBLICS         
   Trop (*)  ..............................................................  38  37  12  26  18  26  3  
   Pas assez  ...........................................................  57  21  28  18  17  20  11  
   Comme il faut  ....................................................  55  28  18  24  21  18  12  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE 
EN FRANCE         
   Bien  ...................................................................  59  24  19  23  18  19  12  
   Mal  ....................................................................  53  25  28  16  21  20  11  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION         
   S’ouvrir davantage au monde  ............................  50  28  24  23  18  22  12  
   Se protéger davantage du monde  .....................  66  23  23  19  20  11  11  
   Ni l’un, ni l’autre  ................................................  60  18  19  16  22  22  9  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE         
   Oui  .....................................................................  49  24  23  17  22  24  12  
   Non ....................................................................  56  26  22  26  18  13  12  
   Ne se prononcent pas  ........................................  68  22  23  19  15  19  10  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME         
   1  ........................................................................  61  29  24  15  14  28  8  
   2  ........................................................................  50  26  28  17  18  18  13  
   3  ........................................................................  60  17  21  23  27  25  12  
   4 (*)  ...................................................................  63  31  19  29  15  11  6  
   5  ........................................................................  60  24  15  24  18  11  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents vecteurs d’information. 

.Total des citations. 
 
 

La presse  
écrite  

régionale  
 
 

Les forums  
de  

discussion  
sur  

Internet  

Les sites  
de partage  
vidéo (You-  
Tube, Dai-  
lymotion’)  

La presse  
gratuite  

 
 
 

Vos  
collègues  

 
 
 

Nsp  
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  7  4  4  -  1  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  6  9  3  6  -  1  
   LO / NPA / Front de Gauche  ....................................... 9  7  -  4  -  5  
   Parti Socialiste  ............................................................ 7  6  3  7  -  -  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ................................... -  17  10  3  -  -  
Droite  7  3  3  2  -  -  
Aucune formation politique  9  7  5  2  1  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   François Hollande  ....................................................... 8  6  3  6  -  2  
   Nicolas Sarkozy (*) ...................................................... 11  4  4  3  -  8  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE        
   A au moins un parent étranger  ................................... 7  6  4  3  1  1  
   A au moins un grand parent étranger  ......................... 5  7  6  12  -  1  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...        
Au moins une  7  7  5  4  -  2  
   Amis proches  .............................................................. 6  7  5  3  -  3  
   Connaissances, vos fréquentations ............................. 6  8  5  5  1  2  
   Collègues de travail  .................................................... 7  7  6  4  1  1  
Aucune  7  7  2  3  1  1  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS        
   Facilement  .................................................................. 2  10  7  5  -  1  
   Correctement  ............................................................. 8  5  5  4  -  1  
   Difficilement  ............................................................... 7  7  2  4  1  2  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS 
PUBLICS        
   Trop (*)  ....................................................................... 14  16  3  4  -  -  
   Pas assez  .................................................................... 8  7  3  3  1  1  
   Comme il faut  ............................................................. 5  6  5  3  -  2  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN 
FRANCE        
   Bien  ............................................................................ 6  6  5  6  1  1  
   Mal  ............................................................................. 8  8  3  2  -  2  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION        
   S’ouvrir davantage au monde  ..................................... 4  5  6  3  -  2  
   Se protéger davantage du monde  .............................. 9  7  2  1  1  1  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................... 10  9  4  9  -  -  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE        
   Oui  .............................................................................. 7  8  4  4  -  1  
   Non ............................................................................. 8  8  5  3  -  1  
   Ne se prononcent pas  ................................................. 5  3  3  5  1  1  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME        
   1  ................................................................................. 4  11  2  3  -  -  
   2  ................................................................................. 5  8  5  5  1  2  
   3  ................................................................................. 4  4  3  2  -  1  
   4 (*)  ............................................................................ 13  6  3  4  -  -  
   5  ................................................................................. 13  5  4  5  1  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée à différents acteurs 

 
 
 
 
 
Question : Avez-vous plutôt confiance ou plutôt pas confiance dans... ? 
 
 

- Evolution « Plutôt confiance » – 
 
 
 
 
 
 

Rappel 
Sept. 2010 

Ensemble des 
Français 

Septembre  
2014  

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 2014 

 (%) (%) (%) 

• Votre famille  .........................................................................  NP 97  97 

• Vos amis  ...............................................................................  NP 94  89 

• L’école / Les enseignants  .....................................................  NP 67  74 

• Les maires .............................................................................  63 59  61 

• Les chefs d’entreprise  ..........................................................  42 45  47 

• Les syndicats .........................................................................  36 27  46 

• Les autorités religieuses  .......................................................  21 33  44 

• L’Union européenne  ............................................................  41 32  41 

• Le Parlement  ........................................................................  38 24  36 

• Les médias  ............................................................................  28 32  36 

• L’Etat  ....................................................................................  34 24  35 

• Les partis politiques  .............................................................  11 8  11 

NP : item non posé 
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La confiance accordée à différents acteurs 

 
 
 
 
 
Question : Avez-vous plutôt confiance ou plutôt pas confiance dans... ? 
 
 
 

- Ensemble Personnes d’origine musulmane octobre 2014 – 
 
 
 
 
 

Plutôt 
confiance  

Plutôt pas 
confiance  

Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Votre famille  ...............................................................  97  3  -  100  

• Vos amis  .....................................................................  89  9  2  100  

• L’école / les enseignants  ............................................  74  21  5  100  

• Les maires ...................................................................  61  35  4  100  

• Les chefs d’entreprise  ................................................  47  45  8  100  

• Les syndicats ...............................................................  46  45  9  100  

• Les autorités religieuses  .............................................  44  47  9  100  

• L’Union Européenne  ..................................................  41  51  8  100  

• Le Parlement  ..............................................................  36  54  10  100  

• Les médias  ..................................................................  36  60  4  100  

• L’Etat  ..........................................................................  35  61  4  100  

• Les partis politiques  ...................................................  11  83  6  100  
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La confiance accordée à différents acteurs. 

.Votre famille. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  97  3  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  98  2  -  
   Femme  .......................................................................................................................  96  4  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  96  3  1  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  95  5  -  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  98  2  -  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  96  3  1  
35 ans et plus  96  4  -  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  95  5  -  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  98  2  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  97  2  1  
CSP+  99  1  -  
Profession intermédiaire  100  -  -  
CSP-  96  3  1  
   Employé  .....................................................................................................................  96  3  1  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  96  3  1  
INACTIF  95  5  -  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  98  2  -  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  96  4  -  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  97  3  -  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  98  1  1  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  95  5  -  
REGION     
Région parisienne  96  3  1  
Province  97  3  -  
   Nord est ......................................................................................................................  95  5  -  
   Nord ouest  .................................................................................................................  100  -  -  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  93  7  -  
   Sud est  ........................................................................................................................  98  2  -  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  99  1  -  
   Autre commune  .........................................................................................................  96  4  -  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  96  4  -  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  99  1  -  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  96  3  1  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  98  2  -  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  97  3  -  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  96  4  -  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  98  1  1  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  94  5  1  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  98  2  -  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  96  3  1  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  95  5  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents acteurs. 

.Votre famille. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  97  3  -  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  96  4  -  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  94  6  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  95  4  1  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  97  3  -  
Droite  100  -  -  
Aucune formation politique  98  2  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  97  3  -  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  92  8  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  97  3  -  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  98  2  -  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  97  3  -  
   Amis proches  ..............................................................................................................  95  4  1  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  96  3  1  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  96  4  -  
Aucune  96  4  -  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  97  3  -  
   Correctement  .............................................................................................................  98  2  -  
   Difficilement  ...............................................................................................................  95  5  -  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  95  5  -  
   Pas assez  ....................................................................................................................  97  3  -  
   Comme il faut  .............................................................................................................  98  2  -  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  97  3  -  
   Mal  .............................................................................................................................  97  3  -  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  97  3  -  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  95  5  -  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  99  1  -  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  96  4  -  
   Radio  ..........................................................................................................................  92  6  2  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  97  3  -  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  98  1  1  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  93  7  -  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  99  1  -  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  98  2  -  
   Famille  ........................................................................................................................  99  1  -  
   Amis  ...........................................................................................................................  98  2  -  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  96  4  -  
   Non .............................................................................................................................  98  1  1  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  96  3  1  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  96  4  -  
   2  .................................................................................................................................  98  2  -  
   3  .................................................................................................................................  97  2  1  
   4 (*)  ............................................................................................................................  100  -  -  
   5  .................................................................................................................................  93  6  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents acteurs. 

.Vos amis. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  89  9  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  91  7  2  
   Femme  .......................................................................................................................  88  10  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  90  8  2  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  93  5  2  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  88  9  3  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  90  8  2  
35 ans et plus  89  10  1  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  90  10  -  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  89  8  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  89  9  2  
CSP+  82  12  6  
Profession intermédiaire  96  3  1  
CSP-  89  10  1  
   Employé  .....................................................................................................................  88  10  2  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  89  10  1  
INACTIF  91  7  2  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  83  12  5  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  90  9  1  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  88  10  2  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  92  6  2  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  96  2  2  
REGION     
Région parisienne  90  8  2  
Province  89  9  2  
   Nord est ......................................................................................................................  83  13  4  
   Nord ouest  .................................................................................................................  95  5  -  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  82  18  -  
   Sud est  ........................................................................................................................  94  5  1  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  87  8  5  
   Autre commune  .........................................................................................................  90  9  1  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  91  7  2  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  87  12  1  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  87  11  2  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  84  11  5  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  87  10  3  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  91  7  2  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  92  8  -  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  90  7  3  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  88  10  2  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  94  6  -  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  90  8  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents acteurs. 

.Vos amis. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  89  9  2  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  91  9  -  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  86  14  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  91  8  1  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  93  7  -  
Droite  94  5  1  
Aucune formation politique  88  9  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  91  6  3  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  85  15  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  89  9  2  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  94  6  -  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  91  8  1  
   Amis proches  ..............................................................................................................  89  9  2  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  90  9  1  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  90  8  2  
Aucune  87  10  3  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  90  6  4  
   Correctement  .............................................................................................................  90  9  1  
   Difficilement  ...............................................................................................................  89  9  2  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  92  8  -  
   Pas assez  ....................................................................................................................  87  11  2  
   Comme il faut  .............................................................................................................  92  6  2  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  89  8  3  
   Mal  .............................................................................................................................  89  10  1  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  91  7  2  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  83  15  2  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  94  5  1  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  87  10  3  
   Radio  ..........................................................................................................................  84  12  4  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  94  6  -  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  95  3  2  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  86  14  -  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  86  13  1  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  91  8  1  
   Famille  ........................................................................................................................  92  8  -  
   Amis  ...........................................................................................................................  94  6  -  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  88  10  2  
   Non .............................................................................................................................  91  8  1  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  90  7  3  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  84  13  3  
   2  .................................................................................................................................  92  7  1  
   3  .................................................................................................................................  91  8  1  
   4 (*)  ............................................................................................................................  91  9  -  
   5  .................................................................................................................................  86  10  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents acteurs. 

.L’école / les enseignants. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  74  21  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  73  21  6  
   Femme  .......................................................................................................................  76  20  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  73  23  4  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  77  21  2  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  71  26  3  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  73  20  7  
35 ans et plus  77  18  5  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  77  19  4  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  78  15  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  76  19  5  
CSP+  89  9  2  
Profession intermédiaire  74  23  3  
CSP-  74  20  6  
   Employé  .....................................................................................................................  72  22  6  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  74  19  7  
INACTIF  73  23  4  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  75  19  6  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  75  20  5  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  70  26  4  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  75  21  4  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  81  12  7  
REGION     
Région parisienne  75  21  4  
Province  74  21  5  
   Nord est ......................................................................................................................  74  19  7  
   Nord ouest  .................................................................................................................  77  19  4  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  72  25  3  
   Sud est  ........................................................................................................................  74  21  5  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  82  11  7  
   Autre commune  .........................................................................................................  73  23  4  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  71  24  5  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  84  10  6  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  80  15  5  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  78  19  3  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  72  24  4  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  74  20  6  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  79  17  4  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  71  25  4  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  81  16  3  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  71  18  11  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  77  18  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents acteurs. 

.L’école / les enseignants. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  74  21  5  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  79  16  5  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  71  22  7  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  81  14  5  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  86  11  3  
Droite  71  27  2  
Aucune formation politique  69  26  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  77  20  3  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  73  24  3  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  75  20  5  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  76  22  2  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  76  19  5  
   Amis proches  ..............................................................................................................  75  21  4  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  75  19  6  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  76  20  4  
Aucune  72  25  3  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  77  17  6  
   Correctement  .............................................................................................................  71  25  4  
   Difficilement  ...............................................................................................................  76  18  6  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  70  21  9  
   Pas assez  ....................................................................................................................  67  27  6  
   Comme il faut  .............................................................................................................  83  13  4  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  80  15  5  
   Mal  .............................................................................................................................  66  29  5  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  76  20  4  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  71  23  6  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  75  20  5  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  76  18  6  
   Radio  ..........................................................................................................................  75  22  3  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  71  24  5  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  72  21  7  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  64  22  14  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  85  15  -  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  85  12  3  
   Famille  ........................................................................................................................  75  20  5  
   Amis  ...........................................................................................................................  61  35  4  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  68  28  4  
   Non .............................................................................................................................  78  16  6  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  81  14  5  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  58  36  6  
   2  .................................................................................................................................  75  21  4  
   3  .................................................................................................................................  82  14  4  
   4 (*)  ............................................................................................................................  74  23  3  
   5  .................................................................................................................................  77  16  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents acteurs. 

.Les maires. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  35  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  60  36  4  
   Femme  .......................................................................................................................  63  34  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  60  36  4  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  72  24  4  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  60  37  3  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  56  38  6  
35 ans et plus  63  34  3  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  60  36  4  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  67  31  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  59  37  4  
CSP+  73  27  -  
Profession intermédiaire  56  41  3  
CSP-  57  38  5  
   Employé  .....................................................................................................................  54  43  3  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  61  33  6  
INACTIF  64  32  4  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  75  23  2  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  58  36  6  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  64  33  3  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  53  46  1  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  50  43  7  
REGION     
Région parisienne  63  35  2  
Province  59  36  5  
   Nord est ......................................................................................................................  57  36  7  
   Nord ouest  .................................................................................................................  66  28  6  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  76  24  -  
   Sud est  ........................................................................................................................  55  41  4  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  54  44  2  
   Autre commune  .........................................................................................................  62  34  4  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  61  36  3  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  59  37  4  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  66  31  3  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  59  32  9  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  65  33  2  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  55  41  4  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  62  31  7  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  54  39  7  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  57  41  2  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  66  29  5  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  74  26  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents acteurs. 

.Les maires. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  35  4  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  65  32  3  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  58  37  5  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  71  27  2  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  62  38  -  
Droite  53  43  4  
Aucune formation politique  52  42  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  62  36  2  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  70  27  3  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  61  35  4  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  62  33  5  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  60  36  4  
   Amis proches  ..............................................................................................................  57  42  1  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  61  36  3  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  57  38  5  
Aucune  63  33  4  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  75  21  4  
   Correctement  .............................................................................................................  62  35  3  
   Difficilement  ...............................................................................................................  54  41  5  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  59  41  -  
   Pas assez  ....................................................................................................................  55  41  4  
   Comme il faut  .............................................................................................................  66  30  4  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  66  30  4  
   Mal  .............................................................................................................................  54  44  2  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  68  30  2  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  51  43  6  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  58  38  4  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  69  27  4  
   Radio  ..........................................................................................................................  63  33  4  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  57  35  8  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  52  43  5  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  52  44  4  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  64  36  -  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  65  32  3  
   Famille  ........................................................................................................................  63  35  2  
   Amis  ...........................................................................................................................  32  65  3  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  49  49  2  
   Non .............................................................................................................................  72  24  4  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  69  24  7  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  59  38  3  
   2  .................................................................................................................................  56  41  3  
   3  .................................................................................................................................  62  34  4  
   4 (*)  ............................................................................................................................  61  31  8  
   5  .................................................................................................................................  69  25  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents acteurs. 

.Les chefs d’entreprise. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  45  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  48  44  8  
   Femme  .......................................................................................................................  46  47  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  46  47  7  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  43  51  6  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  48  44  8  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  45  48  7  
35 ans et plus  48  44  8  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  50  43  7  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  46  44  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  47  47  6  
CSP+  63  33  4  
Profession intermédiaire  53  42  5  
CSP-  43  51  6  
   Employé  .....................................................................................................................  47  49  4  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  39  53  8  
INACTIF  46  43  11  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  41  49  10  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  44  48  8  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  55  39  6  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  47  44  9  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  51  47  2  
REGION     
Région parisienne  41  49  10  
Province  51  43  6  
   Nord est ......................................................................................................................  53  39  8  
   Nord ouest  .................................................................................................................  55  41  4  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  42  55  3  
   Sud est  ........................................................................................................................  50  44  6  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  49  45  6  
   Autre commune  .........................................................................................................  46  46  8  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  47  46  7  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  52  42  6  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  47  43  10  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  40  49  11  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  49  44  7  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  47  45  8  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  44  48  8  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  53  41  6  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  41  50  9  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  50  45  5  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  62  36  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents acteurs. 

.Les chefs d’entreprise. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  45  8  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  51  45  4  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  47  51  2  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  52  44  4  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  53  40  7  
Droite  39  60  1  
Aucune formation politique  46  44  10  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  59  39  2  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  56  41  3  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  46  46  8  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  54  42  4  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  49  44  7  
   Amis proches  ..............................................................................................................  47  48  5  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  49  44  7  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  48  42  10  
Aucune  43  49  8  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  55  38  7  
   Correctement  .............................................................................................................  50  44  6  
   Difficilement  ...............................................................................................................  41  49  10  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  52  44  4  
   Pas assez  ....................................................................................................................  46  48  6  
   Comme il faut  .............................................................................................................  50  42  8  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  53  40  7  
   Mal  .............................................................................................................................  39  53  8  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  53  42  5  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  40  50  10  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  44  49  7  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  47  45  8  
   Radio  ..........................................................................................................................  48  45  7  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  52  42  6  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  48  42  10  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  39  59  2  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  53  42  5  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  54  38  8  
   Famille  ........................................................................................................................  41  50  9  
   Amis  ...........................................................................................................................  32  64  4  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  42  52  6  
   Non .............................................................................................................................  51  43  6  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  50  38  12  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  49  49  2  
   2  .................................................................................................................................  40  51  9  
   3  .................................................................................................................................  52  43  5  
   4 (*)  ............................................................................................................................  52  39  9  
   5  .................................................................................................................................  51  37  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents acteurs. 

.Les syndicats. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  45  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  47  46  7  
   Femme  .......................................................................................................................  46  43  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  45  44  11  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  40  38  22  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  49  43  8  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  42  48  10  
35 ans et plus  48  46  6  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  44  50  6  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  53  40  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  45  48  7  
CSP+  53  45  2  
Profession intermédiaire  45  51  4  
CSP-  43  48  9  
   Employé  .....................................................................................................................  43  47  10  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  43  49  8  
INACTIF  48  39  13  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  40  42  18  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  45  45  10  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  47  49  4  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  52  44  4  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  51  41  8  
REGION     
Région parisienne  50  42  8  
Province  43  47  10  
   Nord est ......................................................................................................................  52  39  9  
   Nord ouest  .................................................................................................................  50  43  7  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  30  58  12  
   Sud est  ........................................................................................................................  37  52  11  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  50  42  8  
   Autre commune  .........................................................................................................  45  46  9  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  44  47  9  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  59  37  4  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  46  37  17  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  44  47  9  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  50  43  7  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  40  48  12  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  48  42  10  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  48  42  10  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  48  45  7  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  45  46  9  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  46  50  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents acteurs. 

.Les syndicats. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  45  9  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  56  38  6  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  54  38  8  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  59  39  2  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  49  38  13  
Droite  32  58  10  
Aucune formation politique  41  50  9  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  49  48  3  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  37  54  9  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  44  47  9  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  60  30  10  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  47  44  9  
   Amis proches  ..............................................................................................................  50  44  6  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  48  44  8  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  49  42  9  
Aucune  43  47  10  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  53  36  11  
   Correctement  .............................................................................................................  51  42  7  
   Difficilement  ...............................................................................................................  39  51  10  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  58  38  4  
   Pas assez  ....................................................................................................................  42  49  9  
   Comme il faut  .............................................................................................................  49  42  9  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  52  38  10  
   Mal  .............................................................................................................................  38  54  8  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  47  47  6  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  37  54  9  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  55  33  12  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  45  43  12  
   Radio  ..........................................................................................................................  41  51  8  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  49  39  12  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  48  44  8  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  37  51  12  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  50  42  8  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  56  42  2  
   Famille  ........................................................................................................................  40  50  10  
   Amis  ...........................................................................................................................  39  55  6  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  44  53  3  
   Non .............................................................................................................................  47  44  9  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  49  32  19  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  33  60  7  
   2  .................................................................................................................................  47  46  7  
   3  .................................................................................................................................  51  45  4  
   4 (*)  ............................................................................................................................  46  42  12  
   5  .................................................................................................................................  47  33  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents acteurs. 

.Les autorités religieuses. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  47  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  44  49  7  
   Femme  .......................................................................................................................  45  44  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  48  43  9  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  58  29  13  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  53  39  8  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  40  52  8  
35 ans et plus  39  51  10  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  30  62  8  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  52  36  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  40  51  9  
CSP+  51  37  12  
Profession intermédiaire  34  61  5  
CSP-  40  50  10  
   Employé  .....................................................................................................................  37  53  10  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  42  48  10  
INACTIF  52  39  9  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  53  32  15  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  43  48  9  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  49  48  3  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  33  55  12  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  41  50  9  
REGION     
Région parisienne  43  49  8  
Province  45  45  10  
   Nord est ......................................................................................................................  49  41  10  
   Nord ouest  .................................................................................................................  50  46  4  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  26  67  7  
   Sud est  ........................................................................................................................  46  42  12  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  41  52  7  
   Autre commune  .........................................................................................................  45  45  10  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  41  50  9  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  52  42  6  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  44  40  16  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  63  30  7  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  59  34  7  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  43  47  10  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  26  62  12  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  42  50  8  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  42  49  9  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  39  54  7  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  51  42  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents acteurs. 

.Les autorités religieuses. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  47  9  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  43  50  7  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  41  54  5  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  48  45  7  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  32  58  10  
Droite  52  48  -  
Aucune formation politique  43  47  10  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  38  57  5  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  45  48  7  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  44  46  10  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  50  43  7  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  41  50  9  
   Amis proches  ..............................................................................................................  30  60  10  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  39  51  10  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  36  53  11  
Aucune  54  37  9  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  50  41  9  
   Correctement  .............................................................................................................  43  49  8  
   Difficilement  ...............................................................................................................  43  46  11  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  28  68  4  
   Pas assez  ....................................................................................................................  46  46  8  
   Comme il faut  .............................................................................................................  45  46  9  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  46  45  9  
   Mal  .............................................................................................................................  42  50  8  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  45  48  7  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  42  48  10  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  44  44  12  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  53  37  10  
   Radio  ..........................................................................................................................  36  53  11  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  48  44  8  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  44  47  9  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  52  39  9  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  30  63  7  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  39  48  13  
   Famille  ........................................................................................................................  48  45  7  
   Amis  ...........................................................................................................................  31  65  4  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  42  52  6  
   Non .............................................................................................................................  47  46  7  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  45  38  17  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  51  40  9  
   2  .................................................................................................................................  45  47  8  
   3  .................................................................................................................................  44  49  7  
   4 (*)  ............................................................................................................................  38  49  13  
   5  .................................................................................................................................  40  47  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents acteurs. 

.L’Union Européenne. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  51  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  39  54  7  
   Femme  .......................................................................................................................  43  48  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  41  51  8  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  48  41  11  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  41  51  8  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  38  55  7  
35 ans et plus  42  51  7  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  43  51  6  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  42  49  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  41  52  7  
CSP+  58  39  3  
Profession intermédiaire  50  50  -  
CSP-  36  55  9  
   Employé  .....................................................................................................................  41  50  9  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  31  60  9  
INACTIF  42  49  9  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  34  51  15  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  43  47  10  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  42  53  5  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  43  56  1  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  48  50  2  
REGION     
Région parisienne  46  47  7  
Province  39  53  8  
   Nord est ......................................................................................................................  32  58  10  
   Nord ouest  .................................................................................................................  67  33  -  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  28  63  9  
   Sud est  ........................................................................................................................  36  55  9  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  52  43  5  
   Autre commune  .........................................................................................................  40  52  8  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  42  52  6  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  49  42  9  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  39  45  16  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  32  57  11  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  38  57  5  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  40  48  12  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  51  44  5  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  38  52  10  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  40  52  8  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  44  49  7  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  57  39  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents acteurs. 

.L’Union Européenne. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  51  8  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  47  47  6  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  44  52  4  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  48  45  7  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  47  47  6  
Droite  47  49  4  
Aucune formation politique  39  53  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  39  55  6  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  47  45  8  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  41  51  8  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  45  46  9  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  44  50  6  
   Amis proches  ..............................................................................................................  42  53  5  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  44  49  7  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  46  49  5  
Aucune  35  54  11  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  50  45  5  
   Correctement  .............................................................................................................  48  47  5  
   Difficilement  ...............................................................................................................  33  56  11  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  52  40  8  
   Pas assez  ....................................................................................................................  37  54  9  
   Comme il faut  .............................................................................................................  49  46  5  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  53  40  7  
   Mal  .............................................................................................................................  25  67  8  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  50  44  6  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  28  65  7  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  42  50  8  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  44  46  10  
   Radio  ..........................................................................................................................  38  53  9  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  43  45  12  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  40  54  6  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  29  61  10  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  45  50  5  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  57  41  2  
   Famille  ........................................................................................................................  39  53  8  
   Amis  ...........................................................................................................................  28  70  2  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  39  58  3  
   Non .............................................................................................................................  52  43  5  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  35  48  17  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  45  51  4  
   2  .................................................................................................................................  39  54  7  
   3  .................................................................................................................................  42  49  9  
   4 (*)  ............................................................................................................................  45  55  -  
   5  .................................................................................................................................  44  45  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents acteurs. 

.Le Parlement. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  36  54  10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  34  59  7  
   Femme  .......................................................................................................................  39  48  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  34  56  10  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  48  38  14  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  32  58  10  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  32  58  10  
35 ans et plus  38  52  10  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  32  58  10  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  47  42  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  32  60  8  
CSP+  59  38  3  
Profession intermédiaire  35  63  2  
CSP-  26  63  11  
   Employé  .....................................................................................................................  29  62  9  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  23  64  13  
INACTIF  43  43  14  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  41  37  22  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  31  58  11  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  41  53  6  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  34  62  4  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  43  55  2  
REGION     
Région parisienne  44  46  10  
Province  31  59  10  
   Nord est ......................................................................................................................  30  60  10  
   Nord ouest  .................................................................................................................  60  36  4  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  9  79  12  
   Sud est  ........................................................................................................................  26  62  12  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  46  43  11  
   Autre commune  .........................................................................................................  34  56  10  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  34  59  7  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  43  44  13  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  33  49  18  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  49  33  18  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  32  57  11  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  36  53  11  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  45  45  10  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  31  55  14  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  33  57  10  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  38  51  11  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  49  44  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents acteurs. 

.Le Parlement. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  36  54  10  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  41  51  8  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  29  68  3  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  45  47  8  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  44  43  13  
Droite  43  52  5  
Aucune formation politique  31  58  11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  32  62  6  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  49  44  7  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  35  55  10  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  42  43  15  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  40  51  9  
   Amis proches  ..............................................................................................................  40  53  7  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  41  50  9  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  40  51  9  
Aucune  28  60  12  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  41  46  13  
   Correctement  .............................................................................................................  42  51  7  
   Difficilement  ...............................................................................................................  28  59  13  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  43  53  4  
   Pas assez  ....................................................................................................................  31  59  10  
   Comme il faut  .............................................................................................................  40  51  9  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  46  44  10  
   Mal  .............................................................................................................................  23  69  8  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  43  49  8  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  24  67  9  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  36  51  13  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  39  49  12  
   Radio  ..........................................................................................................................  33  58  9  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  39  51  10  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  37  56  7  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  34  57  9  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  38  59  3  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  47  48  5  
   Famille  ........................................................................................................................  31  58  11  
   Amis  ...........................................................................................................................  17  73  10  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  32  61  7  
   Non .............................................................................................................................  45  49  6  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  33  47  20  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  37  58  5  
   2  .................................................................................................................................  32  58  10  
   3  .................................................................................................................................  39  52  9  
   4 (*)  ............................................................................................................................  29  59  12  
   5  .................................................................................................................................  42  42  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents acteurs. 

.Les médias. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  36  60  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  33  63  4  
   Femme  .......................................................................................................................  39  56  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  35  62  3  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  43  52  5  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  33  64  3  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  34  63  3  
35 ans et plus  38  56  6  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  35  60  5  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  42  52  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  35  61  4  
CSP+  49  48  3  
Profession intermédiaire  41  58  1  
CSP-  31  64  5  
   Employé  .....................................................................................................................  32  63  5  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  30  65  5  
INACTIF  38  57  5  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  33  58  9  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  37  58  5  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  38  61  1  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  35  63  2  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  38  62  -  
REGION     
Région parisienne  41  54  5  
Province  33  63  4  
   Nord est ......................................................................................................................  30  66  4  
   Nord ouest  .................................................................................................................  31  69  -  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  22  71  7  
   Sud est  ........................................................................................................................  38  57  5  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  33  63  4  
   Autre commune  .........................................................................................................  37  59  4  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  37  60  3  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  35  63  2  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  36  51  13  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  31  62  7  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  35  62  3  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  33  59  8  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  48  50  2  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  29  67  4  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  33  64  3  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  36  59  5  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  48  48  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents acteurs. 

.Les médias. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  36  60  4  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  42  57  1  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  26  74  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  47  52  1  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  53  44  3  
Droite  26  71  3  
Aucune formation politique  30  65  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  35  62  3  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  38  58  4  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  35  61  4  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  41  55  4  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  37  60  3  
   Amis proches  ..............................................................................................................  39  58  3  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  38  58  4  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  37  59  4  
Aucune  34  60  6  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  33  60  7  
   Correctement  .............................................................................................................  40  57  3  
   Difficilement  ...............................................................................................................  33  62  5  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  43  57  -  
   Pas assez  ....................................................................................................................  34  62  4  
   Comme il faut  .............................................................................................................  39  56  5  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  41  55  4  
   Mal  .............................................................................................................................  29  67  4  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  33  64  3  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  39  58  3  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  38  55  7  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  48  46  6  
   Radio  ..........................................................................................................................  48  46  6  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  30  67  3  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  32  66  2  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  21  71  8  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  30  70  -  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  47  50  3  
   Famille  ........................................................................................................................  22  73  5  
   Amis  ...........................................................................................................................  14  86  -  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  31  67  2  
   Non .............................................................................................................................  47  52  1  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  34  55  11  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  41  57  2  
   2  .................................................................................................................................  31  66  3  
   3  .................................................................................................................................  36  59  5  
   4 (*)  ............................................................................................................................  42  55  3  
   5  .................................................................................................................................  40  53  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents acteurs. 

.L’Etat. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  61  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  31  64  5  
   Femme  .......................................................................................................................  39  58  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  31  64  5  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  40  56  4  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  28  66  6  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  31  64  5  
35 ans et plus  41  56  3  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  38  60  2  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  45  52  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  33  63  4  
CSP+  54  46  -  
Profession intermédiaire  37  60  3  
CSP-  28  67  5  
   Employé  .....................................................................................................................  24  71  5  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  32  63  5  
INACTIF  37  58  5  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  39  59  2  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  32  64  4  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  37  60  3  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  28  64  8  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  48  48  4  
REGION     
Région parisienne  43  53  4  
Province  29  66  5  
   Nord est ......................................................................................................................  34  60  6  
   Nord ouest  .................................................................................................................  34  60  6  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  29  71  -  
   Sud est  ........................................................................................................................  23  72  5  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  38  61  1  
   Autre commune  .........................................................................................................  34  61  5  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  29  66  5  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  49  50  1  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  48  47  5  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  43  56  1  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  33  63  4  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  38  58  4  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  34  60  6  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  34  63  3  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  31  64  5  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  36  59  5  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  44  56  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

Fondation pour l’innovation politique
Étude sur l’antisémitisme - Volet personnes d’origine musulmane    Octobre 2014



Ifop pour la Fondation pour l’innovation politique 
Etude sur l’antisémitisme -Volet personnes d’origine musulmane  Octobre 2014 

72 

.La confiance accordée à différents acteurs. 

.L’Etat. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  61  4  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  34  62  4  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  27  71  2  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  35  61  4  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  39  53  8  
Droite  37  60  3  
Aucune formation politique  32  63  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  34  61  5  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  44  56  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  35  60  5  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  37  61  2  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  37  59  4  
   Amis proches  ..............................................................................................................  38  57  5  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  37  58  5  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  36  59  5  
Aucune  30  66  4  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  48  47  5  
   Correctement  .............................................................................................................  33  63  4  
   Difficilement  ...............................................................................................................  32  64  4  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  39  61  -  
   Pas assez  ....................................................................................................................  27  70  3  
   Comme il faut  .............................................................................................................  41  54  5  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  45  51  4  
   Mal  .............................................................................................................................  22  74  4  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  37  59  4  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  26  68  6  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  38  59  3  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  42  53  5  
   Radio  ..........................................................................................................................  31  63  6  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  35  62  3  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  27  68  5  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  25  68  7  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  38  62  -  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  39  58  3  
   Famille  ........................................................................................................................  32  64  4  
   Amis  ...........................................................................................................................  24  75  1  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  26  71  3  
   Non .............................................................................................................................  42  54  4  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  42  51  7  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  31  65  4  
   2  .................................................................................................................................  28  68  4  
   3  .................................................................................................................................  40  57  3  
   4 (*)  ............................................................................................................................  28  62  10  
   5  .................................................................................................................................  48  47  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents acteurs. 

.Les partis politiques. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  11  83  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  9  87  4  
   Femme  .......................................................................................................................  13  80  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  13  81  6  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  20  72  8  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  12  83  5  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  11  84  5  
35 ans et plus  9  86  5  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  12  85  3  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  5  87  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  12  83  5  
CSP+  19  68  13  
Profession intermédiaire  9  90  1  
CSP-  11  85  4  
   Employé  .....................................................................................................................  7  88  5  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  14  83  3  
INACTIF  10  83  7  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  14  73  13  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  12  84  4  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  11  86  3  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  7  88  5  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  9  85  6  
REGION     
Région parisienne  14  79  7  
Province  9  86  5  
   Nord est ......................................................................................................................  6  88  6  
   Nord ouest  .................................................................................................................  15  81  4  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  19  78  3  
   Sud est  ........................................................................................................................  7  88  5  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  11  83  6  
   Autre commune  .........................................................................................................  11  83  6  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  13  84  3  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  5  92  3  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  12  72  16  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  5  85  10  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  14  82  4  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  10  83  7  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  8  84  8  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  8  85  7  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  7  91  2  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  13  83  4  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  18  80  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents acteurs. 

.Les partis politiques. 
 
 

Plutôt confiance  Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  11  83  6  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  11  86  3  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  13  87  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  9  89  2  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  15  75  10  
Droite  9  91  -  
Aucune formation politique  10  85  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  9  90  1  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  13  83  4  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  10  84  6  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  22  75  3  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  13  82  5  
   Amis proches  ..............................................................................................................  14  79  7  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  13  82  5  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  11  83  6  
Aucune  7  86  7  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  18  74  8  
   Correctement  .............................................................................................................  10  86  4  
   Difficilement  ...............................................................................................................  10  84  6  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  4  96  -  
   Pas assez  ....................................................................................................................  9  87  4  
   Comme il faut  .............................................................................................................  13  81  6  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  13  81  6  
   Mal  .............................................................................................................................  9  86  5  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  15  81  4  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  7  90  3  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  8  83  9  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  12  80  8  
   Radio  ..........................................................................................................................  10  84  6  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  11  86  3  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  13  82  5  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  13  85  2  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  9  86  5  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  7  86  7  
   Famille  ........................................................................................................................  8  87  5  
   Amis  ...........................................................................................................................  5  95  -  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  9  88  3  
   Non .............................................................................................................................  16  81  3  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  9  78  13  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  13  80  7  
   2  .................................................................................................................................  10  86  4  
   3  .................................................................................................................................  11  86  3  
   4 (*)  ............................................................................................................................  8  82  10  
   5  .................................................................................................................................  14  77  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La personne à qui on fait le plus confiance pour guider ses 

choix  

 
 
 
 
Question : Dans chacun des cas suivants, à qui faites-vous le plus confiance pour 

vous guider dans votre choix ?  
 

 
 
 

 
 

Pour partager vos doutes Pour vous aider à 
avancer dans la vie 

 

Pour savoir ce qui se 
passe dans le monde 

Pour vous aider à 
résoudre un problème 

personnel 

 Ensemble 
des Français 

Septembre  
2014  

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 

2014 

Ensemble 
des Français 

Septembre  
2014  

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 

2014 

Ensemble 
des Français 

Septembre  
2014  

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 

2014 

Ensemble 
des Français 

Septembre  
2014  

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 

2014 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Un membre de votre famille 
(Père, mère)  ............................  52 55 64 71 39 32 59 66 

• Un(e) ami(e)  ............................  37 34 23 15 15 9 31 24 

• Une personnalité publique 
(homme ou femme politique, 
journaliste, intellectuel(le), 
comique)  .................................  4 1 4 1 33 39 3 1 

• Un membre d’une association 
(Médiateur)  .............................  4 2 3 3 6 5 5 3 

• Un professeur ou 
instituteur(trice)  .....................  1 1 4 3 6 8 1 1 

• Une autorité religieuse 
(Prêtre, Curé, Imam, Rabin)  ....  2 7 2 7 1 6 1 5 

• Ne se prononcent pas ..............  - - - - - 1 - - 

 TOTAL ..................................  100 100 100 100 100 100 100 100 
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La personne à qui on fait le plus confiance pour guider ses choix. 

.Pour partager vos doutes. 
 
 

Une autorité  
religieuse  

 

Un membre 
de  

votre famille  
 

Un(e) ami(e)  
 
 

Un membre 
d’une 

association  
(Médiateur)  

Un 
professeur  

ou 
instituteur  

(trice)  

Une  
personnalité  

publique  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  55  34  2  1  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 9  49  39  1  1  1  
   Femme  ....................................................................... 5  61  30  2  1  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  7  49  40  2  1  1  
   16 à 17 ans  ................................................................. 6  52  38  2  2  -  
   18 à 24 ans  ................................................................. 4  51  42  1  1  1  
   25 à 34 ans  ................................................................. 10  48  38  3  -  1  
35 ans et plus  7  62  27  2  1  1  
   35 à 49 ans  ................................................................. 6  61  29  2  1  1  
   50 ans et plus  ............................................................. 9  63  23  2  2  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  7  55  34  2  1  1  
CSP+  10  65  19  -  4  2  
Profession intermédiaire  -  43  52  5  -  -  
CSP-  8  56  33  2  -  1  
   Employé  ..................................................................... 7  56  34  1  1  1  
   Ouvrier  ....................................................................... 9  56  31  3  -  1  
INACTIF  7  55  35  1  1  1  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme  .............................................................. 11  67  18  1  2  1  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................ 7  53  36  3  -  1  
   Baccalauréat  ............................................................... 5  59  33  1  1  1  
   Bac + 2 ans .................................................................. 4  48  43  3  1  1  
   Diplôme supérieur  ...................................................... 4  45  49  -  -  2  
REGION        
Région parisienne  7  53  36  2  -  2  
Province  7  56  33  2  1  1  
   Nord est ...................................................................... 8  61  28  -  2  1  
   Nord ouest  ................................................................. 2  43  51  4  -  -  
   Sud ouest (*)  .............................................................. 7  67  24  -  2  -  
   Sud est  ........................................................................ 8  54  34  3  -  1  
TYPE DE COMMUNE        
   Commune à forte proportion d’immigrés  ................... 3  62  32  1  2  -  
   Autre commune  ......................................................... 8  53  35  2  1  1  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Nationalité française  .................................................. 5  53  38  2  1  1  
   Nationalité algérienne  ................................................ 9  63  27  -  -  1  
   Nationalité marocaine  ................................................ 9  62  19  3  4  3  
   Autre nationalité  ........................................................ 14  43  41  2  -  -  
RELIGION        
   Musulman croyant et pratiquant  ................................ 13  58  26  1  1  1  
   Musulman croyant  ..................................................... 3  58  35  2  1  1  
   Origine musulmane  .................................................... 1  49  44  4  -  2  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER        
   Moins de 1 200 euros  ................................................. 13  53  27  2  2  3  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................ 7  62  29  2  -  -  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................ 3  49  45  1  1  1  
   3000 euros et plus  ...................................................... -  70  26  4  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La personne à qui on fait le plus confiance pour guider ses choix. 

.Pour partager vos doutes. 
 

 
Une autorité  

religieuse  
 

Un membre 
de  

votre famille  
 

Un(e) ami(e)  
 
 

Un membre 
d’une 

association  
(Médiateur)  

Un professeur  
ou instituteur  

(trice)  

Une  
personnalité  

publique  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  55  34  2  1  1  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  5  57  36  1  -  1  
   LO / NPA / Front de Gauche  ....................................... 6  61  31  2  -  -  
   Parti Socialiste  ............................................................ 6  60  31  1  -  2  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ................................... 3  39  55  -  -  3  
Droite  5  58  35  2  -  -  
Aucune formation politique  8  52  34  3  2  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   François Hollande  ....................................................... 6  62  29  1  1  1  
   Nicolas Sarkozy (*) ...................................................... 4  65  27  -  -  4  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE        
   A au moins un parent étranger  ................................... 8  54  34  2  1  1  
   A au moins un grand parent étranger  ......................... -  66  30  1  -  3  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...        
Au moins une  6  52  38  2  1  1  
   Amis proches  .............................................................. 5  45  43  4  -  3  
   Connaissances, vos fréquentations ............................. 6  51  39  2  1  1  
   Collègues de travail  .................................................... 5  50  41  1  1  2  
Aucune  9  62  26  1  1  1  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS        
   Facilement  .................................................................. 4  58  34  2  -  2  
   Correctement  ............................................................. 8  56  34  2  -  -  
   Difficilement  ............................................................... 7  54  35  1  2  1  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS 
PUBLICS        
   Trop (*)  ....................................................................... -  52  43  -  -  5  
   Pas assez  .................................................................... 7  59  31  2  -  1  
   Comme il faut  ............................................................. 7  50  39  2  1  1  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN 
FRANCE        
   Bien  ............................................................................ 7  55  35  1  1  1  
   Mal  ............................................................................. 7  55  35  2  -  1  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION        
   S’ouvrir davantage au monde  ..................................... 7  56  33  3  -  1  
   Se protéger davantage du monde  .............................. 5  57  35  1  1  1  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................... 9  51  36  2  1  1  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS 
D’INFORMATION        
   Télévision  ................................................................... 9  59  27  2  1  2  
   Radio  .......................................................................... 8  48  40  3  -  1  
   Réseaux sociaux  ......................................................... 9  41  44  4  1  1  
   Sites Internet d’information  ....................................... 4  49  43  3  1  -  
   Forums de discussion sur Internet  .............................. 7  39  43  5  -  6  
   Presse écrite régionale  ............................................... 5  51  44  -  -  -  
   Presse écrite nationale  ............................................... 4  56  37  1  2  -  
   Famille  ........................................................................ 6  70  23  -  1  -  
   Amis  ........................................................................... 6  55  36  3  -  -  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE        
   Oui  .............................................................................. 8  56  32  3  -  1  
   Non ............................................................................. 4  54  38  2  1  1  
   Ne se prononcent pas  ................................................. 8  54  34  1  2  1  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME        
   1  ................................................................................. 7  66  19  4  4  -  
   2  ................................................................................. 6  54  37  1  -  2  
   3  ................................................................................. 8  50  39  2  -  1  
   4 (*)  ............................................................................ 2  63  32  3  -  -  
   5  ................................................................................. 8  53  35  2  1  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La personne à qui on fait le plus confiance pour guider ses choix. 

.Pour vous aider à avancer dans la vie. 
 
 

Une autorité  
religieuse  

 

Un membre 
de  

votre famille  
 

Un(e) ami(e)  
 
 

Un membre 
d’une 

association  
(Médiateur)  

Un 
professeur  

ou 
instituteur  

(trice)  

Une  
personnalité  

publique  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  71  15  3  3  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 7  70  14  4  3  2  
   Femme  ....................................................................... 6  73  15  2  3  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  6  73  13  3  4  1  
   16 à 17 ans  ................................................................. 8  76  9  -  7  -  
   18 à 24 ans  ................................................................. 6  71  14  4  4  1  
   25 à 34 ans  ................................................................. 6  74  13  3  3  1  
35 ans et plus  7  69  17  4  1  2  
   35 à 49 ans  ................................................................. 5  69  19  5  -  2  
   50 ans et plus  ............................................................. 10  68  15  3  3  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  6  72  16  3  2  1  
CSP+  11  72  12  1  -  4  
Profession intermédiaire  1  67  26  2  4  -  
CSP-  7  73  14  4  1  1  
   Employé  ..................................................................... 7  75  12  3  2  1  
   Ouvrier  ....................................................................... 6  71  16  6  1  -  
INACTIF  8  70  12  3  5  2  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme  .............................................................. 10  82  7  1  -  -  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................ 5  71  16  5  2  1  
   Baccalauréat  ............................................................... 8  69  13  3  6  1  
   Bac + 2 ans .................................................................. 6  68  20  -  3  3  
   Diplôme supérieur  ...................................................... 7  64  20  2  3  4  
REGION        
Région parisienne  7  70  17  2  4  -  
Province  7  72  13  4  2  2  
   Nord est ...................................................................... 8  80  7  3  1  1  
   Nord ouest  ................................................................. 2  75  13  3  2  5  
   Sud ouest (*)  .............................................................. 2  81  11  -  6  -  
   Sud est  ........................................................................ 7  65  19  6  1  2  
TYPE DE COMMUNE        
   Commune à forte proportion d’immigrés  ................... 7  66  16  4  6  1  
   Autre commune  ......................................................... 7  73  14  3  2  1  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Nationalité française  .................................................. 6  72  16  2  3  1  
   Nationalité algérienne  ................................................ 10  66  14  5  5  -  
   Nationalité marocaine  ................................................ 5  76  8  9  1  1  
   Autre nationalité  ........................................................ 10  72  10  4  2  2  
RELIGION        
   Musulman croyant et pratiquant  ................................ 13  72  10  2  2  1  
   Musulman croyant  ..................................................... 3  71  17  4  4  1  
   Origine musulmane  .................................................... 2  73  15  4  3  3  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER        
   Moins de 1 200 euros  ................................................. 9  60  17  6  5  3  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................ 4  77  12  5  2  -  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................ 6  74  13  2  4  1  
   3000 euros et plus  ...................................................... 2  81  10  -  3  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La personne à qui on fait le plus confiance pour guider ses choix. 

.Pour vous aider à avancer dans la vie. 
 

 
Une autorité  

religieuse  
 

Un membre 
de  

votre famille  
 

Un(e) ami(e)  
 
 

Un membre 
d’une 

association  
(Médiateur)  

Un professeur  
ou instituteur  

(trice)  

Une  
personnalité  

publique  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  71  15  3  3  1  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  5  75  14  3  1  2  
   LO / NPA / Front de Gauche  ....................................... 7  72  14  5  2  -  
   Parti Socialiste  ............................................................ 4  75  16  1  1  3  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ................................... 6  75  6  6  2  5  
Droite  6  62  16  11  -  5  
Aucune formation politique  7  67  18  2  6  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   François Hollande  ....................................................... 4  78  15  1  1  1  
   Nicolas Sarkozy (*) ...................................................... 5  65  20  -  -  10  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE        
   A au moins un parent étranger  ................................... 6  71  16  4  2  1  
   A au moins un grand parent étranger  ......................... 4  78  8  -  8  2  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...        
Au moins une  4  69  17  4  4  2  
   Amis proches  .............................................................. 5  64  22  4  3  2  
   Connaissances, vos fréquentations ............................. 4  67  19  4  4  2  
   Collègues de travail  .................................................... 4  71  17  3  3  2  
Aucune  12  77  8  2  1  -  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS        
   Facilement  .................................................................. 6  79  9  4  1  1  
   Correctement  ............................................................. 7  72  14  2  3  2  
   Difficilement  ............................................................... 7  67  18  4  3  1  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS 
PUBLICS        
   Trop (*)  ....................................................................... -  91  4  -  -  5  
   Pas assez  .................................................................... 7  71  15  5  2  -  
   Comme il faut  ............................................................. 7  70  15  2  4  2  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN 
FRANCE        
   Bien  ............................................................................ 6  71  14  3  4  2  
   Mal  ............................................................................. 8  72  15  3  1  1  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION        
   S’ouvrir davantage au monde  ..................................... 8  70  13  3  4  2  
   Se protéger davantage du monde  .............................. 5  72  17  4  1  1  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................... 7  71  16  3  2  1  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS 
D’INFORMATION        
   Télévision  ................................................................... 8  72  13  3  2  2  
   Radio  .......................................................................... 10  68  18  3  1  -  
   Réseaux sociaux  ......................................................... 8  66  12  6  8  -  
   Sites Internet d’information  ....................................... 6  75  12  2  2  3  
   Forums de discussion sur Internet  .............................. 12  73  5  5  2  3  
   Presse écrite régionale  ............................................... 6  59  32  -  3  -  
   Presse écrite nationale  ............................................... 2  74  11  3  6  4  
   Famille  ........................................................................ 5  81  12  1  1  -  
   Amis  ........................................................................... 6  58  30  3  3  -  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE        
   Oui  .............................................................................. 8  68  16  4  3  1  
   Non ............................................................................. 6  72  15  3  2  2  
   Ne se prononcent pas  ................................................. 6  74  12  2  4  2  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME        
   1  ................................................................................. 9  74  8  7  -  2  
   2  ................................................................................. 6  72  17  4  1  -  
   3  ................................................................................. 6  71  12  2  8  1  
   4 (*)  ............................................................................ 3  74  14  -  6  3  
   5  ................................................................................. 7  70  17  1  2  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La personne à qui on fait le plus confiance pour guider ses choix. 

.Pour savoir ce qui se passe dans le monde. 
 
 

Une  
autorité  

religieuse  
 

Un 
membre  
de votre  
famille  

 

Un(e)  
ami(e)  

 
 

Un membre  
d’une  

association  
(Médiateur)  

Un profes-  
seur ou  

instituteur  
(trice)  

Une 
personnalité 

publique  
 

Nsp  
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  6  32  9  5  8  39  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  8  30  11  7  7  36  1  
   Femme  ..............................................................  3  34  8  3  9  42  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  7  31  10  4  11  36  1  
   16 à 17 ans  ........................................................  11  32  8  -  19  30  -  
   18 à 24 ans  ........................................................  7  36  7  4  10  35  1  
   25 à 34 ans  ........................................................  6  26  13  5  9  39  2  
35 ans et plus  3  34  9  6  4  43  1  
   35 à 49 ans  ........................................................  3  37  10  2  4  43  1  
   50 ans et plus  ....................................................  4  29  9  12  2  43  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  5  30  11  7  5  41  1  
CSP+  4  21  12  3  10  50  -  
Profession intermédiaire  3  26  14  14  3  38  2  
CSP-  6  33  10  5  5  40  1  
   Employé  ............................................................  5  36  9  5  3  41  1  
   Ouvrier  ..............................................................  7  31  11  6  7  37  1  
INACTIF  6  36  7  2  12  36  1  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Sans diplôme  .....................................................  5  41  1  2  5  44  2  
   CEP / BEPC / CAP  ...............................................  5  34  13  5  7  35  1  
   Baccalauréat  ......................................................  9  30  9  3  8  41  -  
   Bac + 2 ans .........................................................  7  29  11  10  8  35  -  
   Diplôme supérieur  .............................................  -  18  9  2  17  51  3  
REGION         
Région parisienne  5  23  8  6  10  48  -  
Province  6  38  11  4  6  33  2  
   Nord est .............................................................  4  38  12  2  10  34  -  
   Nord ouest  ........................................................  6  45  4  8  7  21  9  
   Sud ouest (*)  .....................................................  8  59  7  -  3  23  -  
   Sud est  ...............................................................  7  30  13  5  4  40  1  
TYPE DE COMMUNE         
   Commune à forte proportion d’immigrés  ..........  6  24  16  4  9  41  -  
   Autre commune  ................................................  6  34  8  5  8  38  1  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Nationalité française  .........................................  6  31  10  5  8  39  1  
   Nationalité algérienne  .......................................  7  32  12  3  9  37  -  
   Nationalité marocaine  .......................................  4  30  4  3  8  50  1  
   Autre nationalité  ...............................................  6  44  8  6  5  29  2  
RELIGION         
   Musulman croyant et pratiquant  .......................  10  32  7  4  6  40  1  
   Musulman croyant  ............................................  3  30  10  6  9  41  1  
   Origine musulmane  ...........................................  2  38  13  6  8  32  1  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER         
   Moins de 1 200 euros  ........................................  8  35  14  3  8  31  1  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .......................  5  33  8  5  6  42  1  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .......................  5  30  10  3  8  43  1  
   3000 euros et plus  .............................................  3  28  12  9  7  41  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La personne à qui on fait le plus confiance pour guider ses choix. 

.Pour savoir ce qui se passe dans le monde. 
 

 
Une  

autorité  
religieuse  

 

Un membre  
de votre  
famille  

 

Un(e)  
ami(e)  

 
 

Un membre  
d’une  

association  
(Médiateur)  

Un profes-  
seur ou  

instituteur  
(trice)  

Une 
personnalité 

publique  
 

Nsp  
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  6  32  9  5  8  39  1  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  5  29  8  4  8  44  2  
   LO / NPA / Front de Gauche  ..............................  9  36  8  5  7  33  2  
   Parti Socialiste  ...................................................  4  29  8  2  4  51  2  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................  3  22  7  7  18  43  -  
Droite  10  32  17  3  6  32  -  
Aucune formation politique  7  34  10  8  8  32  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   François Hollande  ..............................................  5  31  10  6  5  42  1  
   Nicolas Sarkozy (*) .............................................  11  37  10  -  4  38  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE         
   A au moins un parent étranger  ..........................  5  33  10  5  7  39  1  
   A au moins un grand parent étranger  ................  8  34  4  3  14  35  2  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...         
Au moins une  5  31  9  5  8  41  1  
   Amis proches  .....................................................  5  28  7  7  10  42  1  
   Connaissances, vos fréquentations ....................  4  29  9  6  8  43  1  
   Collègues de travail  ...........................................  5  31  9  4  10  39  2  
Aucune  7  36  10  4  8  34  1  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS         
   Facilement  .........................................................  4  33  13  4  7  39  -  
   Correctement  ....................................................  6  34  9  4  8  37  2  
   Difficilement  ......................................................  6  29  9  7  7  41  1  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES 
POUVOIRS PUBLICS         
   Trop (*)  ..............................................................  7  34  13  -  7  39  -  
   Pas assez  ...........................................................  8  36  7  4  6  38  1  
   Comme il faut  ....................................................  4  27  11  6  11  40  1  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE 
EN FRANCE         
   Bien  ...................................................................  4  29  11  3  9  43  1  
   Mal  ....................................................................  8  36  8  7  6  34  1  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION         
   S’ouvrir davantage au monde  ............................  6  29  9  3  10  42  1  
   Se protéger davantage du monde  .....................  3  36  11  8  7  34  1  
   Ni l’un, ni l’autre  ................................................  7  34  9  5  6  38  1  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS 
D’INFORMATION         
   Télévision  ..........................................................  5  30  7  3  7  47  1  
   Radio  .................................................................  3  27  6  9  4  49  2  
   Réseaux sociaux  ................................................  6  28  11  5  13  36  1  
   Sites Internet d’information  ..............................  5  29  9  9  11  37  -  
   Forums de discussion sur Internet  .....................  10  15  9  16  13  37  -  
   Presse écrite régionale  ......................................  6  27  14  2  7  44  -  
   Presse écrite nationale  ......................................  6  25  5  3  9  51  1  
   Famille  ...............................................................  5  53  11  2  5  22  2  
   Amis  ..................................................................  3  41  32  6  6  12  -  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE         
   Oui  .....................................................................  8  30  11  7  6  37  1  
   Non ....................................................................  2  32  7  5  7  46  1  
   Ne se prononcent pas  ........................................  7  36  10  1  11  35  -  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME         
   1  ........................................................................  6  48  7  4  2  33  -  
   2  ........................................................................  7  31  13  7  8  33  1  
   3  ........................................................................  6  25  5  3  10  49  2  
   4 (*)  ...................................................................  3  21  11  2  23  40  -  
   5  ........................................................................  3  35  9  4  4  44  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La personne à qui on fait le plus confiance pour guider ses choix. 

.Pour vous aider à résoudre un problème personnel. 
 
 

Une autorité  
religieuse  

 

Un membre 
de  

votre famille  
 

Un(e) ami(e)  
 
 

Un membre 
d’une 

association  
(Médiateur)  

Un 
professeur  

ou 
instituteur  

(trice)  

Une  
personnalité  

publique  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  66  24  3  1  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 6  61  27  4  1  1  
   Femme  ....................................................................... 4  72  20  2  1  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  4  65  26  3  1  1  
   16 à 17 ans  ................................................................. 6  68  24  -  -  2  
   18 à 24 ans  ................................................................. 5  65  25  3  1  1  
   25 à 34 ans  ................................................................. 3  66  27  3  1  -  
35 ans et plus  5  68  21  4  -  2  
   35 à 49 ans  ................................................................. 4  68  20  5  1  2  
   50 ans et plus  ............................................................. 7  67  23  2  -  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  5  65  24  4  1  1  
CSP+  7  68  20  3  2  -  
Profession intermédiaire  -  58  36  3  -  3  
CSP-  6  66  23  4  1  -  
   Employé  ..................................................................... 5  71  20  3  1  -  
   Ouvrier  ....................................................................... 6  61  26  5  1  1  
INACTIF  5  69  22  2  1  1  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme  .............................................................. 7  84  7  1  1  -  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................ 5  61  29  4  -  1  
   Baccalauréat  ............................................................... 4  69  21  2  1  3  
   Bac + 2 ans .................................................................. 4  62  27  6  1  -  
   Diplôme supérieur  ...................................................... 4  58  36  -  2  -  
REGION        
Région parisienne  5  67  21  4  1  2  
Province  5  66  26  2  -  1  
   Nord est ...................................................................... 4  73  21  2  -  -  
   Nord ouest  ................................................................. 4  59  37  -  -  -  
   Sud ouest (*)  .............................................................. 2  79  11  -  4  4  
   Sud est  ........................................................................ 7  59  29  4  -  1  
TYPE DE COMMUNE        
   Commune à forte proportion d’immigrés  ................... 4  65  25  1  2  3  
   Autre commune  ......................................................... 5  67  24  3  -  1  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Nationalité française  .................................................. 3  64  27  4  1  1  
   Nationalité algérienne  ................................................ 6  70  22  2  -  -  
   Nationalité marocaine  ................................................ 5  76  13  3  2  1  
   Autre nationalité  ........................................................ 14  70  16  -  -  -  
RELIGION        
   Musulman croyant et pratiquant  ................................ 10  73  12  3  1  1  
   Musulman croyant  ..................................................... 1  64  31  2  1  1  
   Origine musulmane  .................................................... 2  62  29  4  1  2  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER        
   Moins de 1 200 euros  ................................................. 8  60  26  5  -  1  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................ 5  72  18  4  1  -  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................ 3  66  24  3  1  3  
   3000 euros et plus  ...................................................... 2  73  19  3  -  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

Fondation pour l’innovation politique
Étude sur l’antisémitisme - Volet personnes d’origine musulmane    Octobre 2014



Ifop pour la Fondation pour l’innovation politique 
Etude sur l’antisémitisme -Volet personnes d’origine musulmane  Octobre 2014 

83 

.La personne à qui on fait le plus confiance pour guider ses choix. 

.Pour vous aider à résoudre un problème personnel. 
 

 
Une autorité  

religieuse  
 

Un membre 
de  

votre famille  
 

Un(e) ami(e)  
 
 

Un membre 
d’une 

association  
(Médiateur)  

Un professeur  
ou instituteur  

(trice)  

Une  
personnalité  

publique  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  66  24  3  1  1  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  3  68  23  3  1  2  
   LO / NPA / Front de Gauche  ....................................... 4  61  25  8  -  2  
   Parti Socialiste  ............................................................ 3  76  18  2  -  1  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ................................... 3  57  34  -  3  3  
Droite  6  61  28  5  -  -  
Aucune formation politique  7  64  25  3  -  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   François Hollande  ....................................................... 2  73  21  3  1  -  
   Nicolas Sarkozy (*) ...................................................... 8  54  19  7  4  8  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE        
   A au moins un parent étranger  ................................... 5  66  23  4  1  1  
   A au moins un grand parent étranger  ......................... 3  65  28  -  1  3  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...        
Au moins une  4  64  26  3  1  2  
   Amis proches  .............................................................. 4  61  26  4  2  3  
   Connaissances, vos fréquentations ............................. 3  64  27  4  1  1  
   Collègues de travail  .................................................... 4  63  26  4  2  1  
Aucune  7  72  19  2  -  -  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS        
   Facilement  .................................................................. 3  73  20  3  1  -  
   Correctement  ............................................................. 6  66  24  1  1  2  
   Difficilement  ............................................................... 4  64  25  5  1  1  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS 
PUBLICS        
   Trop (*)  ....................................................................... 4  71  20  -  -  5  
   Pas assez  .................................................................... 6  68  20  5  1  -  
   Comme il faut  ............................................................. 4  61  30  2  1  2  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN 
FRANCE        
   Bien  ............................................................................ 5  63  26  4  1  1  
   Mal  ............................................................................. 5  71  21  2  -  1  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION        
   S’ouvrir davantage au monde  ..................................... 7  66  22  4  1  -  
   Se protéger davantage du monde  .............................. 2  67  24  4  -  3  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................... 4  68  26  1  1  -  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS 
D’INFORMATION        
   Télévision  ................................................................... 4  71  20  3  -  2  
   Radio  .......................................................................... 8  56  29  5  -  2  
   Réseaux sociaux  ......................................................... 3  63  29  4  -  1  
   Sites Internet d’information  ....................................... 6  58  32  2  1  1  
   Forums de discussion sur Internet  .............................. 5  62  24  3  3  3  
   Presse écrite régionale  ............................................... 3  58  34  2  -  3  
   Presse écrite nationale  ............................................... 3  65  28  2  2  -  
   Famille  ........................................................................ 5  80  13  1  -  1  
   Amis  ........................................................................... 4  66  28  2  -  -  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE        
   Oui  .............................................................................. 7  61  25  4  1  2  
   Non ............................................................................. 1  71  23  3  1  1  
   Ne se prononcent pas  ................................................. 5  70  22  2  1  -  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME        
   1  ................................................................................. 8  70  13  5  -  4  
   2  ................................................................................. 7  65  25  2  1  -  
   3  ................................................................................. 4  67  24  4  1  -  
   4 (*)  ............................................................................ -  72  21  3  4  -  
   5  ................................................................................. 1  65  29  3  -  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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-C- 
Racisme et xénophobie
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Le jugement sur la réaction du gouvernement lors de 
l’affaire Dieudonné 

 
 
 
 
 
Question : Vous savez qu’en janvier dernier, le gouvernement a fait interdire la 

représentation d’un spectacle de l’humoriste Dieudonné M’Bala 
M’Bala, dit Dieudonné, en raison de propos considérés comme 
antisémites.   

    Selon vous, la réaction du gouvernement lors de l’affaire Dieudonné 
était-elle tout à fait justifiée, plutôt justifiée, plutôt pas justifiée ou pas 
du tout justifiée ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français 

Septembre  
2014  
(%) 

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 2014 

(%) 

TOTAL Justifiée  64  31 

• Tout à fait justifiée  .............................................................................  34  11 

• Plutôt justifiée  ....................................................................................  30  20 

TOTAL Pas justifiée  26  53 

• Plutôt pas justifiée  .............................................................................  16  21 

• Pas du tout justifiée  ...........................................................................  10  32 

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  10  16 

 TOTAL .................................................................................................  100  100 
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Le jugement sur la réaction du gouvernement lors de l’affaire Dieudonné. 
 
 

TOTAL  
Justifiée  

Tout à fait  
justifiée  

Plutôt  
justifiée  

TOTAL Pas  
justifiée  

Plutôt pas  
justifiée  

Pas du tout  
justifiée  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  11  20  53  21  32  16  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  32  11  21  54  23  31  14  
   Femme  ..............................................................  29  10  19  54  20  34  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  29  10  19  59  23  36  12  
   16 à 17 ans  ........................................................  29  8  21  55  27  28  16  
   18 à 24 ans  ........................................................  30  11  19  60  21  39  10  
   25 à 34 ans  ........................................................  29  10  19  60  23  37  11  
35 ans et plus  32  11  21  46  19  27  22  
   35 à 49 ans  ........................................................  30  11  19  55  22  33  15  
   50 ans et plus  ....................................................  35  12  23  34  16  18  31  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  32  10  22  54  22  32  14  
CSP+  31  7  24  55  17  38  14  
Profession intermédiaire  44  13  31  49  27  22  7  
CSP-  30  11  19  54  22  32  16  
   Employé  ............................................................  30  12  18  56  21  35  14  
   Ouvrier  ..............................................................  29  9  20  53  24  29  18  
INACTIF  27  11  16  54  20  34  19  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Sans diplôme  .....................................................  19  4  15  45  16  29  36  
   CEP / BEPC / CAP  ...............................................  33  10  23  53  24  29  14  
   Baccalauréat  ......................................................  33  14  19  57  19  38  10  
   Bac + 2 ans .........................................................  35  15  20  52  19  33  13  
   Diplôme supérieur  .............................................  27  10  17  69  36  33  4  
REGION         
Région parisienne  33  10  23  52  22  30  15  
Province  29  11  18  55  21  34  16  
   Nord est .............................................................  28  12  16  54  16  38  18  
   Nord ouest  ........................................................  49  26  23  42  23  19  9  
   Sud ouest (*)  .....................................................  27  4  23  55  17  38  18  
   Sud est  ...............................................................  24  7  17  60  25  35  16  
TYPE DE COMMUNE         
   Commune à forte proportion d’immigrés  ..........  31  6  25  62  21  41  7  
   Autre commune  ................................................  30  11  19  53  22  31  17  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Nationalité française  .........................................  33  11  22  57  21  36  10  
   Nationalité algérienne  .......................................  35  16  19  52  17  35  13  
   Nationalité marocaine  .......................................  23  6  17  35  23  12  42  
   Autre nationalité  ...............................................  21  7  14  56  24  32  23  
RELIGION         
   Musulman croyant et pratiquant  .......................  26  6  20  60  23  37  14  
   Musulman croyant  ............................................  26  5  21  55  23  32  19  
   Origine musulmane  ...........................................  43  23  20  44  18  26  13  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER         
   Moins de 1 200 euros  ........................................  28  10  18  54  17  37  18  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .......................  24  8  16  56  25  31  20  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .......................  45  17  28  46  20  26  9  
   3000 euros et plus  .............................................  41  13  28  59  27  32  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la réaction du gouvernement lors de l’affaire Dieudonné. 
 
 

TOTAL  
Justifiée  

Tout à fait  
justifiée  

Plutôt  
justifiée  

TOTAL Pas  
justifiée  

Plutôt pas  
justifiée  

Pas du tout  
justifiée  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  11  20  53  21  32  16  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  36  14  22  54  22  32  10  
   LO / NPA / Front de Gauche  ..............................  29  14  15  60  16  44  11  
   Parti Socialiste  ...................................................  34  11  23  55  25  30  11  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................  48  20  28  47  21  26  5  
Droite  37  11  26  55  21  34  8  
Aucune formation politique  27  10  17  55  22  33  18  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   François Hollande  ..............................................  35  10  25  58  18  40  7  
   Nicolas Sarkozy (*) .............................................  44  13  31  52  12  40  4  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE         
   A au moins un parent étranger  ..........................  30  10  20  53  21  32  17  
   A au moins un grand parent étranger  ................  31  10  21  60  27  33  9  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...         
Au moins une  35  13  22  52  21  31  13  
   Amis proches  .....................................................  37  19  18  48  14  34  15  
   Connaissances, vos fréquentations ....................  36  14  22  51  22  29  13  
   Collègues de travail  ...........................................  32  12  20  55  20  35  13  
Aucune  19  5  14  59  22  37  22  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS         
   Facilement  .........................................................  41  12  29  44  15  29  15  
   Correctement  ....................................................  28  12  16  58  23  35  14  
   Difficilement  ......................................................  29  9  20  53  23  30  18  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES 
POUVOIRS PUBLICS         
   Trop (*)  ..............................................................  45  13  32  48  8  40  7  
   Pas assez  ...........................................................  26  9  17  60  22  38  14  
   Comme il faut  ....................................................  36  13  23  51  24  27  13  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE 
EN FRANCE         
   Bien  ...................................................................  38  13  25  47  21  26  15  
   Mal  ....................................................................  21  8  13  64  22  42  15  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION         
   S’ouvrir davantage au monde  ............................  31  13  18  59  24  35  10  
   Se protéger davantage du monde  .....................  31  9  22  51  21  30  18  
   Ni l’un, ni l’autre  ................................................  29  7  22  51  17  34  20  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS 
D’INFORMATION         
   Télévision  ..........................................................  32  12  20  46  19  27  22  
   Radio  .................................................................  32  8  24  45  17  28  23  
   Réseaux sociaux  ................................................  28  10  18  63  23  40  9  
   Sites Internet d’information  ..............................  29  15  14  63  21  42  8  
   Forums de discussion sur Internet  .....................  30  11  19  59  22  37  11  
   Presse écrite régionale  ......................................  47  13  34  41  17  24  12  
   Presse écrite nationale  ......................................  38  15  23  53  26  27  9  
   Famille  ...............................................................  25  5  20  59  25  34  16  
   Amis  ..................................................................  30  5  25  58  21  37  12  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE         
   Oui  .....................................................................  16  4  12  72  25  47  12  
   Non ....................................................................  56  21  35  33  16  17  11  
   Ne se prononcent pas  ........................................  27  10  17  45  21  24  28  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME         
   1  ........................................................................  15  8  7  63  20  43  22  
   2  ........................................................................  21  7  14  68  25  43  11  
   3  ........................................................................  39  9  30  47  23  24  14  
   4 (*)  ...................................................................  47  10  37  44  21  23  9  
   5  ........................................................................  46  21  25  29  13  16  25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les causes perçues de l’interdiction du spectacle de 
Dieudonné 

 
 
 
 
 
Question : Selon vous, quelles ont été les principales causes de l’interdiction du 

spectacle de Dieudonné ? En premier ? En second ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

En premier  
 

Total des  
citations  

 Ensemble des 
Français 

Septembre  
2014  

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 2014 

Ensemble des 
Français 

Septembre  
2014  

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 2014 

 (%) (%) (%) (%) 

• La tenue de propos considérés comme 
antisémites  ..............................................  49  32 69 60 

• L’influence de la communauté juive  .......  11  25 21 45 

• La tenue de propos insultants envers 
certaines personnes  ................................  19  18 51 37 

• Le risque de menace à l’ordre public  ......  12  13 36 29 

 -  Aucune autre cause   ......................  -  - 6 - 

• Ne se prononcent pas  .............................  9  12 9 12 

 TOTAL ......................................................  100  100 (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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 Les causes perçues de l’interdiction du spectacle de Dieudonné. 

.En premier. 
 
 

La tenue de 
propos  

considérés 
comme  

antisémites  

L’influence 
de la  

communauté 
juive  

 

La tenue de 
propos  

insultants 
envers  

certaines 
personnes  

Le risque de 
menace  
à l’ordre 

public  
 

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  25  18  13  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...................................................................................  32  27  20  13  8  
   Femme  ....................................................................................  31  23  16  13  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  31  26  20  14  9  
   16 à 17 ans  ..............................................................................  26  26  29  11  8  
   18 à 24 ans  ..............................................................................  34  27  17  12  10  
   25 à 34 ans  ..............................................................................  30  27  19  16  8  
35 ans et plus  33  22  16  12  17  
   35 à 49 ans  ..............................................................................  35  25  13  13  14  
   50 ans et plus  ..........................................................................  30  18  19  12  21  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  32  26  17  14  11  
CSP+  25  26  20  17  12  
Profession intermédiaire  40  24  14  20  2  
CSP-  32  26  17  12  13  
   Employé  ..................................................................................  33  28  18  10  11  
   Ouvrier  ....................................................................................  31  24  16  15  14  
INACTIF  31  23  20  11  15  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Sans diplôme  ...........................................................................  24  22  10  11  33  
   CEP / BEPC / CAP  .....................................................................  33  24  19  11  13  
   Baccalauréat  ............................................................................  37  25  15  17  6  
   Bac + 2 ans ...............................................................................  27  26  32  11  4  
   Diplôme supérieur  ...................................................................  34  31  14  21  -  
REGION       
Région parisienne  37  22  17  15  9  
Province  28  26  19  12  15  
   Nord est ...................................................................................  26  28  15  12  19  
   Nord ouest  ..............................................................................  25  23  37  11  4  
   Sud ouest (*)  ...........................................................................  30  15  9  23  23  
   Sud est  .....................................................................................  31  30  17  9  13  
TYPE DE COMMUNE       
   Commune à forte proportion d’immigrés  ................................  38  23  18  15  6  
   Autre commune  ......................................................................  30  25  18  13  14  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Nationalité française  ...............................................................  33  25  20  15  7  
   Nationalité algérienne  .............................................................  34  30  11  11  14  
   Nationalité marocaine  .............................................................  27  16  14  7  36  
   Autre nationalité  .....................................................................  27  31  17  6  19  
RELIGION       
   Musulman croyant et pratiquant  .............................................  27  30  19  11  13  
   Musulman croyant  ..................................................................  36  26  12  13  13  
   Origine musulmane  .................................................................  33  15  25  18  9  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER       
   Moins de 1 200 euros  ..............................................................  25  30  16  13  16  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .............................................  34  24  15  12  15  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .............................................  37  21  19  17  6  
   3000 euros et plus  ...................................................................  46  19  22  13  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les causes perçues de l’interdiction du spectacle de Dieudonné. 

.En premier. 
 
 

La tenue de 
propos  

considérés 
comme  

antisémites  

L’influence de 
la  

communauté 
juive  

 

La tenue de 
propos  

insultants 
envers  

certaines 
personnes  

Le risque de 
menace  
à l’ordre 

public  
 

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  25  18  13  12  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  39  23  18  13  7  
   LO / NPA / Front de Gauche  ....................................................  36  26  15  9  14  
   Parti Socialiste  .........................................................................  40  21  19  14  6  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ................................................  41  22  18  17  2  
Droite  41  22  18  17  2  
Aucune formation politique  25  30  17  14  14  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
   François Hollande  ....................................................................  38  26  15  15  6  
   Nicolas Sarkozy (*) ...................................................................  37  19  18  18  8  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE       
   A au moins un parent étranger  ................................................  32  24  18  14  12  
   A au moins un grand parent étranger  ......................................  27  33  18  9  13  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...       
Au moins une  33  25  18  15  9  
   Amis proches  ...........................................................................  33  26  21  13  7  
   Connaissances, vos fréquentations ..........................................  33  24  20  14  9  
   Collègues de travail  .................................................................  33  25  18  16  8  
Aucune  29  24  17  10  20  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS       
   Facilement  ...............................................................................  32  18  24  12  14  
   Correctement  ..........................................................................  29  25  17  17  12  
   Difficilement  ............................................................................  34  26  17  10  13  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS       
   Trop (*)  ....................................................................................  37  12  30  21  -  
   Pas assez  .................................................................................  33  30  17  8  12  
   Comme il faut  ..........................................................................  31  22  20  17  10  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE       
   Bien  .........................................................................................  33  22  18  15  12  
   Mal  ..........................................................................................  30  30  17  11  12  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION       
   S’ouvrir davantage au monde  ..................................................  36  23  23  10  8  
   Se protéger davantage du monde  ...........................................  32  28  13  14  13  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................................  27  26  15  17  15  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION       
   Télévision  ................................................................................  33  22  17  12  16  
   Radio  .......................................................................................  32  31  18  10  9  
   Réseaux sociaux  ......................................................................  36  24  18  15  7  
   Sites Internet d’information  ....................................................  34  26  19  12  9  
   Forums de discussion sur Internet  ...........................................  29  32  19  13  7  
   Presse écrite régionale  ............................................................  23  32  20  17  8  
   Presse écrite nationale  ............................................................  44  15  17  18  6  
   Famille  .....................................................................................  25  22  20  16  17  
   Amis  ........................................................................................  24  37  15  16  8  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE       
   Oui  ...........................................................................................  33  36  14  12  5  
   Non ..........................................................................................  33  16  25  19  7  
   Ne se prononcent pas  ..............................................................  29  15  18  9  29  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME       
   1  ..............................................................................................  18  29  18  17  18  
   2  ..............................................................................................  31  35  15  11  8  
   3  ..............................................................................................  37  21  20  12  10  
   4 (*)  .........................................................................................  48  16  19  17  -  
   5  ..............................................................................................  31  8  23  14  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les causes perçues de l’interdiction du spectacle de Dieudonné. 

.Total des citations. 
 
 

La tenue de 
propos  

considérés 
comme  

antisémites  

L’influence 
de la  

communauté 
juive  

 

La tenue de 
propos  

insultants 
envers  

certaines 
personnes  

Le risque de 
menace  
à l’ordre 

public  
 

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  45  37  29  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...................................................................................  59  50  37  33  8  
   Femme  ....................................................................................  60  41  37  25  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  59  48  37  34  9  
   16 à 17 ans  ..............................................................................  60  48  38  35  8  
   18 à 24 ans  ..............................................................................  60  49  33  31  10  
   25 à 34 ans  ..............................................................................  57  47  42  35  8  
35 ans et plus  61  42  37  23  17  
   35 à 49 ans  ..............................................................................  64  42  38  25  14  
   50 ans et plus  ..........................................................................  56  42  37  21  21  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  60  46  38  31  11  
CSP+  55  41  48  31  12  
Profession intermédiaire  68  42  43  44  2  
CSP-  58  49  35  28  13  
   Employé  ..................................................................................  62  53  39  24  11  
   Ouvrier  ....................................................................................  55  45  31  33  14  
INACTIF  59  44  36  26  15  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Sans diplôme  ...........................................................................  42  38  25  25  33  
   CEP / BEPC / CAP  .....................................................................  60  45  38  28  13  
   Baccalauréat  ............................................................................  67  48  36  33  6  
   Bac + 2 ans ...............................................................................  66  48  45  28  4  
   Diplôme supérieur  ...................................................................  60  45  53  41  -  
REGION       
Région parisienne  62  49  38  32  9  
Province  58  43  37  28  15  
   Nord est ...................................................................................  48  43  33  31  19  
   Nord ouest  ..............................................................................  68  27  62  23  4  
   Sud ouest (*)  ...........................................................................  56  22  25  38  23  
   Sud est  .....................................................................................  62  53  35  23  13  
TYPE DE COMMUNE       
   Commune à forte proportion d’immigrés  ................................  73  51  31  31  6  
   Autre commune  ......................................................................  57  44  39  29  14  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Nationalité française  ...............................................................  63  46  41  33  7  
   Nationalité algérienne  .............................................................  62  51  29  24  14  
   Nationalité marocaine  .............................................................  42  32  29  24  36  
   Autre nationalité  .....................................................................  57  48  38  16  19  
RELIGION       
   Musulman croyant et pratiquant  .............................................  57  49  37  29  13  
   Musulman croyant  ..................................................................  61  50  31  27  13  
   Origine musulmane  .................................................................  60  35  45  37  9  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER       
   Moins de 1 200 euros  ..............................................................  52  49  33  28  16  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .............................................  60  45  31  26  16  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .............................................  69  44  43  31  6  
   3000 euros et plus  ...................................................................  71  44  51  34  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les causes perçues de l’interdiction du spectacle de Dieudonné. 

.Total des citations. 
 

 
La tenue de 

propos  
considérés 

comme  
antisémites  

L’influence de la  
communauté 

juive  
 

La tenue de 
propos  

insultants 
envers  

certaines 
personnes  

Le risque de 
menace  

à l’ordre public  
 

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  45  37  29  12  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  66  47  39  28  7  
   LO / NPA / Front de Gauche  ....................................................  66  41  38  22  14  
   Parti Socialiste  .........................................................................  63  53  41  28  6  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ................................................  78  40  36  35  2  
Droite  64  46  47  37  2  
Aucune formation politique  57  47  35  30  14  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
   François Hollande  ....................................................................  63  50  40  30  6  
   Nicolas Sarkozy (*) ...................................................................  63  29  54  38  8  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE       
   A au moins un parent étranger  ................................................  59  44  38  30  12  
   A au moins un grand parent étranger  ......................................  62  53  29  25  13  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...       
Au moins une  62  47  39  31  9  
   Amis proches  ...........................................................................  63  43  45  30  7  
   Connaissances, vos fréquentations ..........................................  60  46  41  30  9  
   Collègues de travail  .................................................................  63  46  39  33  8  
Aucune  54  43  34  25  20  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS       
   Facilement  ...............................................................................  54  36  50  31  14  
   Correctement  ..........................................................................  60  44  34  33  12  
   Difficilement  ............................................................................  60  49  36  26  13  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS       
   Trop (*)  ....................................................................................  78  31  57  34  -  
   Pas assez  .................................................................................  59  51  34  26  12  
   Comme il faut  ..........................................................................  62  42  41  32  10  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE       
   Bien  .........................................................................................  62  42  40  30  12  
   Mal  ..........................................................................................  56  50  35  29  12  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION       
   S’ouvrir davantage au monde  ..................................................  67  48  37  28  8  
   Se protéger davantage du monde  ...........................................  58  46  38  29  13  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................................  52  42  38  32  15  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION       
   Télévision  ................................................................................  55  41  38  30  16  
   Radio  .......................................................................................  60  54  37  24  9  
   Réseaux sociaux  ......................................................................  63  50  37  30  7  
   Sites Internet d’information  ....................................................  68  48  36  28  9  
   Forums de discussion sur Internet  ...........................................  51  54  54  26  7  
   Presse écrite régionale  ............................................................  62  45  38  36  8  
   Presse écrite nationale  ............................................................  70  38  38  37  6  
   Famille  .....................................................................................  53  44  36  29  17  
   Amis  ........................................................................................  60  59  35  29  8  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE       
   Oui  ...........................................................................................  63  66  29  28  5  
   Non ..........................................................................................  64  32  51  36  7  
   Ne se prononcent pas  ..............................................................  49  26  38  26  29  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME       
   1  ..............................................................................................  44  50  35  30  18  
   2  ..............................................................................................  60  62  32  26  8  
   3  ..............................................................................................  67  42  39  29  10  
   4 (*)  .........................................................................................  77  33  32  55  -  
   5  ..............................................................................................  55  17  48  29  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions formulées par 
Dieudonné 

 
 
 
 
 
Question : Vous, personnellement, estimez-vous que Dieudonné a plutôt raison 

ou plutôt tort quand il dit que... ? 
 

- Comparatif « Plutôt raison » - 
 

 
 

Ensemble 
des Français 
Septembre  

2014  

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 

2014 

 (%) (%) 

• On ne parle pas assez de l’esclavagisme qu’a subi la population 
noire (la traite négrière)  .......................................................... 46  75  

• Les juifs contrôlent les médias  ................................................ 23  61  

• On parle trop de la Shoah et de l’extermination des juifs 
pendant la Seconde Guerre Mondiale  .................................... 23  52  

• Il existe un complot sioniste à l’échelle mondiale  .................. 16  44  

 
- Personnes d’origine musulmane Octobre 2014 - 

 
 

Plutôt raison  Plutôt tort  Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• On ne parle pas assez de l’esclavagisme qu’a subi la 
population noire (la traite négrière) ...........................  75  15  10  100  

• Les juifs contrôlent les médias  ...................................  61  25  14  100  

• On parle trop de la Shoah et de l’extermination des 
juifs pendant la Seconde Guerre Mondiale  ...............  52  38  10  100  

• Il existe un complot sioniste à l’échelle mondiale  .....  44  28  28  100  
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.L’adhésion à différentes propositions formulées par Dieudonné. 

.On ne parle pas assez de l’esclavagisme qu’a subi la population noireÿ: la traite 

négrière. 
 
 

Plutôt raison  Plutôt tort  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  15  10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  77  15  8  
   Femme  .......................................................................................................................  72  16  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  76  16  8  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  71  16  13  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  78  14  8  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  75  19  6  
35 ans et plus  73  14  13  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  73  15  12  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  72  14  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  76  15  9  
CSP+  79  8  13  
Profession intermédiaire  76  18  6  
CSP-  75  16  9  
   Employé  .....................................................................................................................  71  16  13  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  80  15  5  
INACTIF  73  16  11  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  62  20  18  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  77  15  8  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  81  12  7  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  72  19  9  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  79  14  7  
REGION     
Région parisienne  81  12  7  
Province  70  18  12  
   Nord est ......................................................................................................................  62  18  20  
   Nord ouest  .................................................................................................................  63  27  10  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  64  20  16  
   Sud est  ........................................................................................................................  82  14  4  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  78  18  4  
   Autre commune  .........................................................................................................  74  15  11  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  76  15  9  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  73  20  7  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  71  11  18  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  68  21  11  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  79  12  9  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  77  12  11  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  65  27  8  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  73  14  13  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  76  14  10  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  75  19  6  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  77  20  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions formulées par Dieudonné. 

.On ne parle pas assez de l’esclavagisme qu’a subi la population noire (la traite 

négrière). 
 
 

Plutôt raison  Plutôt tort  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  15  10  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  77  15  8  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  71  21  8  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  80  10  10  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  75  21  4  
Droite  60  34  6  
Aucune formation politique  77  12  11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  79  10  11  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  68  25  7  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  74  16  10  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  79  13  8  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  77  15  8  
   Amis proches  ..............................................................................................................  76  15  9  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  77  15  8  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  77  15  8  
Aucune  69  15  16  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  63  25  12  
   Correctement  .............................................................................................................  75  19  6  
   Difficilement  ...............................................................................................................  78  10  12  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  67  26  7  
   Pas assez  ....................................................................................................................  77  12  11  
   Comme il faut  .............................................................................................................  73  19  8  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  74  18  8  
   Mal  .............................................................................................................................  77  11  12  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  77  16  7  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  73  13  14  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  76  16  8  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  70  17  13  
   Radio  ..........................................................................................................................  76  15  9  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  82  12  6  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  75  15  10  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  89  9  2  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  85  10  5  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  75  17  8  
   Famille  ........................................................................................................................  70  18  12  
   Amis  ...........................................................................................................................  76  17  7  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  94  4  2  
   Non .............................................................................................................................  59  36  5  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  60  13  27  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  68  22  10  
   2  .................................................................................................................................  86  7  7  
   3  .................................................................................................................................  79  13  8  
   4 (*)  ............................................................................................................................  91  6  3  
   5  .................................................................................................................................  48  33  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions formulées par Dieudonné. 

.Les juifs contrôlent les médias. 
 
 

Plutôt raison  Plutôt tort  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  25  14  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  64  24  12  
   Femme  .......................................................................................................................  59  26  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  64  24  12  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  58  27  15  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  66  24  10  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  63  24  13  
35 ans et plus  57  27  16  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  57  29  14  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  59  23  18  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  63  24  13  
CSP+  60  34  6  
Profession intermédiaire  72  21  7  
CSP-  62  23  15  
   Employé  .....................................................................................................................  65  21  14  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  58  25  17  
INACTIF  58  27  15  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  53  21  26  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  61  25  14  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  65  26  9  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  64  26  10  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  61  32  7  
REGION     
Région parisienne  63  24  13  
Province  60  26  14  
   Nord est ......................................................................................................................  58  26  16  
   Nord ouest  .................................................................................................................  49  41  10  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  57  23  20  
   Sud est  ........................................................................................................................  66  22  12  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  55  33  12  
   Autre commune  .........................................................................................................  62  24  14  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  63  26  11  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  56  28  16  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  61  19  20  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  55  20  25  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  70  16  14  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  59  28  13  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  50  36  14  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  57  19  24  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  61  24  15  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  60  32  8  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  69  27  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions formulées par Dieudonné. 

.Les juifs contrôlent les médias. 
 
 

Plutôt raison  Plutôt tort  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  25  14  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  63  29  8  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  58  30  12  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  66  26  8  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  59  39  2  
Droite  67  27  6  
Aucune formation politique  63  21  16  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  62  28  10  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  57  38  5  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  62  25  13  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  60  28  12  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  61  27  12  
   Amis proches  ..............................................................................................................  61  29  10  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  61  27  12  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  60  31  9  
Aucune  61  21  18  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  57  35  8  
   Correctement  .............................................................................................................  65  24  11  
   Difficilement  ...............................................................................................................  60  23  17  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  66  26  8  
   Pas assez  ....................................................................................................................  68  17  15  
   Comme il faut  .............................................................................................................  54  36  10  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  53  33  14  
   Mal  .............................................................................................................................  72  15  13  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  59  29  12  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  63  24  13  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  66  21  13  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  58  27  15  
   Radio  ..........................................................................................................................  66  25  9  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  70  17  13  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  61  25  14  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  74  19  7  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  51  33  16  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  52  38  10  
   Famille  ........................................................................................................................  67  20  13  
   Amis  ...........................................................................................................................  63  22  15  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  89  8  3  
   Non .............................................................................................................................  40  55  5  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  38  23  39  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  85  4  11  
   2  .................................................................................................................................  87  8  5  
   3  .................................................................................................................................  52  32  16  
   4 (*)  ............................................................................................................................  23  58  19  
   5  .................................................................................................................................  15  57  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions formulées par Dieudonné. 

.On parle trop de la Shoah et de l’extermination des juifs pendant la Seconde 

Guerre Mondiale. 
 
 

Plutôt raison  Plutôt tort  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  38  10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  56  35  9  
   Femme  .......................................................................................................................  47  41  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  52  37  11  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  47  35  18  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  54  36  10  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  51  40  9  
35 ans et plus  51  39  10  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  49  39  12  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  54  38  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  50  40  10  
CSP+  52  39  9  
Profession intermédiaire  43  52  5  
CSP-  52  36  12  
   Employé  .....................................................................................................................  46  41  13  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  58  32  10  
INACTIF  53  36  11  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  47  33  20  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  52  36  12  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  57  39  4  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  51  46  3  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  47  42  11  
REGION     
Région parisienne  65  28  7  
Province  42  45  13  
   Nord est ......................................................................................................................  37  43  20  
   Nord ouest  .................................................................................................................  20  80  -  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  52  29  19  
   Sud est  ........................................................................................................................  53  38  9  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  64  28  8  
   Autre commune  .........................................................................................................  49  40  11  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  51  40  9  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  60  34  6  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  51  30  19  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  45  41  14  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  58  33  9  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  55  34  11  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  37  53  10  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  62  22  16  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  48  42  10  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  45  48  7  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  45  51  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions formulées par Dieudonné. 

.On parle trop de la Shoah et de l’extermination des juifs pendant la Seconde 

Guerre Mondiale. 
 
 

Plutôt raison  Plutôt tort  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  38  10  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  51  43  6  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  47  47  6  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  55  39  6  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  45  48  7  
Droite  43  52  5  
Aucune formation politique  55  32  13  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  53  40  7  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  36  53  11  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  52  38  10  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  51  37  12  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  51  41  8  
   Amis proches  ..............................................................................................................  48  46  6  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  52  40  8  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  52  41  7  
Aucune  53  30  17  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  40  48  12  
   Correctement  .............................................................................................................  50  42  8  
   Difficilement  ...............................................................................................................  57  31  12  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  42  58  -  
   Pas assez  ....................................................................................................................  57  30  13  
   Comme il faut  .............................................................................................................  48  44  8  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  47  45  8  
   Mal  .............................................................................................................................  58  29  13  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  52  40  8  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  51  36  13  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  56  36  8  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  48  38  14  
   Radio  ..........................................................................................................................  47  47  6  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  56  34  10  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  53  39  8  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  61  30  9  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  47  42  11  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  48  39  13  
   Famille  ........................................................................................................................  55  36  9  
   Amis  ...........................................................................................................................  57  37  6  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  75  21  4  
   Non .............................................................................................................................  31  67  2  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  35  35  30  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  66  22  12  
   2  .................................................................................................................................  70  23  7  
   3  .................................................................................................................................  45  47  8  
   4 (*)  ............................................................................................................................  40  51  9  
   5  .................................................................................................................................  16  63  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions formulées par Dieudonné. 

.Il existe un complot sioniste à l’échelle mondiale. 
 
 

Plutôt raison  Plutôt tort  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  28  28  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  49  26  25  
   Femme  .......................................................................................................................  40  30  30  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  47  27  26  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  36  24  40  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  49  27  24  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  47  29  24  
35 ans et plus  41  28  31  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  37  32  31  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  47  23  30  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  47  29  24  
CSP+  48  31  21  
Profession intermédiaire  48  34  18  
CSP-  47  27  26  
   Employé  .....................................................................................................................  46  29  25  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  47  26  27  
INACTIF  39  26  35  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  39  25  36  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  43  26  31  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  45  32  23  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  56  27  17  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  41  31  28  
REGION     
Région parisienne  49  24  27  
Province  42  30  28  
   Nord est ......................................................................................................................  36  26  38  
   Nord ouest  .................................................................................................................  49  46  5  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  44  11  45  
   Sud est  ........................................................................................................................  43  32  25  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  48  33  19  
   Autre commune  .........................................................................................................  44  27  29  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  47  28  25  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  48  34  18  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  36  18  46  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  33  35  32  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  56  21  23  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  42  28  30  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  30  41  29  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  47  19  34  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  43  30  27  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  42  32  26  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  56  29  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions formulées par Dieudonné. 

.Il existe un complot sioniste à l’échelle mondiale. 
 
 

Plutôt raison  Plutôt tort  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  28  28  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  45  35  20  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  40  39  21  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  51  28  21  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  33  50  17  
Droite  42  44  14  
Aucune formation politique  48  23  29  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  50  21  29  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  45  37  18  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  44  29  27  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  46  19  35  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  46  29  25  
   Amis proches  ..............................................................................................................  47  31  22  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  43  31  26  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  48  29  23  
Aucune  42  25  33  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  42  39  19  
   Correctement  .............................................................................................................  46  28  26  
   Difficilement  ...............................................................................................................  45  23  32  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  49  35  16  
   Pas assez  ....................................................................................................................  51  21  28  
   Comme il faut  .............................................................................................................  39  36  25  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  36  37  27  
   Mal  .............................................................................................................................  57  16  27  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  48  29  23  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  42  24  34  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  45  27  28  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  39  28  33  
   Radio  ..........................................................................................................................  51  27  22  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  55  18  27  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  45  30  25  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  55  33  12  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  45  33  22  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  37  36  27  
   Famille  ........................................................................................................................  45  26  29  
   Amis  ...........................................................................................................................  46  29  25  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  56  21  23  
   2  .................................................................................................................................  66  15  19  
   3  .................................................................................................................................  37  35  28  
   4 (*)  ............................................................................................................................  10  47  43  
   5  .................................................................................................................................  11  45  44  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la présence de différentes communautés 
en France 

 
Question : Pour chacune de ces catégories de personnes, dites-moi si vous 

trouvez qu’elles sont trop nombreuses en France ? 
 

- Comparaison sur le « Oui » - 
 

 
 

Rappel 
Septembre 

1966 14 

Ensemble 
des Français 
Septembre  

2014  

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 

2014 

 (%) (%) (%) 

• Les étrangers en général ............................................  51 40  40 

• Les Noirs d’Afrique .....................................................  18  36  36 

• Les Maghrébins15   ......................................................  62  51  28 

• Les Asiatiques  ............................................................  NP  20  28 

• Les Musulmans  ..........................................................  NP  51  28 

• Les Juifs16  ...................................................................  13  16  23 

• Les Protestants  ..........................................................  3  7  9 

 
 

- Personnes d’origine musulmane Octobre 2014 - 
 
 
 

Oui  Non  Ne se 
prononce pas  

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Les étrangers en général  ............................................  40  54  6  100  

• Les Noirs d’Afrique  .....................................................  36  59  5  100  

• Les Maghrébins   .........................................................  28  65  7  100  

• Les Asiatiques  .............................................................  28  66  6  100  

• Les Musulmans  ...........................................................  28  65  7  100  

• Les Juifs  ......................................................................  23  65  12  100  

• Les Protestants  ...........................................................  9  77  14  100  

                                                           
14 Etude réalisé par l’Ifop en face à face du 16 au 24 septembre 1966 auprès d’un échantillon de 2 000 personnes, 
représentatif de la population française âgée de plus de 20 ans 
15 En 1966, l’item de réponse était : « Les Nord-Africains » 
16 En 1966, l’item de réponse était : « Les Français d’origine juive » 
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Le jugement sur la présence de différentes communautés en France. 

.Les étrangers en général. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  54  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  39  57  4  
   Femme  .......................................................................................................................  41  51  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  37  57  6  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  43  50  7  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  41  55  4  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  32  62  6  
35 ans et plus  44  49  7  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  39  52  9  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  51  46  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  37  57  6  
CSP+  31  60  9  
Profession intermédiaire  33  58  9  
CSP-  39  56  5  
   Employé  .....................................................................................................................  41  51  8  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  37  60  3  
INACTIF  45  50  5  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  52  42  6  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  39  57  4  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  38  58  4  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  36  53  11  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  30  58  12  
REGION     
Région parisienne  44  50  6  
Province  37  57  6  
   Nord est ......................................................................................................................  58  35  7  
   Nord ouest  .................................................................................................................  11  85  4  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  51  43  6  
   Sud est  ........................................................................................................................  27  67  6  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  46  49  5  
   Autre commune  .........................................................................................................  39  55  6  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  35  59  6  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  57  36  7  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  44  52  4  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  45  46  9  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  40  56  4  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  43  51  6  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  37  55  8  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  45  46  9  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  42  52  6  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  42  53  5  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  33  64  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la présence de différentes communautés en France. 

.Les étrangers en général. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  54  6  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  37  57  6  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  35  58  7  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  40  56  4  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  30  62  8  
Droite  21  71  8  
Aucune formation politique  46  50  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  45  51  4  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  17  75  8  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  41  53  6  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  36  56  8  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  38  56  6  
   Amis proches  ..............................................................................................................  34  59  7  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  40  55  5  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  36  58  6  
Aucune  44  50  6  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  43  54  3  
   Correctement  .............................................................................................................  39  53  8  
   Difficilement  ...............................................................................................................  40  55  5  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  56  39  5  
   Pas assez  ....................................................................................................................  40  56  4  
   Comme il faut  .............................................................................................................  37  57  6  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  41  52  7  
   Mal  .............................................................................................................................  38  57  5  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  33  61  6  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  56  40  4  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  36  57  7  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  45  49  6  
   Radio  ..........................................................................................................................  37  57  6  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  48  45  7  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  34  57  9  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  41  52  7  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  45  44  11  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  35  61  4  
   Famille  ........................................................................................................................  35  63  2  
   Amis  ...........................................................................................................................  38  58  4  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  42  54  4  
   Non .............................................................................................................................  33  63  4  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  43  46  11  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  65  33  2  
   2  .................................................................................................................................  40  57  3  
   3  .................................................................................................................................  33  60  7  
   4 (*)  ............................................................................................................................  29  67  4  
   5  .................................................................................................................................  32  54  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

Fondation pour l’innovation politique
Étude sur l’antisémitisme - Volet personnes d’origine musulmane    Octobre 2014



Ifop pour la Fondation pour l’innovation politique 
Etude sur l’antisémitisme -Volet personnes d’origine musulmane  Octobre 2014 

105 

.Le jugement sur la présence de différentes communautés en France. 

.Les Noirs d’Afrique. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  36  59  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  32  64  4  
   Femme  .......................................................................................................................  39  54  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  34  61  5  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  33  62  5  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  37  57  6  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  30  65  5  
35 ans et plus  38  56  6  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  33  59  8  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  45  52  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  32  61  7  
CSP+  38  55  7  
Profession intermédiaire  33  60  7  
CSP-  30  64  6  
   Employé  .....................................................................................................................  34  57  9  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  26  71  3  
INACTIF  42  55  3  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  47  49  4  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  30  64  6  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  38  59  3  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  32  58  10  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  30  65  5  
REGION     
Région parisienne  42  54  4  
Province  31  62  7  
   Nord est ......................................................................................................................  49  41  10  
   Nord ouest  .................................................................................................................  19  77  4  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  32  62  6  
   Sud est  ........................................................................................................................  20  75  5  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  42  53  5  
   Autre commune  .........................................................................................................  34  60  6  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  30  64  6  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  57  39  4  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  42  54  4  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  40  55  5  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  32  63  5  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  41  55  4  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  34  58  8  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  42  51  7  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  30  63  7  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  40  57  3  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  39  58  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la présence de différentes communautés en France. 

.Les Noirs d’Afrique. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  36  59  5  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  31  64  5  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  31  65  4  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  31  62  7  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  33  65  2  
Droite  31  64  5  
Aucune formation politique  42  54  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  34  60  6  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  28  64  8  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  36  59  5  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  39  56  5  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  35  59  6  
   Amis proches  ..............................................................................................................  32  62  6  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  37  58  5  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  31  63  6  
Aucune  36  59  5  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  37  58  5  
   Correctement  .............................................................................................................  35  59  6  
   Difficilement  ...............................................................................................................  35  60  5  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  48  48  4  
   Pas assez  ....................................................................................................................  35  61  4  
   Comme il faut  .............................................................................................................  33  61  6  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  37  58  5  
   Mal  .............................................................................................................................  34  60  6  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  28  67  5  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  48  47  5  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  37  58  5  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  40  54  6  
   Radio  ..........................................................................................................................  24  68  8  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  45  51  4  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  29  63  8  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  36  60  4  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  41  54  5  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  35  62  3  
   Famille  ........................................................................................................................  34  64  2  
   Amis  ...........................................................................................................................  39  57  4  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  35  62  3  
   Non .............................................................................................................................  31  64  5  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  40  51  9  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  58  42  -  
   2  .................................................................................................................................  35  61  4  
   3  .................................................................................................................................  30  65  5  
   4 (*)  ............................................................................................................................  28  66  6  
   5  .................................................................................................................................  29  58  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la présence de différentes communautés en France. 

.Les Maghrébins. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  65  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  27  68  5  
   Femme  .......................................................................................................................  30  62  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  26  70  4  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  21  72  7  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  29  67  4  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  24  71  5  
35 ans et plus  32  58  10  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  32  59  9  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  34  56  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  28  65  7  
CSP+  28  65  7  
Profession intermédiaire  27  66  7  
CSP-  28  66  6  
   Employé  .....................................................................................................................  32  59  9  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  24  73  3  
INACTIF  30  63  7  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  37  54  9  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  24  70  6  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  35  62  3  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  24  67  9  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  25  68  7  
REGION     
Région parisienne  30  63  7  
Province  28  66  6  
   Nord est ......................................................................................................................  47  46  7  
   Nord ouest  .................................................................................................................  6  90  4  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  36  61  3  
   Sud est  ........................................................................................................................  19  73  8  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  38  57  5  
   Autre commune  .........................................................................................................  27  66  7  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  23  71  6  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  49  46  5  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  36  60  4  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  30  54  16  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  25  70  5  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  33  61  6  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  29  61  10  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  37  53  10  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  26  65  9  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  34  61  5  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  31  66  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la présence de différentes communautés en France. 

.Les Maghrébins. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  65  7  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  27  67  6  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  25  68  7  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  28  67  5  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  25  68  7  
Droite  14  81  5  
Aucune formation politique  36  60  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  31  61  8  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  21  75  4  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  29  64  7  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  28  68  4  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  27  66  7  
   Amis proches  ..............................................................................................................  28  66  6  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  29  64  7  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  26  68  6  
Aucune  32  63  5  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  36  60  4  
   Correctement  .............................................................................................................  25  67  8  
   Difficilement  ...............................................................................................................  30  64  6  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  56  40  4  
   Pas assez  ....................................................................................................................  27  67  6  
   Comme il faut  .............................................................................................................  29  67  4  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  30  63  7  
   Mal  .............................................................................................................................  26  68  6  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  24  70  6  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  41  53  6  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  25  67  8  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  32  61  7  
   Radio  ..........................................................................................................................  17  75  8  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  35  58  7  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  28  67  5  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  30  66  4  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  32  57  11  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  28  68  4  
   Famille  ........................................................................................................................  25  71  4  
   Amis  ...........................................................................................................................  27  63  10  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  29  68  3  
   Non .............................................................................................................................  28  67  5  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  30  57  13  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  53  47  -  
   2  .................................................................................................................................  25  71  4  
   3  .................................................................................................................................  26  67  7  
   4 (*)  ............................................................................................................................  32  65  3  
   5  .................................................................................................................................  21  63  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la présence de différentes communautés en France. 

.Les Asiatiques. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  66  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  29  66  5  
   Femme  .......................................................................................................................  28  65  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  27  67  6  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  30  65  5  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  30  64  6  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  22  72  6  
35 ans et plus  30  64  6  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  26  66  8  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  36  60  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  25  68  7  
CSP+  24  69  7  
Profession intermédiaire  25  66  9  
CSP-  25  68  7  
   Employé  .....................................................................................................................  25  66  9  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  25  70  5  
INACTIF  34  62  4  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  39  54  7  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  23  71  6  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  36  61  3  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  22  69  9  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  19  76  5  
REGION     
Région parisienne  38  58  4  
Province  22  71  7  
   Nord est ......................................................................................................................  36  52  12  
   Nord ouest  .................................................................................................................  7  89  4  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  26  68  6  
   Sud est  ........................................................................................................................  14  80  6  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  39  56  5  
   Autre commune  .........................................................................................................  26  68  6  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  22  72  6  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  47  46  7  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  33  61  6  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  39  56  5  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  28  67  5  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  31  63  6  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  25  67  8  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  34  56  10  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  23  70  7  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  33  65  2  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  37  58  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la présence de différentes communautés en France. 

.Les Asiatiques. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  66  6  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  25  71  4  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  22  73  5  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  28  68  4  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  19  79  2  
Droite  10  87  3  
Aucune formation politique  35  59  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  29  66  5  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  14  82  4  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  28  66  6  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  32  63  5  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  28  66  6  
   Amis proches  ..............................................................................................................  28  65  7  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  29  66  5  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  26  68  6  
Aucune  28  65  7  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  24  69  7  
   Correctement  .............................................................................................................  28  66  6  
   Difficilement  ...............................................................................................................  30  64  6  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  34  57  9  
   Pas assez  ....................................................................................................................  29  66  5  
   Comme il faut  .............................................................................................................  27  67  6  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  29  66  5  
   Mal  .............................................................................................................................  28  65  7  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  27  67  6  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  35  60  5  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  23  72  5  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  32  62  6  
   Radio  ..........................................................................................................................  22  69  9  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  37  59  4  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  21  70  9  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  26  72  2  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  37  50  13  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  30  66  4  
   Famille  ........................................................................................................................  26  71  3  
   Amis  ...........................................................................................................................  23  71  6  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  31  65  4  
   Non .............................................................................................................................  22  72  6  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  29  62  9  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  47  52  1  
   2  .................................................................................................................................  29  67  4  
   3  .................................................................................................................................  25  69  6  
   4 (*)  ............................................................................................................................  18  72  10  
   5  .................................................................................................................................  19  69  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la présence de différentes communautés en France. 

.Les Musulmans. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  65  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  28  66  6  
   Femme  .......................................................................................................................  28  64  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  27  68  5  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  25  70  5  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  28  68  4  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  25  68  7  
35 ans et plus  30  60  10  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  28  63  9  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  33  57  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  27  66  7  
CSP+  30  62  8  
Profession intermédiaire  25  66  9  
CSP-  27  66  7  
   Employé  .....................................................................................................................  30  62  8  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  25  70  5  
INACTIF  30  64  6  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  38  53  9  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  24  69  7  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  27  68  5  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  28  63  9  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  25  70  5  
REGION     
Région parisienne  30  64  6  
Province  27  66  7  
   Nord est ......................................................................................................................  44  46  10  
   Nord ouest  .................................................................................................................  11  85  4  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  34  56  10  
   Sud est  ........................................................................................................................  17  77  6  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  37  58  5  
   Autre commune  .........................................................................................................  26  67  7  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  22  72  6  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  51  42  7  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  36  60  4  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  30  53  17  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  26  69  5  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  32  62  6  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  28  61  11  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  39  50  11  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  28  62  10  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  31  65  4  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  31  66  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la présence de différentes communautés en France. 

.Les Musulmans. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  65  7  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  27  69  4  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  26  69  5  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  29  67  4  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  23  75  2  
Droite  19  76  5  
Aucune formation politique  37  58  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  32  64  4  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  13  79  8  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  28  65  7  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  31  64  5  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  26  66  8  
   Amis proches  ..............................................................................................................  27  66  7  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  27  66  7  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  26  67  7  
Aucune  33  62  5  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  34  59  7  
   Correctement  .............................................................................................................  27  65  8  
   Difficilement  ...............................................................................................................  27  67  6  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  48  39  13  
   Pas assez  ....................................................................................................................  28  67  5  
   Comme il faut  .............................................................................................................  27  67  6  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  30  63  7  
   Mal  .............................................................................................................................  26  68  6  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  26  68  6  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  36  57  7  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  23  70  7  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  31  62  7  
   Radio  ..........................................................................................................................  24  70  6  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  35  58  7  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  26  67  7  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  35  61  4  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  32  57  11  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  25  69  6  
   Famille  ........................................................................................................................  25  71  4  
   Amis  ...........................................................................................................................  25  69  6  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  32  65  3  
   Non .............................................................................................................................  24  71  5  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  26  59  15  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  50  48  2  
   2  .................................................................................................................................  28  68  4  
   3  .................................................................................................................................  25  69  6  
   4 (*)  ............................................................................................................................  25  69  6  
   5  .................................................................................................................................  16  66  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la présence de différentes communautés en France. 

.Les Juifs. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  23  65  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  24  68  8  
   Femme  .......................................................................................................................  23  62  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  22  68  10  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  28  63  9  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  22  67  11  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  20  71  9  
35 ans et plus  25  61  14  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  22  62  16  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  29  60  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  22  67  11  
CSP+  29  62  9  
Profession intermédiaire  21  69  10  
CSP-  20  69  11  
   Employé  .....................................................................................................................  21  65  14  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  20  72  8  
INACTIF  26  61  13  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  36  49  15  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  19  70  11  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  24  67  9  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  19  69  12  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  21  65  14  
REGION     
Région parisienne  23  67  10  
Province  24  64  12  
   Nord est ......................................................................................................................  33  48  19  
   Nord ouest  .................................................................................................................  13  81  6  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  21  62  17  
   Sud est  ........................................................................................................................  21  71  8  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  20  70  10  
   Autre commune  .........................................................................................................  24  64  12  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  21  68  11  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  29  56  15  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  28  65  7  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  27  54  19  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  27  63  10  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  25  67  8  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  16  65  19  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  29  52  19  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  21  65  14  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  21  72  7  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  26  69  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la présence de différentes communautés en France. 

.Les Juifs. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  23  65  12  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  21  70  9  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  14  77  9  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  23  68  9  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  22  70  8  
Droite  22  67  11  
Aucune formation politique  28  63  9  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  24  64  12  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  11  81  8  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  24  65  11  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  17  69  14  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  21  69  10  
   Amis proches  ..............................................................................................................  20  72  8  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  20  70  10  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  22  68  10  
Aucune  29  57  14  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  23  68  9  
   Correctement  .............................................................................................................  22  67  11  
   Difficilement  ...............................................................................................................  24  63  13  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  20  66  14  
   Pas assez  ....................................................................................................................  30  60  10  
   Comme il faut  .............................................................................................................  17  73  10  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  19  69  12  
   Mal  .............................................................................................................................  29  60  11  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  23  68  9  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  25  61  14  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  22  66  12  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  24  61  15  
   Radio  ..........................................................................................................................  21  69  10  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  29  62  9  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  19  68  13  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  38  58  4  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  20  61  19  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  18  71  11  
   Famille  ........................................................................................................................  28  67  5  
   Amis  ...........................................................................................................................  18  73  9  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  35  60  5  
   Non .............................................................................................................................  13  78  9  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  15  60  25  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  56  38  6  
   2  .................................................................................................................................  29  64  7  
   3  .................................................................................................................................  13  76  11  
   4 (*)  ............................................................................................................................  13  72  15  
   5  .................................................................................................................................  4  72  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la présence de différentes communautés en France. 

.Les Protestants. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  9  77  14  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  7  80  13  
   Femme  .......................................................................................................................  10  76  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  8  80  12  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  10  74  16  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  8  81  11  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  7  80  13  
35 ans et plus  10  75  15  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  10  74  16  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  9  76  15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  8  77  15  
CSP+  8  71  21  
Profession intermédiaire  9  76  15  
CSP-  8  79  13  
   Employé  .....................................................................................................................  9  77  14  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  7  81  12  
INACTIF  9  79  12  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  10  70  20  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  6  80  14  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  10  80  10  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  8  79  13  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  13  75  12  
REGION     
Région parisienne  10  77  13  
Province  7  79  14  
   Nord est ......................................................................................................................  12  66  22  
   Nord ouest  .................................................................................................................  -  88  12  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  14  76  10  
   Sud est  ........................................................................................................................  5  86  9  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  3  83  14  
   Autre commune  .........................................................................................................  10  77  13  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  7  81  12  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  16  69  15  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  12  76  12  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  9  69  22  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  9  80  11  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  11  74  15  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  6  80  14  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  8  69  23  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  8  78  14  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  10  80  10  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  8  79  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la présence de différentes communautés en France. 

.Les Protestants. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  9  77  14  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  8  82  10  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  13  82  5  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  7  81  12  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  5  85  10  
Droite  -  89  11  
Aucune formation politique  11  75  14  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  12  78  10  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  -  86  14  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  9  77  14  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  9  79  12  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  8  79  13  
   Amis proches  ..............................................................................................................  9  80  11  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  8  79  13  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  11  78  11  
Aucune  9  75  16  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  9  77  14  
   Correctement  .............................................................................................................  8  79  13  
   Difficilement  ...............................................................................................................  9  77  14  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  5  72  23  
   Pas assez  ....................................................................................................................  10  77  13  
   Comme il faut  .............................................................................................................  8  82  10  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  8  78  14  
   Mal  .............................................................................................................................  9  79  12  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  8  80  12  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  9  77  14  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  10  78  12  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  11  73  16  
   Radio  ..........................................................................................................................  7  84  9  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  9  75  16  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  4  80  16  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  10  80  10  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  6  73  21  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  11  80  9  
   Famille  ........................................................................................................................  12  79  9  
   Amis  ...........................................................................................................................  8  81  11  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  10  80  10  
   Non .............................................................................................................................  8  82  10  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  8  70  22  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  21  67  12  
   2  .................................................................................................................................  9  80  11  
   3  .................................................................................................................................  7  84  9  
   4 (*)  ............................................................................................................................  6  84  10  
   5  .................................................................................................................................  2  72  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 

Fondation pour l’innovation politique
Étude sur l’antisémitisme - Volet personnes d’origine musulmane    Octobre 2014



Ifop pour la Fondation pour l’innovation politique 
Etude sur l’antisémitisme -Volet personnes d’origine musulmane  Octobre 2014 

117 

Le jugement sur la francité de plusieurs groupes sociaux 

 
 
Question : A votre avis, est-ce qu’un Alsacien est aussi Français qu’un autre 

Français ? Et un Breton ? etc.. 
 

- Comparaison sur le « Aussi Français qu’un autre Français » - 
 

 
 

Rappel  
 Ifop 
1946 

Rappel 
 Sept. 
1966 

Rappel 
 Louis 
Harris 
1977 

Rappel 
 Ifop 
1978 

Rappel 
Louis 
Harris 

Octobre 
1987 

Rappel 
TNS 

Sofres 
Mai 

2005  

Ensemble 
des 

Français 
Septembre  

2014  

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 2014 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Un Breton  ................................. 83 94 94 93 99  98  97  98 

• Un Alsacien  ............................... 65 82 90 88 96 96 96  97 

• Un Corse  ................................... 75 75 84 82 95 89 88  93 

• Un Français juif  ......................... 37(*) 60(*) 65(*) 83(*) 94(**) 92 84  91 

• Un Français musulman  ............. NP NP NP NP NP 79 65  89 

• Un Français d’origine immigrée  NP NP NP NP NP NP 64  85 

(*)L’item de réponse était « Un Français d’origine juive » 
(**)L’item de réponse était « Un Juif » 
NP : item non posé 
 

- Personnes d’origine musulmane octobre 2014 – 
 

 
 

Aussi 
Français 

qu’un  
autre 

Français  

Pas aussi 
Français  

qu’un autre 
Français  

Ne se 
prononcent 

pas 

TOTAL  
 

 (%) (%)  (%) 

• Un Breton  .................................................................  98  1  1  100  

• Un Alsacien  ...............................................................  97  2  1  100  

• Un Corse  ...................................................................  93  6  1  100  

• Un Français juif  .........................................................  91  8  1  100  

• Un Français musulman  .............................................  89  10  1  100  

• Un Français d’origine immigrée  ...............................  85  13  2  100  
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.Le jugement sur la francité de plusieurs groupes sociaux. 

.Un Breton. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  98  1  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  98  2  -  
   Femme  .......................................................................................................................  98  1  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  97  2  1  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  97  3  -  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  99  1  -  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  97  2  1  
35 ans et plus  98  1  1  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  98  1  1  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  98  1  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  98  1  1  
CSP+  97  3  -  
Profession intermédiaire  98  2  -  
CSP-  98  1  1  
   Employé  .....................................................................................................................  97  1  2  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  99  1  -  
INACTIF  99  1  -  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  98  1  1  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  97  2  1  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  98  1  1  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  98  2  -  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  96  2  2  
REGION     
Région parisienne  98  1  1  
Province  97  2  1  
   Nord est ......................................................................................................................  99  1  -  
   Nord ouest  .................................................................................................................  97  3  -  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  95  2  3  
   Sud est  ........................................................................................................................  98  1  1  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  99  1  -  
   Autre commune  .........................................................................................................  97  2  1  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  99  1  -  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  97  1  2  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  99  1  -  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  96  2  2  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  98  1  1  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  99  1  -  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  98  2  -  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  98  -  2  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  98  2  -  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  97  2  1  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  100  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la francité de plusieurs groupes sociaux. 

.Un Breton. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  98  1  1  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  97  2  1  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  94  4  2  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  99  1  -  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  98  -  2  
Droite  100  -  -  
Aucune formation politique  99  1  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  98  2  -  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  96  -  4  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  99  1  -  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  95  2  3  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  98  1  1  
   Amis proches  ..............................................................................................................  96  2  2  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  98  1  1  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  97  2  1  
Aucune  98  2  -  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  97  1  2  
   Correctement  .............................................................................................................  97  2  1  
   Difficilement  ...............................................................................................................  99  1  -  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  100  -  -  
   Pas assez  ....................................................................................................................  97  2  1  
   Comme il faut  .............................................................................................................  99  1  -  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  98  1  1  
   Mal  .............................................................................................................................  97  2  1  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  99  1  -  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  96  3  1  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  98  1  1  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  99  -  1  
   Radio  ..........................................................................................................................  98  1  1  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  98  2  -  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  98  1  1  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  95  5  -  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  100  -  -  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  98  2  -  
   Famille  ........................................................................................................................  96  3  1  
   Amis  ...........................................................................................................................  97  3  -  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  98  2  -  
   Non .............................................................................................................................  98  1  1  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  97  1  2  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  98  2  -  
   2  .................................................................................................................................  98  2  -  
   3  .................................................................................................................................  98  1  1  
   4 (*)  ............................................................................................................................  100  -  -  
   5  .................................................................................................................................  97  -  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la francité de plusieurs groupes sociaux. 

.Un Alsacien. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  97  2  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  98  2  -  
   Femme  .......................................................................................................................  96  2  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  97  2  1  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  98  2  -  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  98  2  -  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  97  1  2  
35 ans et plus  96  2  2  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  96  2  2  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  97  1  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  96  2  2  
CSP+  97  3  -  
Profession intermédiaire  95  3  2  
CSP-  97  1  2  
   Employé  .....................................................................................................................  97  1  2  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  96  2  2  
INACTIF  97  2  1  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  98  1  1  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  95  3  2  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  98  1  1  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  97  2  1  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  94  2  4  
REGION     
Région parisienne  97  1  2  
Province  97  2  1  
   Nord est ......................................................................................................................  97  3  -  
   Nord ouest  .................................................................................................................  97  3  -  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  91  2  7  
   Sud est  ........................................................................................................................  97  2  1  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  98  1  1  
   Autre commune  .........................................................................................................  96  2  2  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  97  2  1  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  96  1  3  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  95  3  2  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  96  -  4  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  96  2  2  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  97  2  1  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  98  2  -  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  96  1  3  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  97  2  1  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  96  3  1  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  100  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la francité de plusieurs groupes sociaux. 

.Un Alsacien. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  97  2  1  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  97  2  1  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  94  4  2  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  99  1  -  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  98  -  2  
Droite  99  1  -  
Aucune formation politique  96  2  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  98  2  -  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  96  -  4  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  97  2  1  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  91  2  7  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  97  1  2  
   Amis proches  ..............................................................................................................  96  2  2  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  98  1  1  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  98  1  1  
Aucune  95  4  1  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  97  1  2  
   Correctement  .............................................................................................................  97  2  1  
   Difficilement  ...............................................................................................................  97  2  1  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  100  -  -  
   Pas assez  ....................................................................................................................  96  2  2  
   Comme il faut  .............................................................................................................  99  1  -  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  98  1  1  
   Mal  .............................................................................................................................  95  3  2  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  98  1  1  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  94  4  2  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  97  2  1  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  97  1  2  
   Radio  ..........................................................................................................................  95  4  1  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  99  1  -  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  98  1  1  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  98  2  -  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  96  1  3  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  97  2  1  
   Famille  ........................................................................................................................  96  2  2  
   Amis  ...........................................................................................................................  94  3  3  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  97  2  1  
   Non .............................................................................................................................  98  1  1  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  96  2  2  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  97  2  1  
   2  .................................................................................................................................  97  2  1  
   3  .................................................................................................................................  96  2  2  
   4 (*)  ............................................................................................................................  100  -  -  
   5  .................................................................................................................................  96  1  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la francité de plusieurs groupes sociaux. 

.Un Corse. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  93  6  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  91  9  -  
   Femme  .......................................................................................................................  94  4  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  93  6  1  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  96  4  -  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  92  8  -  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  92  5  3  
35 ans et plus  93  6  1  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  95  5  -  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  90  8  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  93  6  1  
CSP+  91  9  -  
Profession intermédiaire  95  5  -  
CSP-  92  6  2  
   Employé  .....................................................................................................................  93  4  3  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  92  7  1  
INACTIF  93  7  -  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  91  6  3  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  93  7  -  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  92  7  1  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  96  4  -  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  91  5  4  
REGION     
Région parisienne  91  7  2  
Province  93  6  1  
   Nord est ......................................................................................................................  93  7  -  
   Nord ouest  .................................................................................................................  97  3  -  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  97  3  -  
   Sud est  ........................................................................................................................  93  6  1  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  97  3  -  
   Autre commune  .........................................................................................................  92  7  1  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  94  6  -  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  93  4  3  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  91  9  -  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  90  6  4  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  89  9  2  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  95  5  -  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  95  5  -  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  93  5  2  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  90  9  1  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  93  5  2  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  94  6  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la francité de plusieurs groupes sociaux. 

.Un Corse. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  93  6  1  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  91  7  2  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  91  7  2  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  90  8  2  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  96  2  2  
Droite  90  10  -  
Aucune formation politique  95  5  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  93  7  -  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  95  5  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  93  6  1  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  93  6  1  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  93  6  1  
   Amis proches  ..............................................................................................................  94  5  1  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  93  6  1  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  94  5  1  
Aucune  91  8  1  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  89  9  2  
   Correctement  .............................................................................................................  95  5  -  
   Difficilement  ...............................................................................................................  93  6  1  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  96  4  -  
   Pas assez  ....................................................................................................................  91  8  1  
   Comme il faut  .............................................................................................................  95  5  -  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  94  5  1  
   Mal  .............................................................................................................................  89  9  2  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  94  5  1  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  89  9  2  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  94  6  -  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  94  5  1  
   Radio  ..........................................................................................................................  93  6  1  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  92  7  1  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  94  5  1  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  90  10  -  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  90  10  -  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  91  9  -  
   Famille  ........................................................................................................................  90  8  2  
   Amis  ...........................................................................................................................  92  8  -  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  91  9  -  
   Non .............................................................................................................................  95  4  1  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  93  5  2  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  90  8  2  
   2  .................................................................................................................................  91  9  -  
   3  .................................................................................................................................  95  4  1  
   4 (*)  ............................................................................................................................  96  4  -  
   5  .................................................................................................................................  96  2  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la francité de plusieurs groupes sociaux. 

.Un Français juif. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  91  8  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  88  12  -  
   Femme  .......................................................................................................................  94  4  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  92  7  1  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  91  9  -  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  92  7  1  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  93  6  1  
35 ans et plus  88  11  1  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  94  5  1  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  81  18  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  91  8  1  
CSP+  91  9  -  
Profession intermédiaire  92  8  -  
CSP-  91  8  1  
   Employé  .....................................................................................................................  95  4  1  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  87  12  1  
INACTIF  91  8  1  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  85  14  1  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  90  9  1  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  94  5  1  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  94  5  1  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  96  2  2  
REGION     
Région parisienne  91  7  2  
Province  91  9  -  
   Nord est ......................................................................................................................  92  8  -  
   Nord ouest  .................................................................................................................  100  -  -  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  93  7  -  
   Sud est  ........................................................................................................................  85  14  1  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  96  3  1  
   Autre commune  .........................................................................................................  90  9  1  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  94  6  -  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  88  10  2  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  90  10  -  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  74  22  4  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  90  9  1  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  91  8  1  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  92  8  -  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  90  8  2  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  89  11  -  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  93  6  1  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  96  4  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la francité de plusieurs groupes sociaux. 

.Un Français juif. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  91  8  1  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  92  7  1  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  91  5  4  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  91  9  -  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  92  6  2  
Droite  93  7  -  
Aucune formation politique  90  10  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  96  4  -  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  94  6  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  90  9  1  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  93  6  1  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  91  8  1  
   Amis proches  ..............................................................................................................  94  5  1  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  91  8  1  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  94  6  -  
Aucune  89  10  1  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  90  7  3  
   Correctement  .............................................................................................................  93  7  -  
   Difficilement  ...............................................................................................................  90  10  -  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  87  13  -  
   Pas assez  ....................................................................................................................  88  10  2  
   Comme il faut  .............................................................................................................  93  7  -  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  92  7  1  
   Mal  .............................................................................................................................  89  10  1  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  92  7  1  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  85  14  1  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  93  7  -  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  91  8  1  
   Radio  ..........................................................................................................................  92  7  1  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  92  8  -  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  91  8  1  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  83  17  -  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  90  10  -  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  89  9  2  
   Famille  ........................................................................................................................  91  8  1  
   Amis  ...........................................................................................................................  94  6  -  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  89  11  -  
   Non .............................................................................................................................  92  6  2  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  94  5  1  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  78  21  1  
   2  .................................................................................................................................  90  10  -  
   3  .................................................................................................................................  96  3  1  
   4 (*)  ............................................................................................................................  90  10  -  
   5  .................................................................................................................................  95  2  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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.Le jugement sur la francité de plusieurs groupes sociaux. 

.Un Français musulman. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  89  10  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  87  13  -  
   Femme  .......................................................................................................................  92  7  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  92  7  1  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  93  7  -  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  92  7  1  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  92  7  1  
35 ans et plus  86  14  -  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  93  7  -  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  77  22  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  90  10  -  
CSP+  90  10  -  
Profession intermédiaire  92  8  -  
CSP-  89  10  1  
   Employé  .....................................................................................................................  90  9  1  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  88  12  -  
INACTIF  90  9  1  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  81  18  1  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  89  10  1  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  94  5  1  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  95  5  -  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  86  12  2  
REGION     
Région parisienne  89  10  1  
Province  90  10  -  
   Nord est ......................................................................................................................  90  10  -  
   Nord ouest  .................................................................................................................  98  2  -  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  97  3  -  
   Sud est  ........................................................................................................................  85  14  1  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  94  5  1  
   Autre commune  .........................................................................................................  88  11  1  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  93  7  -  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  85  13  2  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  85  15  -  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  78  20  2  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  89  10  1  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  91  9  -  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  89  11  -  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  90  9  1  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  88  12  -  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  94  5  1  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  92  8  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la francité de plusieurs groupes sociaux. 

.Un Français musulman. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  89  10  1  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  90  9  1  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  94  2  4  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  89  11  -  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  88  10  2  
Droite  98  2  -  
Aucune formation politique  87  13  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  94  6  -  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  95  5  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  89  10  1  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  93  6  1  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  90  9  1  
   Amis proches  ..............................................................................................................  91  8  1  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  90  9  1  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  93  7  -  
Aucune  87  12  1  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  90  7  3  
   Correctement  .............................................................................................................  92  8  -  
   Difficilement  ...............................................................................................................  87  13  -  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  80  20  -  
   Pas assez  ....................................................................................................................  87  12  1  
   Comme il faut  .............................................................................................................  93  7  -  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  91  8  1  
   Mal  .............................................................................................................................  87  12  1  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  91  8  1  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  81  18  1  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  94  6  -  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  88  11  1  
   Radio  ..........................................................................................................................  92  7  1  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  92  8  -  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  90  9  1  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  85  15  -  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  88  12  -  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  88  11  1  
   Famille  ........................................................................................................................  90  9  1  
   Amis  ...........................................................................................................................  91  9  -  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  89  11  -  
   Non .............................................................................................................................  92  7  1  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  89  10  1  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  83  17  -  
   2  .................................................................................................................................  87  13  -  
   3  .................................................................................................................................  94  5  1  
   4 (*)  ............................................................................................................................  87  13  -  
   5  .................................................................................................................................  94  3  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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.Le jugement sur la francité de plusieurs groupes sociaux. 

.Un Français d’origine immigrée. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  85  13  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  85  15  -  
   Femme  .......................................................................................................................  86  11  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  88  11  1  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  88  10  2  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  88  11  1  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  88  11  1  
35 ans et plus  82  16  2  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  87  11  2  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  76  23  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  86  12  2  
CSP+  93  7  -  
Profession intermédiaire  87  13  -  
CSP-  85  13  2  
   Employé  .....................................................................................................................  84  13  3  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  85  13  2  
INACTIF  84  14  2  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  77  21  2  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  87  11  2  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  89  10  1  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  88  12  -  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  86  12  2  
REGION     
Région parisienne  83  15  2  
Province  88  11  1  
   Nord est ......................................................................................................................  92  7  1  
   Nord ouest  .................................................................................................................  98  2  -  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  97  3  -  
   Sud est  ........................................................................................................................  79  19  2  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  84  13  3  
   Autre commune  .........................................................................................................  86  13  1  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  88  11  1  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  80  18  2  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  86  11  3  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  76  22  2  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  85  13  2  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  87  11  2  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  83  16  1  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  86  12  2  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  85  14  1  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  84  13  3  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  91  9  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la francité de plusieurs groupes sociaux. 

.Un Français d’origine immigrée. 
 
 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  85  13  2  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  84  13  3  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  91  4  5  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  80  18  2  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  85  13  2  
Droite  87  13  -  
Aucune formation politique  88  12  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  90  8  2  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  87  13  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  87  12  1  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  80  17  3  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  87  12  1  
   Amis proches  ..............................................................................................................  85  14  1  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  86  13  1  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  87  12  1  
Aucune  85  13  2  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  87  7  6  
   Correctement  .............................................................................................................  87  12  1  
   Difficilement  ...............................................................................................................  84  16  -  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  74  21  5  
   Pas assez  ....................................................................................................................  83  15  2  
   Comme il faut  .............................................................................................................  89  10  1  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  86  12  2  
   Mal  .............................................................................................................................  85  14  1  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  88  11  1  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  76  22  2  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  90  9  1  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  82  15  3  
   Radio  ..........................................................................................................................  89  8  3  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  85  14  1  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  86  13  1  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  72  28  -  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  90  10  -  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  83  14  3  
   Famille  ........................................................................................................................  90  9  1  
   Amis  ...........................................................................................................................  91  9  -  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  87  13  -  
   Non .............................................................................................................................  85  12  3  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  84  13  3  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  79  21  -  
   2  .................................................................................................................................  84  16  -  
   3  .................................................................................................................................  93  5  2  
   4 (*)  ............................................................................................................................  75  22  3  
   5  .................................................................................................................................  89  7  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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-D- 
Evaluation de l’antisémitisme
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L’importance accordée à la judaïté de différentes 
personnes 

 
 
Question : Si cela ne dépendait que de vous, est-ce que vous rechercheriez, est-

ce que vous éviteriez ou bien est-ce que vous ne vous préoccuperiez 
pas du tout des situations suivantes ? 

 
- Comparaison sur le « Eviterait » - 

 
 
 

Rappel 
Sept. 
1966 

Rappel 
 Louis 
Harris 
1977 

Rappel 
 Ifop 
1978 

Rappel 
 Ifop  
1985 

Rappel 
TNS 

Sofres 
Mai 

2005  

Ensemble 
des 

Français 
Septembre  

2014  

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 

2014 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Avoir un Président de la 
République juif  ..............................  50 29 24 NP 17 21  33 

• Voter pour un maire juif  ...............  NP NP NP NP NP 14  26 

• Avoir un patron juif  .......................  32 21 13 11 6 10  22 

• Avoir un banquier juif  ...................  NP NP NP NP NP 10  18 

• Avoir un médecin juif  ....................  16 12 7 7 3 8  13 

• Avoir un voisin juif  .........................  NP NP NP NP NP 6  9 

NP : item non posé 
 
 

- Personnes d’origine musulmane octobre 2014 – 
 
 
 

Rechercherait  Eviterait  
 

Ne se 
préoccuperait 

pas  

Ne se  
prononce 

pas  

TOTAL  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Avoir un médecin juif  ....................................  7  13  77  3  100  

• Avoir un banquier juif  ...................................  6  18  73  3  100  

• Avoir un voisin juif  .........................................  5  9  84  2  100  

• Avoir un patron juif  .......................................  4  22  71  3  100  

• Voter pour un maire juif  ...............................  2  26  69  3  100  

• Avoir un Président de la République juif  .......  1  33  61  5  100  
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. .L’importance accordée à la judaïté de différentes personnes. 

.Avoir un médecin juif. 
 
 

Rechercheriez  Eviteriez  Ne vous 
préoccuperiez 

pas  

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  13  77  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  .....................................................................................................  6  13  78  3  
   Femme  ......................................................................................................  8  13  76  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  6  15  77  2  
   16 à 17 ans  ................................................................................................  5  19  74  2  
   18 à 24 ans  ................................................................................................  5  16  78  1  
   25 à 34 ans  ................................................................................................  7  12  78  3  
35 ans et plus  8  11  77  4  
   35 à 49 ans  ................................................................................................  8  7  83  2  
   50 ans et plus  ............................................................................................  7  17  71  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  7  12  79  2  
CSP+  8  4  87  1  
Profession intermédiaire  6  14  78  2  
CSP-  6  13  79  2  
   Employé  ....................................................................................................  7  12  80  1  
   Ouvrier  ......................................................................................................  5  14  77  4  
INACTIF  7  16  73  4  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme  .............................................................................................  4  20  68  8  
   CEP / BEPC / CAP  .......................................................................................  6  13  79  2  
   Baccalauréat  ..............................................................................................  11  15  74  -  
   Bac + 2 ans .................................................................................................  6  9  81  4  
   Diplôme supérieur  .....................................................................................  5  6  87  2  
REGION      
Région parisienne  10  7  79  4  
Province  4  17  77  2  
   Nord est .....................................................................................................  4  9  85  2  
   Nord ouest  ................................................................................................  -  14  86  -  
   Sud ouest (*)  .............................................................................................  19  20  61  -  
   Sud est  .......................................................................................................  3  24  69  4  
TYPE DE COMMUNE      
   Commune à forte proportion d’immigrés  ..................................................  14  7  79  -  
   Autre commune  ........................................................................................  5  15  77  3  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Nationalité française  .................................................................................  5  11  82  2  
   Nationalité algérienne  ...............................................................................  13  11  76  -  
   Nationalité marocaine  ...............................................................................  8  20  63  9  
   Autre nationalité  .......................................................................................  9  20  63  8  
RELIGION      
   Musulman croyant et pratiquant  ...............................................................  5  18  76  1  
   Musulman croyant  ....................................................................................  11  14  70  5  
   Origine musulmane  ...................................................................................  6  5  88  1  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER      
   Moins de 1 200 euros  ................................................................................  10  24  60  6  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ...............................................................  7  9  82  2  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ...............................................................  9  6  85  -  
   3000 euros et plus  .....................................................................................  5  5  90  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance accordée à la judaïté de différentes personnes. 

.Avoir un médecin juif. 
 
 

Rechercheriez  Eviteriez  Ne vous 
préoccuperiez 

pas  

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  13  77  3  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  7  10  83  -  
   LO / NPA / Front de Gauche  ......................................................................  13  9  78  -  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................  6  10  83  1  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..................................................................  3  11  86  -  
Droite  -  23  77  -  
Aucune formation politique  9  16  72  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      
   François Hollande  ......................................................................................  9  7  83  1  
   Nicolas Sarkozy (*) .....................................................................................  4  13  83  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE      
   A au moins un parent étranger  ..................................................................  6  13  78  3  
   A au moins un grand parent étranger  ........................................................  16  13  71  -  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...      
Au moins une  8  8  81  3  
   Amis proches  .............................................................................................  9  6  84  1  
   Connaissances, vos fréquentations ............................................................  8  8  81  3  
   Collègues de travail  ...................................................................................  6  6  86  2  
Aucune  4  25  68  3  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS      
   Facilement  .................................................................................................  7  10  80  3  
   Correctement  ............................................................................................  6  11  82  1  
   Difficilement  ..............................................................................................  7  16  72  5  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS      
   Trop (*)  ......................................................................................................  -  11  89  -  
   Pas assez  ...................................................................................................  7  19  71  3  
   Comme il faut  ............................................................................................  8  7  83  2  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE      
   Bien  ...........................................................................................................  9  11  78  2  
   Mal  ............................................................................................................  4  16  76  4  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION      
   S’ouvrir davantage au monde  ....................................................................  9  11  78  2  
   Se protéger davantage du monde  .............................................................  6  19  72  3  
   Ni l’un, ni l’autre  ........................................................................................  3  14  79  4  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION      
   Télévision  ..................................................................................................  7  14  75  4  
   Radio  .........................................................................................................  7  9  81  3  
   Réseaux sociaux  ........................................................................................  11  10  74  5  
   Sites Internet d’information  ......................................................................  5  18  76  1  
   Forums de discussion sur Internet  .............................................................  4  29  67  -  
   Presse écrite régionale  ..............................................................................  3  8  86  3  
   Presse écrite nationale  ..............................................................................  7  5  87  1  
   Famille  .......................................................................................................  7  21  69  3  
   Amis  ..........................................................................................................  10  9  78  3  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE      
   Oui  .............................................................................................................  6  18  75  1  
   Non ............................................................................................................  6  8  85  1  
   Ne se prononcent pas  ................................................................................  8  10  75  7  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME      
   1  ................................................................................................................  9  30  57  4  
   2  ................................................................................................................  7  18  71  4  
   3  ................................................................................................................  9  6  84  1  
   4 (*)  ...........................................................................................................  3  7  90  -  
   5  ................................................................................................................  3  3  90  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance accordée à la judaïté de différentes personnes. 

.Avoir un banquier juif. 
 
 

Rechercheriez  Eviteriez  Ne vous 
préoccuperiez 

pas  

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  6  18  73  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  .....................................................................................................  5  18  75  2  
   Femme  ......................................................................................................  6  17  73  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  4  19  75  2  
   16 à 17 ans  ................................................................................................  4  23  71  2  
   18 à 24 ans  ................................................................................................  3  20  76  1  
   25 à 34 ans  ................................................................................................  5  15  77  3  
35 ans et plus  7  17  71  5  
   35 à 49 ans  ................................................................................................  7  10  80  3  
   50 ans et plus  ............................................................................................  7  26  59  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  6  15  76  3  
CSP+  7  7  81  5  
Profession intermédiaire  6  21  71  2  
CSP-  5  16  77  2  
   Employé  ....................................................................................................  5  15  79  1  
   Ouvrier  ......................................................................................................  5  17  74  4  
INACTIF  5  22  69  4  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme  .............................................................................................  5  23  65  7  
   CEP / BEPC / CAP  .......................................................................................  5  18  74  3  
   Baccalauréat  ..............................................................................................  8  18  73  1  
   Bac + 2 ans .................................................................................................  4  15  77  4  
   Diplôme supérieur  .....................................................................................  5  13  80  2  
REGION      
Région parisienne  8  14  73  5  
Province  4  20  74  2  
   Nord est .....................................................................................................  3  18  76  3  
   Nord ouest  ................................................................................................  -  17  83  -  
   Sud ouest (*)  .............................................................................................  19  23  58  -  
   Sud est  .......................................................................................................  3  23  72  2  
TYPE DE COMMUNE      
   Commune à forte proportion d’immigrés  ..................................................  14  9  76  1  
   Autre commune  ........................................................................................  4  19  73  4  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Nationalité française  .................................................................................  4  17  78  1  
   Nationalité algérienne  ...............................................................................  12  16  71  1  
   Nationalité marocaine  ...............................................................................  4  22  61  13  
   Autre nationalité  .......................................................................................  9  24  61  6  
RELIGION      
   Musulman croyant et pratiquant  ...............................................................  3  23  71  3  
   Musulman croyant  ....................................................................................  10  18  67  5  
   Origine musulmane  ...................................................................................  4  9  86  1  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER      
   Moins de 1 200 euros  ................................................................................  9  29  57  5  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ...............................................................  7  12  79  2  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ...............................................................  5  17  77  1  
   3000 euros et plus  .....................................................................................  5  9  86  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance accordée à la judaïté de différentes personnes. 

.Avoir un banquier juif. 
 
 

Rechercheriez  Eviteriez  Ne vous 
préoccuperiez 

pas  

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  6  18  73  3  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  5  16  78  1  
   LO / NPA / Front de Gauche  ......................................................................  9  15  76  -  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................  3  16  80  1  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..................................................................  4  21  75  -  
Droite  2  28  70  -  
Aucune formation politique  8  19  70  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      
   François Hollande  ......................................................................................  7  12  80  1  
   Nicolas Sarkozy (*) .....................................................................................  4  20  76  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE      
   A au moins un parent étranger  ..................................................................  4  18  75  3  
   A au moins un grand parent étranger  ........................................................  15  15  68  2  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...      
Au moins une  6  13  78  3  
   Amis proches  .............................................................................................  4  10  84  2  
   Connaissances, vos fréquentations ............................................................  7  11  79  3  
   Collègues de travail  ...................................................................................  5  10  83  2  
Aucune  4  29  64  3  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS      
   Facilement  .................................................................................................  7  14  73  6  
   Correctement  ............................................................................................  4  17  77  2  
   Difficilement  ..............................................................................................  6  19  71  4  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS      
   Trop (*)  ......................................................................................................  3  18  74  5  
   Pas assez  ...................................................................................................  6  23  69  2  
   Comme il faut  ............................................................................................  7  12  78  3  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE      
   Bien  ...........................................................................................................  7  14  77  2  
   Mal  ............................................................................................................  3  23  69  5  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION      
   S’ouvrir davantage au monde  ....................................................................  8  14  74  4  
   Se protéger davantage du monde  .............................................................  5  23  69  3  
   Ni l’un, ni l’autre  ........................................................................................  1  19  77  3  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION      
   Télévision  ..................................................................................................  5  18  72  5  
   Radio  .........................................................................................................  4  13  80  3  
   Réseaux sociaux  ........................................................................................  7  15  74  4  
   Sites Internet d’information  ......................................................................  5  21  74  -  
   Forums de discussion sur Internet  .............................................................  8  38  54  -  
   Presse écrite régionale  ..............................................................................  3  18  74  5  
   Presse écrite nationale  ..............................................................................  6  7  85  2  
   Famille  .......................................................................................................  6  27  62  5  
   Amis  ..........................................................................................................  11  18  68  3  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE      
   Oui  .............................................................................................................  5  25  69  1  
   Non ............................................................................................................  6  11  81  2  
   Ne se prononcent pas  ................................................................................  5  13  74  8  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME      
   1  ................................................................................................................  6  40  51  3  
   2  ................................................................................................................  6  22  68  4  
   3  ................................................................................................................  7  11  80  2  
   4 (*)  ...........................................................................................................  6  4  90  -  
   5  ................................................................................................................  2  5  88  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance accordée à la judaïté de différentes personnes. 

.Avoir un voisin juif. 
 
 

Rechercheriez  Eviteriez  Ne vous 
préoccuperiez 

pas  

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  9  84  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  .....................................................................................................  4  7  87  2  
   Femme  ......................................................................................................  6  10  81  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  4  8  86  2  
   16 à 17 ans  ................................................................................................  3  11  84  2  
   18 à 24 ans  ................................................................................................  3  9  87  1  
   25 à 34 ans  ................................................................................................  5  7  85  3  
35 ans et plus  7  9  81  3  
   35 à 49 ans  ................................................................................................  6  7  85  2  
   50 ans et plus  ............................................................................................  8  13  74  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  4  8  87  1  
CSP+  7  6  86  1  
Profession intermédiaire  8  7  83  2  
CSP-  2  8  88  2  
   Employé  ....................................................................................................  3  10  86  1  
   Ouvrier  ......................................................................................................  2  7  89  2  
INACTIF  7  11  78  4  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme  .............................................................................................  3  16  74  7  
   CEP / BEPC / CAP  .......................................................................................  3  8  87  2  
   Baccalauréat  ..............................................................................................  11  8  81  -  
   Bac + 2 ans .................................................................................................  5  6  87  2  
   Diplôme supérieur  .....................................................................................  5  2  91  2  
REGION      
Région parisienne  7  5  85  3  
Province  4  11  83  2  
   Nord est .....................................................................................................  2  8  88  2  
   Nord ouest  ................................................................................................  -  15  85  -  
   Sud ouest (*)  .............................................................................................  9  17  74  -  
   Sud est  .......................................................................................................  5  10  83  2  
TYPE DE COMMUNE      
   Commune à forte proportion d’immigrés  ..................................................  13  3  84  -  
   Autre commune  ........................................................................................  3  10  84  3  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Nationalité française  .................................................................................  4  7  88  1  
   Nationalité algérienne  ...............................................................................  11  10  79  -  
   Nationalité marocaine  ...............................................................................  2  11  78  9  
   Autre nationalité  .......................................................................................  10  15  71  4  
RELIGION      
   Musulman croyant et pratiquant  ...............................................................  3  14  82  1  
   Musulman croyant  ....................................................................................  8  7  81  4  
   Origine musulmane  ...................................................................................  6  2  91  1  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER      
   Moins de 1 200 euros  ................................................................................  5  20  71  4  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ...............................................................  4  5  89  2  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ...............................................................  8  6  86  -  
   3000 euros et plus  .....................................................................................  5  9  86  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance accordée à la judaïté de différentes personnes. 

.Avoir un voisin juif. 
 
 

Rechercheriez  Eviteriez  Ne vous 
préoccuperiez 

pas  

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  9  84  2  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  4  7  89  -  
   LO / NPA / Front de Gauche  ......................................................................  3  6  91  -  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................  4  8  88  -  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..................................................................  5  5  90  -  
Droite  5  21  74  -  
Aucune formation politique  7  10  81  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      
   François Hollande  ......................................................................................  4  6  90  -  
   Nicolas Sarkozy (*) .....................................................................................  4  18  78  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE      
   A au moins un parent étranger  ..................................................................  4  9  85  2  
   A au moins un grand parent étranger  ........................................................  15  6  79  -  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...      
Au moins une  6  5  87  2  
   Amis proches  .............................................................................................  6  3  90  1  
   Connaissances, vos fréquentations ............................................................  7  3  88  2  
   Collègues de travail  ...................................................................................  5  3  90  2  
Aucune  3  18  76  3  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS      
   Facilement  .................................................................................................  11  7  79  3  
   Correctement  ............................................................................................  5  9  85  1  
   Difficilement  ..............................................................................................  4  9  84  3  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS      
   Trop (*)  ......................................................................................................  -  10  90  -  
   Pas assez  ...................................................................................................  3  13  82  2  
   Comme il faut  ............................................................................................  8  4  86  2  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE      
   Bien  ...........................................................................................................  7  7  85  1  
   Mal  ............................................................................................................  3  11  82  4  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION      
   S’ouvrir davantage au monde  ....................................................................  8  8  82  2  
   Se protéger davantage du monde  .............................................................  4  11  83  2  
   Ni l’un, ni l’autre  ........................................................................................  1  9  87  3  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION      
   Télévision  ..................................................................................................  5  11  81  3  
   Radio  .........................................................................................................  6  7  84  3  
   Réseaux sociaux  ........................................................................................  7  4  85  4  
   Sites Internet d’information  ......................................................................  5  10  85  -  
   Forums de discussion sur Internet  .............................................................  4  10  86  -  
   Presse écrite régionale  ..............................................................................  -  3  94  3  
   Presse écrite nationale  ..............................................................................  5  5  90  -  
   Famille  .......................................................................................................  6  14  77  3  
   Amis  ..........................................................................................................  8  3  86  3  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE      
   Oui  .............................................................................................................  5  13  81  1  
   Non ............................................................................................................  8  4  88  -  
   Ne se prononcent pas  ................................................................................  3  6  84  7  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME      
   1  ................................................................................................................  7  24  68  1  
   2  ................................................................................................................  5  11  81  3  
   3  ................................................................................................................  5  4  90  1  
   4 (*)  ...........................................................................................................  9  4  87  -  
   5  ................................................................................................................  4  1  91  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance accordée à la judaïté de différentes personnes. 

.Avoir un patron juif. 
 
 

Rechercheriez  Eviteriez  Ne vous 
préoccuperiez 

pas  

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  4  22  71  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  .....................................................................................................  4  23  71  2  
   Femme  ......................................................................................................  4  21  72  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  3  23  73  1  
   16 à 17 ans  ................................................................................................  3  29  66  2  
   18 à 24 ans  ................................................................................................  2  26  71  1  
   25 à 34 ans  ................................................................................................  5  16  77  2  
35 ans et plus  5  20  70  5  
   35 à 49 ans  ................................................................................................  4  12  81  3  
   50 ans et plus  ............................................................................................  5  33  56  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  3  19  76  2  
CSP+  4  19  76  1  
Profession intermédiaire  -  21  77  2  
CSP-  4  18  76  2  
   Employé  ....................................................................................................  4  16  79  1  
   Ouvrier  ......................................................................................................  4  21  72  3  
INACTIF  4  27  65  4  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme  .............................................................................................  2  33  59  6  
   CEP / BEPC / CAP  .......................................................................................  5  24  69  2  
   Baccalauréat  ..............................................................................................  5  16  78  1  
   Bac + 2 ans .................................................................................................  3  17  76  4  
   Diplôme supérieur  .....................................................................................  -  11  87  2  
REGION      
Région parisienne  7  15  74  4  
Province  2  26  70  2  
   Nord est .....................................................................................................  2  16  80  2  
   Nord ouest  ................................................................................................  -  26  74  -  
   Sud ouest (*)  .............................................................................................  9  28  59  4  
   Sud est  .......................................................................................................  1  33  64  2  
TYPE DE COMMUNE      
   Commune à forte proportion d’immigrés  ..................................................  10  15  74  1  
   Autre commune  ........................................................................................  3  23  71  3  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Nationalité française  .................................................................................  2  19  78  1  
   Nationalité algérienne  ...............................................................................  11  26  63  -  
   Nationalité marocaine  ...............................................................................  3  28  59  10  
   Autre nationalité  .......................................................................................  10  29  55  6  
RELIGION      
   Musulman croyant et pratiquant  ...............................................................  2  30  66  2  
   Musulman croyant  ....................................................................................  7  22  67  4  
   Origine musulmane  ...................................................................................  1  10  88  1  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER      
   Moins de 1 200 euros  ................................................................................  9  32  55  4  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ...............................................................  4  21  73  2  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ...............................................................  2  12  85  1  
   3000 euros et plus  .....................................................................................  5  14  81  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance accordée à la judaïté de différentes personnes. 

.Avoir un patron juif. 
 
 

Rechercheriez  Eviteriez  Ne vous 
préoccuperiez 

pas  

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  4  22  71  3  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  3  21  76  -  
   LO / NPA / Front de Gauche  ......................................................................  6  18  76  -  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................  2  22  76  -  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..................................................................  2  19  79  -  
Droite  -  30  70  -  
Aucune formation politique  7  24  67  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      
   François Hollande  ......................................................................................  7  15  78  -  
   Nicolas Sarkozy (*) .....................................................................................  4  23  73  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE      
   A au moins un parent étranger  ..................................................................  3  21  73  3  
   A au moins un grand parent étranger  ........................................................  10  26  64  -  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...      
Au moins une  5  16  76  3  
   Amis proches  .............................................................................................  4  10  85  1  
   Connaissances, vos fréquentations ............................................................  5  15  77  3  
   Collègues de travail  ...................................................................................  4  12  82  2  
Aucune  2  35  60  3  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS      
   Facilement  .................................................................................................  6  14  78  2  
   Correctement  ............................................................................................  1  21  77  1  
   Difficilement  ..............................................................................................  6  24  65  5  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS      
   Trop (*)  ......................................................................................................  3  11  86  -  
   Pas assez  ...................................................................................................  4  30  64  2  
   Comme il faut  ............................................................................................  4  15  78  3  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE      
   Bien  ...........................................................................................................  5  18  75  2  
   Mal  ............................................................................................................  2  28  66  4  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION      
   S’ouvrir davantage au monde  ....................................................................  5  19  74  2  
   Se protéger davantage du monde  .............................................................  4  27  66  3  
   Ni l’un, ni l’autre  ........................................................................................  1  21  75  3  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION      
   Télévision  ..................................................................................................  4  23  69  4  
   Radio  .........................................................................................................  4  14  79  3  
   Réseaux sociaux  ........................................................................................  7  21  68  4  
   Sites Internet d’information  ......................................................................  2  20  77  1  
   Forums de discussion sur Internet  .............................................................  6  28  66  -  
   Presse écrite régionale  ..............................................................................  -  20  77  3  
   Presse écrite nationale  ..............................................................................  4  13  82  1  
   Famille  .......................................................................................................  4  36  56  4  
   Amis  ..........................................................................................................  5  18  74  3  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE      
   Oui  .............................................................................................................  3  31  65  1  
   Non ............................................................................................................  4  15  80  1  
   Ne se prononcent pas  ................................................................................  5  13  74  8  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME      
   1  ................................................................................................................  2  37  58  3  
   2  ................................................................................................................  4  31  61  4  
   3  ................................................................................................................  5  12  81  2  
   4 (*)  ...........................................................................................................  3  7  90  -  
   5  ................................................................................................................  3  7  87  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

Fondation pour l’innovation politique
Étude sur l’antisémitisme - Volet personnes d’origine musulmane    Octobre 2014



Ifop pour la Fondation pour l’innovation politique 
Etude sur l’antisémitisme -Volet personnes d’origine musulmane  Octobre 2014 

140 

.L’importance accordée à la judaïté de différentes personnes. 

.Voter pour un maire juif. 
 
 

Rechercheriez  Eviteriez  Ne vous 
préoccuperiez 

pas  

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  26  69  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  .....................................................................................................  2  26  69  3  
   Femme  ......................................................................................................  2  27  67  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  2  29  67  2  
   16 à 17 ans  ................................................................................................  3  30  63  4  
   18 à 24 ans  ................................................................................................  -  31  67  2  
   25 à 34 ans  ................................................................................................  2  26  69  3  
35 ans et plus  3  23  69  5  
   35 à 49 ans  ................................................................................................  4  16  76  4  
   50 ans et plus  ............................................................................................  2  33  60  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  2  25  70  3  
CSP+  4  13  82  1  
Profession intermédiaire  -  29  66  5  
CSP-  2  26  69  3  
   Employé  ....................................................................................................  2  28  67  3  
   Ouvrier  ......................................................................................................  3  25  69  3  
INACTIF  2  29  65  4  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme  .............................................................................................  1  38  55  6  
   CEP / BEPC / CAP  .......................................................................................  3  28  66  3  
   Baccalauréat  ..............................................................................................  3  19  77  1  
   Bac + 2 ans .................................................................................................  1  26  68  5  
   Diplôme supérieur  .....................................................................................  -  16  80  4  
REGION      
Région parisienne  3  17  74  6  
Province  1  32  65  2  
   Nord est .....................................................................................................  1  23  72  4  
   Nord ouest  ................................................................................................  -  29  71  -  
   Sud ouest (*)  .............................................................................................  6  37  57  -  
   Sud est  .......................................................................................................  1  40  57  2  
TYPE DE COMMUNE      
   Commune à forte proportion d’immigrés  ..................................................  4  22  73  1  
   Autre commune  ........................................................................................  2  27  67  4  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Nationalité française  .................................................................................  1  24  73  2  
   Nationalité algérienne  ...............................................................................  2  31  63  4  
   Nationalité marocaine  ...............................................................................  1  30  60  9  
   Autre nationalité  .......................................................................................  9  30  55  6  
RELIGION      
   Musulman croyant et pratiquant  ...............................................................  2  33  63  2  
   Musulman croyant  ....................................................................................  3  27  64  6  
   Origine musulmane  ...................................................................................  2  15  82  1  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER      
   Moins de 1 200 euros  ................................................................................  1  41  51  7  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ...............................................................  2  24  70  4  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ...............................................................  2  21  77  -  
   3000 euros et plus  .....................................................................................  5  23  72  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance accordée à la judaïté de différentes personnes. 

.Voter pour un maire juif. 
 
 

Rechercheriez  Eviteriez  Ne vous 
préoccuperiez 

pas  

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  26  69  3  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  2  25  72  1  
   LO / NPA / Front de Gauche  ......................................................................  3  30  67  -  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................  1  23  73  3  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..................................................................  4  24  72  -  
Droite  -  38  62  -  
Aucune formation politique  3  30  64  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      
   François Hollande  ......................................................................................  3  22  73  2  
   Nicolas Sarkozy (*) .....................................................................................  4  27  69  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE      
   A au moins un parent étranger  ..................................................................  2  25  69  4  
   A au moins un grand parent étranger  ........................................................  3  36  60  1  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...      
Au moins une  2  21  73  4  
   Amis proches  .............................................................................................  4  16  78  2  
   Connaissances, vos fréquentations ............................................................  3  19  75  3  
   Collègues de travail  ...................................................................................  2  17  78  3  
Aucune  1  40  56  3  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS      
   Facilement  .................................................................................................  6  24  68  2  
   Correctement  ............................................................................................  1  25  72  2  
   Difficilement  ..............................................................................................  2  28  64  6  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS      
   Trop (*)  ......................................................................................................  3  22  71  4  
   Pas assez  ...................................................................................................  2  37  58  3  
   Comme il faut  ............................................................................................  3  15  80  2  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE      
   Bien  ...........................................................................................................  3  19  75  3  
   Mal  ............................................................................................................  1  37  57  5  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION      
   S’ouvrir davantage au monde  ....................................................................  3  23  71  3  
   Se protéger davantage du monde  .............................................................  2  30  64  4  
   Ni l’un, ni l’autre  ........................................................................................  -  28  68  4  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION      
   Télévision  ..................................................................................................  3  27  66  4  
   Radio  .........................................................................................................  3  23  71  3  
   Réseaux sociaux  ........................................................................................  4  19  70  7  
   Sites Internet d’information  ......................................................................  -  27  71  2  
   Forums de discussion sur Internet  .............................................................  6  40  52  2  
   Presse écrite régionale  ..............................................................................  -  23  70  7  
   Presse écrite nationale  ..............................................................................  1  17  81  1  
   Famille  .......................................................................................................  2  39  56  3  
   Amis  ..........................................................................................................  1  23  73  3  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE      
   Oui  .............................................................................................................  1  38  58  3  
   Non ............................................................................................................  4  14  80  2  
   Ne se prononcent pas  ................................................................................  1  20  73  6  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME      
   1  ................................................................................................................  3  49  45  3  
   2  ................................................................................................................  2  37  56  5  
   3  ................................................................................................................  1  14  83  2  
   4 (*)  ...........................................................................................................  3  17  80  -  
   5  ................................................................................................................  2  6  88  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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.L’importance accordée à la judaïté de différentes personnes. 

.Avoir un président de la République juif. 
 
 

Rechercheriez  Eviteriez  Ne vous 
préoccuperiez 

pas  

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  33  61  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  .....................................................................................................  1  34  61  4  
   Femme  ......................................................................................................  1  32  62  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  -  34  62  4  
   16 à 17 ans  ................................................................................................  -  36  60  4  
   18 à 24 ans  ................................................................................................  -  40  56  4  
   25 à 34 ans  ................................................................................................  -  28  68  4  
35 ans et plus  2  32  61  5  
   35 à 49 ans  ................................................................................................  3  26  67  4  
   50 ans et plus  ............................................................................................  -  40  52  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  1  32  63  4  
CSP+  1  22  70  7  
Profession intermédiaire  -  36  61  3  
CSP-  1  33  62  4  
   Employé  ....................................................................................................  2  32  62  4  
   Ouvrier  ......................................................................................................  1  33  62  4  
INACTIF  -  36  59  5  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme  .............................................................................................  -  41  52  7  
   CEP / BEPC / CAP  .......................................................................................  1  34  61  4  
   Baccalauréat  ..............................................................................................  -  34  64  2  
   Bac + 2 ans .................................................................................................  1  29  64  6  
   Diplôme supérieur  .....................................................................................  -  23  70  7  
REGION      
Région parisienne  -  25  69  6  
Province  1  39  56  4  
   Nord est .....................................................................................................  1  35  61  3  
   Nord ouest  ................................................................................................  -  32  65  3  
   Sud ouest (*)  .............................................................................................  4  43  50  3  
   Sud est  .......................................................................................................  1  44  50  5  
TYPE DE COMMUNE      
   Commune à forte proportion d’immigrés  ..................................................  2  23  70  5  
   Autre commune  ........................................................................................  -  35  60  5  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Nationalité française  .................................................................................  1  31  64  4  
   Nationalité algérienne  ...............................................................................  1  46  50  3  
   Nationalité marocaine  ...............................................................................  -  32  57  11  
   Autre nationalité  .......................................................................................  -  32  64  4  
RELIGION      
   Musulman croyant et pratiquant  ...............................................................  1  43  51  5  
   Musulman croyant  ....................................................................................  1  34  60  5  
   Origine musulmane  ...................................................................................  -  19  78  3  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER      
   Moins de 1 200 euros  ................................................................................  -  50  44  6  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ...............................................................  1  31  65  3  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ...............................................................  1  28  66  5  
   3000 euros et plus  .....................................................................................  3  28  69  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance accordée à la judaité de différentes personnes. 

.Avoir un président de la République juif. 
 
 

Rechercheriez  Eviteriez  Ne vous 
préoccuperiez 

pas  

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  33  61  5  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  1  33  62  4  
   LO / NPA / Front de Gauche  ......................................................................  2  43  51  4  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................  -  29  68  3  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..................................................................  2  28  64  6  
Droite  -  43  55  2  
Aucune formation politique  1  35  61  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      
   François Hollande  ......................................................................................  1  31  66  2  
   Nicolas Sarkozy (*) .....................................................................................  4  30  66  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE      
   A au moins un parent étranger  ..................................................................  1  33  61  5  
   A au moins un grand parent étranger  ........................................................  2  39  54  5  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...      
Au moins une  1  27  67  5  
   Amis proches  .............................................................................................  1  21  75  3  
   Connaissances, vos fréquentations ............................................................  1  26  69  4  
   Collègues de travail  ...................................................................................  1  25  70  4  
Aucune  -  47  49  4  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS      
   Facilement  .................................................................................................  2  31  63  4  
   Correctement  ............................................................................................  -  31  65  4  
   Difficilement  ..............................................................................................  1  36  57  6  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS      
   Trop (*)  ......................................................................................................  3  36  57  4  
   Pas assez  ...................................................................................................  -  42  54  4  
   Comme il faut  ............................................................................................  1  25  70  4  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE      
   Bien  ...........................................................................................................  1  26  69  4  
   Mal  ............................................................................................................  -  45  50  5  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION      
   S’ouvrir davantage au monde  ....................................................................  -  30  65  5  
   Se protéger davantage du monde  .............................................................  2  38  58  2  
   Ni l’un, ni l’autre  ........................................................................................  -  35  59  6  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION      
   Télévision  ..................................................................................................  1  32  62  5  
   Radio  .........................................................................................................  2  26  66  6  
   Réseaux sociaux  ........................................................................................  -  31  62  7  
   Sites Internet d’information  ......................................................................  -  35  62  3  
   Forums de discussion sur Internet  .............................................................  2  51  45  2  
   Presse écrite régionale  ..............................................................................  -  35  60  5  
   Presse écrite nationale  ..............................................................................  -  24  74  2  
   Famille  .......................................................................................................  1  44  49  6  
   Amis  ..........................................................................................................  1  35  58  6  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE      
   Oui  .............................................................................................................  -  46  50  4  
   Non ............................................................................................................  1  22  75  2  
   Ne se prononcent pas  ................................................................................  1  24  66  9  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME      
   1  ................................................................................................................  -  61  38  1  
   2  ................................................................................................................  1  44  50  5  
   3  ................................................................................................................  -  21  74  5  
   4 (*)  ...........................................................................................................  -  21  76  3  
   5  ................................................................................................................  2  10  82  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes proposition concernant les juifs 

 
 
 
 
 
Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ? 
 
 

- Comparaison sur le « D’accord » - 
 

 
 

Ensemble 
des Français 
Septembre  

2014  

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 

2014 
 (%) (%) 

• Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de l’économie et de la finance  .....  25  67 

• Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias  ...................................  22  61 

• Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur statut de victimes du 
génocide nazi pendant la Seconde Guerre Mondiale  ...........................................  35  56 

• Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la politique  ..............................  19  51 

• Les juifs sont injustement attaqués quand les choses vont mal  ...........................  46  34 

• Les juifs sont responsables de la crise économique actuelle  ................................  6  13 

 
- Personnes d’origine musulmane octobre 2014 – 

 
 

D’accord  Pas d’accord  Vous ne savez 
pas  

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de l’économie et 
de la finance  .................................................................................  67  22  11  100  

• Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias  ..........  61  25  14  100  

• Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur statut 
de victimes du génocide nazi pendant la Seconde Guerre 
Mondiale  ......................................................................................  56  30  14  100  

• Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la politique  .....  51  34  15  100  

• Les juifs sont injustement attaqués quand les choses vont mal  ..  34  45  21  100  

• Les juifs sont responsables de la crise économique actuelle  .......  13  73  14  100  
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L’adhésion à différentes proposition concernant les juifs. 

.Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de l’économie et de la finance. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  22  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  70  20  10  
   Femme  .......................................................................................................................  63  24  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  68  20  12  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  65  21  14  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  68  22  10  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  69  17  14  
35 ans et plus  64  26  10  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  60  29  11  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  70  21  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  67  22  11  
CSP+  72  26  2  
Profession intermédiaire  73  16  11  
CSP-  65  22  13  
   Employé  .....................................................................................................................  68  20  12  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  62  25  13  
INACTIF  65  23  12  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  63  20  17  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  69  21  10  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  62  28  10  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  69  22  9  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  69  18  13  
REGION     
Région parisienne  71  18  11  
Province  63  26  11  
   Nord est ......................................................................................................................  61  25  14  
   Nord ouest  .................................................................................................................  56  30  14  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  63  24  13  
   Sud est  ........................................................................................................................  68  24  8  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  64  25  11  
   Autre commune  .........................................................................................................  67  22  11  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  66  23  11  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  73  21  6  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  75  19  6  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  51  24  25  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  74  17  9  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  69  19  12  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  52  35  13  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  70  19  11  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  65  19  16  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  63  26  11  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  64  36  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes proposition concernant les juifs. 

.Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de l’économie et de la finance. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  22  11  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  68  26  6  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  71  25  4  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  71  23  6  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  55  37  8  
Droite  64  30  6  
Aucune formation politique  70  20  10  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  76  19  5  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  53  44  3  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  65  24  11  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  75  10  15  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  66  23  11  
   Amis proches  ..............................................................................................................  62  28  10  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  68  22  10  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  64  26  10  
Aucune  67  20  13  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  59  26  15  
   Correctement  .............................................................................................................  65  24  11  
   Difficilement  ...............................................................................................................  70  20  10  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  79  13  8  
   Pas assez  ....................................................................................................................  73  17  10  
   Comme il faut  .............................................................................................................  59  31  10  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  59  28  13  
   Mal  .............................................................................................................................  77  15  8  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  64  23  13  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  69  22  9  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  68  22  10  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  64  25  11  
   Radio  ..........................................................................................................................  70  22  8  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  72  18  10  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  69  19  12  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  76  19  5  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  51  37  12  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  59  34  7  
   Famille  ........................................................................................................................  74  16  10  
   Amis  ...........................................................................................................................  62  26  12  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  84  14  2  
   Non .............................................................................................................................  51  41  8  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  53  18  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes proposition concernant les juifs. 

.Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  25  14  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  65  21  14  
   Femme  .......................................................................................................................  57  29  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  64  22  14  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  58  23  19  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  65  22  13  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  63  23  14  
35 ans et plus  58  29  13  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  55  32  13  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  62  25  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  63  24  13  
CSP+  57  42  1  
Profession intermédiaire  65  21  14  
CSP-  63  22  15  
   Employé  .....................................................................................................................  65  22  13  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  61  21  18  
INACTIF  59  26  15  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  58  26  16  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  60  23  17  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  61  29  10  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  66  24  10  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  66  25  9  
REGION     
Région parisienne  58  27  15  
Province  63  24  13  
   Nord est ......................................................................................................................  62  21  17  
   Nord ouest  .................................................................................................................  57  31  12  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  67  27  6  
   Sud est  ........................................................................................................................  65  23  12  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  53  34  13  
   Autre commune  .........................................................................................................  63  23  14  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  63  26  11  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  63  26  11  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  60  22  18  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  48  23  29  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  73  16  11  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  58  29  13  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  49  32  19  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  59  27  14  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  63  23  14  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  65  21  14  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  61  37  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

Fondation pour l’innovation politique
Étude sur l’antisémitisme - Volet personnes d’origine musulmane    Octobre 2014



Ifop pour la Fondation pour l’innovation politique 
Etude sur l’antisémitisme -Volet personnes d’origine musulmane  Octobre 2014 

148 

.L’adhésion à différentes proposition concernant les juifs. 

.Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  25  14  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  61  29  10  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  63  30  7  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  64  28  8  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  50  32  18  
Droite  58  34  8  
Aucune formation politique  66  21  13  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  69  24  7  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  45  52  3  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  62  25  13  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  59  28  13  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  59  27  14  
   Amis proches  ..............................................................................................................  55  33  12  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  58  29  13  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  61  28  11  
Aucune  66  20  14  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  55  31  14  
   Correctement  .............................................................................................................  64  24  12  
   Difficilement  ...............................................................................................................  60  25  15  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  78  18  4  
   Pas assez  ....................................................................................................................  69  18  13  
   Comme il faut  .............................................................................................................  52  35  13  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  54  31  15  
   Mal  .............................................................................................................................  72  16  12  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  62  24  14  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  61  25  14  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  62  27  11  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  56  29  15  
   Radio  ..........................................................................................................................  65  25  10  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  68  18  14  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  65  21  14  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  75  17  8  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  50  37  13  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  51  37  12  
   Famille  ........................................................................................................................  70  19  11  
   Amis  ...........................................................................................................................  64  20  16  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  86  10  4  
   Non .............................................................................................................................  42  48  10  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  41  26  33  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes proposition concernant les juifs. 

.Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur statut de victimes du 

génocide nazi pendant la Seconde Guerre Mondiale. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  30  14  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  59  29  12  
   Femme  .......................................................................................................................  53  30  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  58  27  15  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  59  27  14  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  61  28  11  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  54  27  19  
35 ans et plus  53  33  14  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  50  38  12  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  58  26  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  56  31  13  
CSP+  54  31  15  
Profession intermédiaire  59  25  16  
CSP-  55  33  12  
   Employé  .....................................................................................................................  55  33  12  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  54  33  13  
INACTIF  57  27  16  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  49  27  24  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  55  31  14  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  61  30  9  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  60  29  11  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  56  28  16  
REGION     
Région parisienne  58  27  15  
Province  55  31  14  
   Nord est ......................................................................................................................  56  31  13  
   Nord ouest  .................................................................................................................  28  57  15  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  61  20  19  
   Sud est  ........................................................................................................................  62  25  13  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  60  31  9  
   Autre commune  .........................................................................................................  56  29  15  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  54  32  14  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  70  25  5  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  55  27  18  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  50  24  26  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  62  24  14  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  59  29  12  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  43  39  18  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  66  21  13  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  56  32  12  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  52  33  15  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  46  43  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes proposition concernant les juifs. 

.Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur statut de victimes du 

génocide nazi pendant la Seconde Guerre Mondiale. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  30  14  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  53  36  11  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  50  36  14  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  51  40  9  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  62  27  11  
Droite  60  32  8  
Aucune formation politique  62  25  13  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  57  33  10  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  46  48  6  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  55  31  14  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  67  23  10  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  53  33  14  
   Amis proches  ..............................................................................................................  44  39  17  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  52  33  15  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  53  34  13  
Aucune  62  23  15  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  51  33  16  
   Correctement  .............................................................................................................  54  32  14  
   Difficilement  ...............................................................................................................  59  27  14  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  45  38  17  
   Pas assez  ....................................................................................................................  67  21  12  
   Comme il faut  .............................................................................................................  47  40  13  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  50  37  13  
   Mal  .............................................................................................................................  66  20  14  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  58  29  13  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  57  29  14  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  54  31  15  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  53  32  15  
   Radio  ..........................................................................................................................  59  30  11  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  59  25  16  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  56  30  14  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  72  22  6  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  46  38  16  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  50  38  12  
   Famille  ........................................................................................................................  60  26  14  
   Amis  ...........................................................................................................................  56  33  11  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  76  19  5  
   Non .............................................................................................................................  40  50  10  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  41  27  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes proposition concernant les juifs. 

.Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la politique. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  34  15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  54  32  14  
   Femme  .......................................................................................................................  48  37  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  53  31  16  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  52  27  21  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  54  36  10  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  51  29  20  
35 ans et plus  49  38  13  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  44  41  15  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  56  35  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  50  34  16  
CSP+  58  34  8  
Profession intermédiaire  54  32  14  
CSP-  47  35  18  
   Employé  .....................................................................................................................  48  34  18  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  46  36  18  
INACTIF  53  35  12  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  56  27  17  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  52  32  16  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  47  43  10  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  50  37  13  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  48  36  16  
REGION     
Région parisienne  54  32  14  
Province  49  36  15  
   Nord est ......................................................................................................................  48  34  18  
   Nord ouest  .................................................................................................................  30  52  18  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  58  33  9  
   Sud est  ........................................................................................................................  55  32  13  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  54  38  8  
   Autre commune  .........................................................................................................  50  34  16  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  49  37  14  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  64  30  6  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  60  27  13  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  43  28  29  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  63  27  10  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  49  34  17  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  37  48  15  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  56  29  15  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  54  32  14  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  42  38  20  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  47  48  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes proposition concernant les juifs. 

.Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la politique. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  34  15  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  46  42  12  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  42  44  14  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  51  38  11  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  39  48  13  
Droite  46  40  14  
Aucune formation politique  60  28  12  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  52  37  11  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  38  58  4  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  51  35  14  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  59  22  19  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  47  38  15  
   Amis proches  ..............................................................................................................  42  41  17  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  47  38  15  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  46  40  14  
Aucune  61  27  12  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  47  39  14  
   Correctement  .............................................................................................................  52  34  14  
   Difficilement  ...............................................................................................................  53  33  14  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  46  42  12  
   Pas assez  ....................................................................................................................  60  27  13  
   Comme il faut  .............................................................................................................  43  44  13  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  43  41  16  
   Mal  .............................................................................................................................  62  27  11  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  47  39  14  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  55  31  14  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  54  31  15  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  47  37  16  
   Radio  ..........................................................................................................................  46  39  15  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  53  33  14  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  56  30  14  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  68  23  9  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  37  49  14  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  42  50  8  
   Famille  ........................................................................................................................  61  26  13  
   Amis  ...........................................................................................................................  53  34  13  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  74  20  6  
   Non .............................................................................................................................  28  62  10  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  37  30  33  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes proposition concernant les juifs. 

.Les juifs sont injustement attaqués quand les choses vont mal. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  45  21  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  34  49  17  
   Femme  .......................................................................................................................  35  41  24  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  31  47  22  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  23  48  29  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  28  50  22  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  36  44  20  
35 ans et plus  40  42  18  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  37  41  22  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  44  43  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  37  44  19  
CSP+  44  40  16  
Profession intermédiaire  34  44  22  
CSP-  36  45  19  
   Employé  .....................................................................................................................  36  45  19  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  35  46  19  
INACTIF  31  46  23  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  34  44  22  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  32  47  21  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  36  47  17  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  32  41  27  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  43  43  14  
REGION     
Région parisienne  34  44  22  
Province  35  46  19  
   Nord est ......................................................................................................................  38  39  23  
   Nord ouest  .................................................................................................................  32  52  16  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  43  48  9  
   Sud est  ........................................................................................................................  32  49  19  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  31  52  17  
   Autre commune  .........................................................................................................  35  44  21  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  33  47  20  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  46  39  15  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  32  45  23  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  35  37  28  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  33  50  17  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  37  42  21  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  36  42  22  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  35  43  22  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  39  45  16  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  36  41  23  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  33  54  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes proposition concernant les juifs. 

.Les juifs sont injustement attaqués quand les choses vont mal. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  45  21  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  36  48  16  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  33  45  22  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  35  53  12  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  44  38  18  
Droite  33  58  9  
Aucune formation politique  35  44  21  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  36  51  13  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  36  56  8  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  34  46  20  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  33  44  23  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  36  44  20  
   Amis proches  ..............................................................................................................  34  46  20  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  36  43  21  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  33  46  21  
Aucune  31  48  21  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  34  47  19  
   Correctement  .............................................................................................................  32  48  20  
   Difficilement  ...............................................................................................................  38  41  21  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  45  41  14  
   Pas assez  ....................................................................................................................  29  51  20  
   Comme il faut  .............................................................................................................  41  41  18  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  40  40  20  
   Mal  .............................................................................................................................  27  53  20  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  34  47  19  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  42  43  15  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  28  46  26  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  39  39  22  
   Radio  ..........................................................................................................................  29  43  28  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  28  47  25  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  42  44  14  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  42  45  13  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  43  38  19  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  36  39  25  
   Famille  ........................................................................................................................  27  61  12  
   Amis  ...........................................................................................................................  27  56  17  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  29  57  14  
   Non .............................................................................................................................  48  42  10  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  29  30  41  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  41  51  8  
   2  .................................................................................................................................  31  54  15  
   3  .................................................................................................................................  34  45  21  
   4 (*)  ............................................................................................................................  48  31  21  
   5  .................................................................................................................................  34  26  40  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes proposition concernant les juifs. 

.Les juifs sont responsables de la crise économique actuelle. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13  73  14  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  15  72  13  
   Femme  .......................................................................................................................  12  73  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  13  72  15  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  18  64  18  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  14  73  13  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  11  72  17  
35 ans et plus  14  74  12  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  11  76  13  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  17  72  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  13  73  14  
CSP+  15  78  7  
Profession intermédiaire  12  80  8  
CSP-  14  68  18  
   Employé  .....................................................................................................................  12  68  20  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  15  70  15  
INACTIF  13  73  14  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  20  61  19  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  13  70  17  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  10  79  11  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  11  80  9  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  12  78  10  
REGION     
Région parisienne  12  74  14  
Province  14  72  14  
   Nord est ......................................................................................................................  20  61  19  
   Nord ouest  .................................................................................................................  4  90  6  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  26  62  12  
   Sud est  ........................................................................................................................  11  76  13  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  15  72  13  
   Autre commune  .........................................................................................................  13  73  14  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  11  78  11  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  22  64  14  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  18  61  21  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  10  63  27  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  14  71  15  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  14  73  13  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  12  76  12  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  19  61  20  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  11  74  15  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  14  75  11  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  12  84  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes proposition concernant les juifs. 

.Les juifs sont responsables de la crise économique actuelle. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13  73  14  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  13  80  7  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  17  81  2  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  14  80  6  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  6  80  14  
Droite  14  74  12  
Aucune formation politique  16  68  16  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  15  77  8  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  3  94  3  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  14  72  14  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  13  71  16  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  10  77  13  
   Amis proches  ..............................................................................................................  8  82  10  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  10  78  12  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  9  80  11  
Aucune  20  63  17  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  16  68  16  
   Correctement  .............................................................................................................  13  76  11  
   Difficilement  ...............................................................................................................  12  71  17  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  15  65  20  
   Pas assez  ....................................................................................................................  19  65  16  
   Comme il faut  .............................................................................................................  8  82  10  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  12  75  13  
   Mal  .............................................................................................................................  15  70  15  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  10  78  12  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  17  71  12  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  15  67  18  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  14  72  14  
   Radio  ..........................................................................................................................  10  80  10  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  19  64  17  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  16  72  12  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  21  70  9  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  7  81  12  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  10  83  7  
   Famille  ........................................................................................................................  14  71  15  
   Amis  ...........................................................................................................................  9  72  19  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  17  72  11  
   Non .............................................................................................................................  10  86  4  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  11  60  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception du sionisme 
 
 
 
Question : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les 

affirmations suivantes ? 
    Le sionisme… 
 

- Comparaison sur le « D’accord » - 
 

 
 

Ensemble 
des Français 
Septembre  

2014  

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 

2014 

 (%) (%) 

• est une idéologie qui sert à Israël à justifier sa politique 
d’occupation et de colonisation des territoires palestiniens .......  37  66 

• est une organisation internationale qui vise à influencer le monde 
et la société au profit des juifs  .....................................................  25  57 

• est une idéologie qui revendique le droit des juifs d’avoir leur 
propre Etat sur les terres de leurs ancêtres  ................................  46  51 

• est une idéologie raciste  ..............................................................  23  46 

 
- Personnes d’origine musulmane octobre 2014 – 

 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Vous ne savez 
pas  

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• est une idéologie qui sert à Israël à justifier sa 
politique d’occupation et de colonisation des 
territoires palestiniens  ...............................................  66  15  19  100  

• est une organisation internationale qui vise à 
influencer le monde et la société au profit des juifs  ..  57  22  21  100  

• est une idéologie qui revendique le droit des juifs 
d’avoir leur propre Etat sur les terres de leurs 
ancêtres  ......................................................................  51  29  20  100  

• est une idéologie raciste  ............................................  46  34  20  100  
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.La perception du sionisme. 

.Est une idéologie qui sert à Israël à justifier sa politique d’occupation et de 

colonisation des territoires palestiniens. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  66  15  19  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  69  16  15  
   Femme  .......................................................................................................................  64  14  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  67  17  16  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  60  19  21  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  64  20  16  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  72  13  15  
35 ans et plus  65  13  22  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  60  14  26  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  72  12  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  68  14  18  
CSP+  76  9  15  
Profession intermédiaire  68  16  16  
CSP-  67  14  19  
   Employé  .....................................................................................................................  69  13  18  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  64  16  20  
INACTIF  62  18  20  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  54  17  29  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  66  16  18  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  69  16  15  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  69  13  18  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  78  10  12  
REGION     
Région parisienne  73  11  16  
Province  61  19  20  
   Nord est ......................................................................................................................  50  21  29  
   Nord ouest  .................................................................................................................  69  15  16  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  43  34  23  
   Sud est  ........................................................................................................................  73  14  13  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  63  21  16  
   Autre commune  .........................................................................................................  67  14  19  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  69  15  16  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  61  24  15  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  62  13  25  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  55  14  31  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  75  12  13  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  66  15  19  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  52  24  24  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  61  18  21  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  66  15  19  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  68  16  16  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  73  17  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La perception du sionisme. 

.Est une idéologie qui sert à Israël à justifier sa politique d’occupation et de 

colonisation des territoires palestiniens. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  66  15  19  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  67  17  16  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  54  23  23  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  75  13  12  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  64  21  15  
Droite  69  21  10  
Aucune formation politique  66  16  18  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  73  12  15  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  73  13  14  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  64  16  20  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  81  7  12  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  69  14  17  
   Amis proches  ..............................................................................................................  71  12  17  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  69  14  17  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  71  14  15  
Aucune  59  18  23  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  54  28  18  
   Correctement  .............................................................................................................  66  16  18  
   Difficilement  ...............................................................................................................  70  10  20  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  70  18  12  
   Pas assez  ....................................................................................................................  70  14  16  
   Comme il faut  .............................................................................................................  62  18  20  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  62  17  21  
   Mal  .............................................................................................................................  73  13  14  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  64  18  18  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  71  10  19  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  69  17  14  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  61  15  24  
   Radio  ..........................................................................................................................  69  16  15  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  71  15  14  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  66  17  17  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  74  16  10  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  51  31  18  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  70  12  18  
   Famille  ........................................................................................................................  67  17  16  
   Amis  ...........................................................................................................................  78  13  9  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  86  11  3  
   Non .............................................................................................................................  48  28  24  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  52  10  38  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  59  21  20  
   2  .................................................................................................................................  83  11  6  
   3  .................................................................................................................................  68  16  16  
   4 (*)  ............................................................................................................................  69  21  10  
   5  .................................................................................................................................  35  18  47  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La perception du sionisme. 

.Est une organisation internationale qui vise à influencer le monde et la société au 

profit des juifs. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  22  21  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  61  23  16  
   Femme  .......................................................................................................................  53  21  26  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  59  19  22  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  56  20  24  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  57  20  23  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  62  18  20  
35 ans et plus  53  26  21  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  52  22  26  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  55  30  15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  59  20  21  
CSP+  65  21  14  
Profession intermédiaire  53  26  21  
CSP-  60  18  22  
   Employé  .....................................................................................................................  60  17  23  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  59  20  21  
INACTIF  52  25  23  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  47  28  25  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  57  18  25  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  62  21  17  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  54  22  24  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  67  24  9  
REGION     
Région parisienne  63  20  17  
Province  53  23  24  
   Nord est ......................................................................................................................  47  25  28  
   Nord ouest  .................................................................................................................  53  18  29  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  44  36  20  
   Sud est  ........................................................................................................................  60  19  21  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  54  32  14  
   Autre commune  .........................................................................................................  57  20  23  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  60  19  21  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  52  32  16  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  52  28  20  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  49  19  32  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  64  20  16  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  57  20  23  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  44  30  26  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  57  24  19  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  57  19  24  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  51  30  19  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  63  23  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La perception du sionisme. 

.Est une organisation internationale qui vise à influencer le monde et la société au 

profit des juifs. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  22  21  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  58  26  16  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  53  22  25  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  63  24  13  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  52  37  11  
Droite  62  17  21  
Aucune formation politique  56  21  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  61  19  20  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  59  27  14  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  57  21  22  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  60  23  17  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  57  23  20  
   Amis proches  ..............................................................................................................  60  22  18  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  57  24  19  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  59  23  18  
Aucune  56  18  26  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  43  30  27  
   Correctement  .............................................................................................................  56  22  22  
   Difficilement  ...............................................................................................................  63  18  19  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  60  23  17  
   Pas assez  ....................................................................................................................  68  14  18  
   Comme il faut  .............................................................................................................  45  31  24  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  50  25  25  
   Mal  .............................................................................................................................  66  17  17  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  57  22  21  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  55  25  20  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  62  19  19  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  53  22  25  
   Radio  ..........................................................................................................................  60  20  20  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  55  23  22  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  56  22  22  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  66  23  11  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  49  28  23  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  56  25  19  
   Famille  ........................................................................................................................  60  24  16  
   Amis  ...........................................................................................................................  68  15  17  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  82  13  5  
   Non .............................................................................................................................  35  42  23  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  38  16  46  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  64  20  16  
   2  .................................................................................................................................  79  11  10  
   3  .................................................................................................................................  52  27  21  
   4 (*)  ............................................................................................................................  48  27  25  
   5  .................................................................................................................................  17  36  47  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La perception du sionisme. 

.Est une idéologie qui revendique le droit des juifs d’avoir leur propre Etat sur les 

terres de leurs ancêtres. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  29  20  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  58  28  14  
   Femme  .......................................................................................................................  44  30  26  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  49  32  19  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  43  25  32  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  53  28  19  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  47  38  15  
35 ans et plus  54  24  22  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  46  29  25  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  66  18  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  51  31  18  
CSP+  59  28  13  
Profession intermédiaire  46  37  17  
CSP-  50  30  20  
   Employé  .....................................................................................................................  44  37  19  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  56  24  20  
INACTIF  52  25  23  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  48  27  25  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  53  24  23  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  49  35  16  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  50  32  18  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  62  32  6  
REGION     
Région parisienne  59  26  15  
Province  46  31  23  
   Nord est ......................................................................................................................  39  34  27  
   Nord ouest  .................................................................................................................  46  25  29  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  30  47  23  
   Sud est  ........................................................................................................................  56  27  17  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  56  28  16  
   Autre commune  .........................................................................................................  50  29  21  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  52  30  18  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  59  27  14  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  50  25  25  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  41  26  33  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  47  38  15  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  52  25  23  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  56  22  22  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  53  26  21  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  49  27  24  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  53  32  15  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  43  52  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

Fondation pour l’innovation politique
Étude sur l’antisémitisme - Volet personnes d’origine musulmane    Octobre 2014



Ifop pour la Fondation pour l’innovation politique 
Etude sur l’antisémitisme -Volet personnes d’origine musulmane  Octobre 2014 

163 

.La perception du sionisme. 

.Est une idéologie qui revendique le droit des juifs d’avoir leur propre Etat sur les 

terres de leurs ancêtres. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  29  20  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  58  28  14  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  54  22  24  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  64  26  10  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  46  39  15  
Droite  56  32  12  
Aucune formation politique  46  31  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  58  28  14  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  59  26  15  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  52  28  20  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  48  30  22  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  53  29  18  
   Amis proches  ..............................................................................................................  52  31  17  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  55  27  18  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  54  30  16  
Aucune  46  29  25  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  45  41  14  
   Correctement  .............................................................................................................  48  32  20  
   Difficilement  ...............................................................................................................  57  22  21  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  53  39  8  
   Pas assez  ....................................................................................................................  49  31  20  
   Comme il faut  .............................................................................................................  55  26  19  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  54  25  21  
   Mal  .............................................................................................................................  48  35  17  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  50  30  20  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  53  30  17  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  56  26  18  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  53  24  23  
   Radio  ..........................................................................................................................  53  31  16  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  46  34  20  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  52  31  17  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  60  35  5  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  52  31  17  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  60  18  22  
   Famille  ........................................................................................................................  46  38  16  
   Amis  ...........................................................................................................................  46  39  15  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  55  37  8  
   Non .............................................................................................................................  58  24  18  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  38  21  41  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  37  43  20  
   2  .................................................................................................................................  55  35  10  
   3  .................................................................................................................................  53  29  18  
   4 (*)  ............................................................................................................................  65  21  14  
   5  .................................................................................................................................  47  10  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La perception du sionisme. 

.Est une idéologie raciste. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  34  20  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  50  34  16  
   Femme  .......................................................................................................................  42  34  24  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  47  32  21  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  38  35  27  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  44  33  23  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  54  30  16  
35 ans et plus  44  36  20  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  43  37  20  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  45  36  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  48  32  20  
CSP+  51  34  15  
Profession intermédiaire  43  38  19  
CSP-  48  30  22  
   Employé  .....................................................................................................................  48  29  23  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  49  31  20  
INACTIF  43  37  20  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  42  28  30  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  44  35  21  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  50  33  17  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  49  32  19  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  47  44  9  
REGION     
Région parisienne  47  32  21  
Province  45  35  20  
   Nord est ......................................................................................................................  39  34  27  
   Nord ouest  .................................................................................................................  53  28  19  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  36  42  22  
   Sud est  ........................................................................................................................  50  36  14  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  43  43  14  
   Autre commune  .........................................................................................................  47  32  21  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  47  34  19  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  49  36  15  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  44  35  21  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  41  27  32  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  52  32  16  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  49  32  19  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  33  40  27  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  48  36  16  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  43  32  25  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  44  40  16  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  56  38  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La perception du sionisme. 

.Est une idéologie raciste. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  34  20  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  45  34  21  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  47  30  23  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  45  33  22  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  39  44  17  
Droite  41  50  9  
Aucune formation politique  49  31  20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  50  31  19  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  42  47  11  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  46  33  21  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  44  40  16  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  47  34  19  
   Amis proches  ..............................................................................................................  47  32  21  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  47  35  18  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  52  30  18  
Aucune  43  34  23  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  33  52  15  
   Correctement  .............................................................................................................  45  34  21  
   Difficilement  ...............................................................................................................  52  28  20  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  37  48  15  
   Pas assez  ....................................................................................................................  58  26  16  
   Comme il faut  .............................................................................................................  35  43  22  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  41  36  23  
   Mal  .............................................................................................................................  54  30  16  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  45  36  19  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  45  37  18  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  51  27  22  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  44  33  23  
   Radio  ..........................................................................................................................  51  32  17  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  52  29  19  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  46  35  19  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  52  42  6  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  52  33  15  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  45  36  19  
   Famille  ........................................................................................................................  42  41  17  
   Amis  ...........................................................................................................................  45  35  20  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  65  26  9  
   Non .............................................................................................................................  25  57  18  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  36  24  40  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  52  30  18  
   2  .................................................................................................................................  62  28  10  
   3  .................................................................................................................................  36  44  20  
   4 (*)  ............................................................................................................................  44  38  18  
   5  .................................................................................................................................  22  35  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’importance accordée à l’enseignement de la Shoah 

 
 
 
 
 
Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec l’affirmation suivante ?  
    Il est important d’enseigner la Shoah (c’est-à-dire le génocide dont ont 

été victimes les juifs durant la Seconde Guerre Mondiale) aux jeunes 
générations afin d’éviter que cela ne se reproduise. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français 

Septembre  
2014  
(%) 

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 2014 

(%) 

• D’accord  .............................................................................................  77  67 

• Pas d’accord  .......................................................................................  12  24 

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  11  9 

 TOTAL .................................................................................................  100  100 
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.L’importance accordée à l’enseignement de la Shoah. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  24  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  66  23  11  
   Femme  .......................................................................................................................  69  25  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  67  25  8  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  74  16  10  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  70  25  5  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  62  29  9  
35 ans et plus  68  21  11  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  68  24  8  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  68  17  15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  68  25  7  
CSP+  73  14  13  
Profession intermédiaire  64  33  3  
CSP-  67  26  7  
   Employé  .....................................................................................................................  69  25  6  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  66  27  7  
INACTIF  67  21  12  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  74  15  11  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  67  26  7  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  64  28  8  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  64  24  12  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  71  20  9  
REGION     
Région parisienne  68  19  13  
Province  67  27  6  
   Nord est ......................................................................................................................  60  32  8  
   Nord ouest  .................................................................................................................  84  9  7  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  71  29  -  
   Sud est  ........................................................................................................................  65  29  6  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  63  29  8  
   Autre commune  .........................................................................................................  68  23  9  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  67  25  8  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  71  23  6  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  66  19  15  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  72  18  10  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  61  28  11  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  69  22  9  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  77  19  4  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  69  26  5  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  66  25  9  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  66  28  6  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  66  31  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance accordée à l’enseignement de la Shoah. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  24  9  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  68  24  8  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  63  32  5  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  68  21  11  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  78  19  3  
Droite  60  31  9  
Aucune formation politique  67  24  9  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  73  23  4  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  81  14  5  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  67  24  9  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  71  22  7  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  67  23  10  
   Amis proches  ..............................................................................................................  63  24  13  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  67  23  10  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  66  24  10  
Aucune  69  24  7  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  63  28  9  
   Correctement  .............................................................................................................  66  28  6  
   Difficilement  ...............................................................................................................  70  19  11  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  67  33  -  
   Pas assez  ....................................................................................................................  65  25  10  
   Comme il faut  .............................................................................................................  70  22  8  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  72  20  8  
   Mal  .............................................................................................................................  61  29  10  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  69  23  8  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  68  22  10  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  63  28  9  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  70  19  11  
   Radio  ..........................................................................................................................  61  27  12  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  63  26  11  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  73  22  5  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  67  26  7  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  65  30  5  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  74  18  8  
   Famille  ........................................................................................................................  64  28  8  
   Amis  ...........................................................................................................................  58  33  9  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  59  32  9  
   Non .............................................................................................................................  78  17  5  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  71  17  12  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  44  40  16  
   2  .................................................................................................................................  60  29  11  
   3  .................................................................................................................................  82  13  5  
   4 (*)  ............................................................................................................................  72  20  8  
   5  .................................................................................................................................  79  15  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de l’existence de l’Etat d’Israël 

 
 
 
 
 
Question : Selon vous, l’existence de l’Etat d’Israël est-elle justifiée ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Personnes d’origine 
musulmane 

Octobre 2014 
(%) 

TOTAL Justifiée  36  

• Tout à fait justifiée  ..............................................................................  8  

• Plutôt justifiée  ....................................................................................  28  

TOTAL Pas justifiée  48  

• Plutôt pas justifiée  ..............................................................................  22  

• Pas du tout justifiée  ............................................................................  26  

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  16  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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.La perception de l’existence de l’Etat d’Israël. 
 
 

TOTAL  
Justifiée  

Tout à fait  
justifiée  

Plutôt  
justifiée  

TOTAL Pas  
justifiée  

Plutôt pas  
justifiée  

Pas du tout  
justifiée  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  36  8  28  48  22  26  16  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  37  9  28  49  23  26  14  
   Femme  ..............................................................  36  7  29  47  21  26  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  35  7  28  50  24  26  15  
   16 à 17 ans  ........................................................  39  8  31  45  16  29  16  
   18 à 24 ans  ........................................................  33  8  25  52  25  27  15  
   25 à 34 ans  ........................................................  35  5  30  52  27  25  13  
35 ans et plus  39  10  29  44  18  26  17  
   35 à 49 ans  ........................................................  42  9  33  42  13  29  16  
   50 ans et plus  ....................................................  34  11  23  48  25  23  18  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  40  8  32  46  22  24  14  
CSP+  36  4  32  49  20  29  15  
Profession intermédiaire  37  12  25  48  28  20  15  
CSP-  41  7  34  45  22  23  14  
   Employé  ............................................................  40  5  35  48  20  28  12  
   Ouvrier  ..............................................................  43  10  33  42  23  19  15  
INACTIF  31  9  22  51  20  31  18  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Sans diplôme  .....................................................  27  8  19  48  26  22  25  
   CEP / BEPC / CAP  ...............................................  44  9  35  42  20  22  14  
   Baccalauréat  ......................................................  34  8  26  55  18  37  11  
   Bac + 2 ans .........................................................  31  8  23  50  22  28  19  
   Diplôme supérieur  .............................................  37  4  33  54  33  21  9  
REGION         
Région parisienne  29  7  22  58  26  32  13  
Province  41  9  32  42  19  23  17  
   Nord est .............................................................  38  9  29  46  18  28  16  
   Nord ouest  ........................................................  43  7  36  29  13  16  28  
   Sud ouest (*)  .....................................................  44  16  28  40  11  29  16  
   Sud est  ...............................................................  42  8  34  43  23  20  15  
TYPE DE COMMUNE         
   Commune à forte proportion d’immigrés  ..........  35  8  27  46  19  27  19  
   Autre commune  ................................................  37  8  29  48  22  26  15  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Nationalité française  .........................................  41  9  32  46  18  28  13  
   Nationalité algérienne  .......................................  33  11  22  58  30  28  9  
   Nationalité marocaine  .......................................  26  3  23  48  30  18  26  
   Autre nationalité  ...............................................  26  8  18  46  25  21  28  
RELIGION         
   Musulman croyant et pratiquant  .......................  27  5  22  61  23  38  12  
   Musulman croyant  ............................................  41  10  31  45  24  21  14  
   Origine musulmane  ...........................................  44  10  34  32  17  15  24  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER         
   Moins de 1 200 euros  ........................................  32  15  17  52  22  30  16  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .......................  39  9  30  44  21  23  17  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .......................  44  4  40  47  25  22  9  
   3000 euros et plus  .............................................  40  3  37  48  22  26  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La perception de l’existence de l’Etat d’Israël. 
 
 

TOTAL  
Justifiée  

Tout à fait  
justifiée  

Plutôt  
justifiée  

TOTAL Pas  
justifiée  

Plutôt pas  
justifiée  

Pas du tout  
justifiée  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  36  8  28  48  22  26  16  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  38  8  30  46  22  24  16  
   LO / NPA / Front de Gauche  ..............................  32  6  26  47  24  23  21  
   Parti Socialiste  ...................................................  38  8  30  49  23  26  13  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................  47  9  38  36  16  20  17  
Droite  52  6  46  39  10  29  9  
Aucune formation politique  36  8  28  51  21  30  13  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   François Hollande  ..............................................  44  8  36  47  20  27  9  
   Nicolas Sarkozy (*) .............................................  47  11  36  45  21  24  8  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE         
   A au moins un parent étranger  ..........................  36  8  28  48  22  26  16  
   A au moins un grand parent étranger  ................  38  10  28  50  22  28  12  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...         
Au moins une  38  9  29  45  21  24  17  
   Amis proches  .....................................................  41  9  32  41  15  26  18  
   Connaissances, vos fréquentations ....................  38  10  28  46  22  24  16  
   Collègues de travail  ...........................................  38  8  30  46  21  25  16  
Aucune  33  5  28  54  23  31  13  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS         
   Facilement  .........................................................  44  5  39  38  18  20  18  
   Correctement  ....................................................  39  9  30  49  21  28  12  
   Difficilement  ......................................................  32  9  23  50  23  27  18  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES 
POUVOIRS PUBLICS         
   Trop (*)  ..............................................................  63  15  48  32  8  24  5  
   Pas assez  ...........................................................  29  7  22  56  22  34  15  
   Comme il faut  ....................................................  45  10  35  40  20  20  15  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE 
EN FRANCE         
   Bien  ...................................................................  43  9  34  38  19  19  19  
   Mal  ....................................................................  27  6  21  63  26  37  10  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION         
   S’ouvrir davantage au monde  ............................  35  8  27  52  23  29  13  
   Se protéger davantage du monde  .....................  45  11  34  42  19  23  13  
   Ni l’un, ni l’autre  ................................................  34  8  26  49  22  27  17  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS 
D’INFORMATION         
   Télévision  ..........................................................  37  9  28  46  22  24  17  
   Radio  .................................................................  41  9  32  47  22  25  12  
   Réseaux sociaux  ................................................  38  9  29  52  25  27  10  
   Sites Internet d’information  ..............................  39  8  31  47  19  28  14  
   Forums de discussion sur Internet  .....................  45  14  31  45  8  37  10  
   Presse écrite régionale  ......................................  43  10  33  42  22  20  15  
   Presse écrite nationale  ......................................  38  10  28  44  20  24  18  
   Famille  ...............................................................  28  5  23  57  27  30  15  
   Amis  ..................................................................  32  3  29  51  22  29  17  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE         
   Oui  .....................................................................  24  6  18  69  28  41  7  
   Non ....................................................................  54  11  43  32  16  16  14  
   Ne se prononcent pas  ........................................  38  8  30  32  18  14  30  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME         
   1  ........................................................................  33  10  23  57  13  44  10  
   2  ........................................................................  22  1  21  73  33  40  5  
   3  ........................................................................  45  11  34  37  23  14  18  
   4 (*)  ...................................................................  51  13  38  13  2  11  36  
   5  ........................................................................  55  17  38  13  8  5  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur le devenir des juifs de France 

 
 
 
 
 
Question : Avec laquelle des deux opinions suivantes êtes-vous le plus d’accord ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français 

Septembre  
2014  
(%) 

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 2014 

(%) 

• Il vaut mieux que les juifs de France restent en France  .....................  48  54 

• Il vaut mieux que les juifs de France aillent vivre en Israël  ................  9  15 

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  43  31 

 TOTAL .................................................................................................  100  100 
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Le jugement sur le devenir des juifs de France. 
 
 

Il vaut mieux que 
les Juifs de  

France restent en 
France  

Il vaut mieux que 
les Juifs de  

France aillent 
vivre en Israël  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  15  31  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  52  16  32  
   Femme  .......................................................................................................................  57  14  29  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  55  15  30  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  45  26  29  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  56  15  29  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  58  11  31  
35 ans et plus  54  15  31  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  59  10  31  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  45  22  33  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  56  11  33  
CSP+  51  4  45  
Profession intermédiaire  56  12  32  
CSP-  57  13  30  
   Employé  .....................................................................................................................  59  12  29  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  56  13  31  
INACTIF  52  21  27  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  50  23  27  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  54  17  29  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  59  13  28  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  54  8  38  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  58  2  40  
REGION     
Région parisienne  52  11  37  
Province  56  18  26  
   Nord est ......................................................................................................................  67  9  24  
   Nord ouest  .................................................................................................................  54  12  34  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  56  9  35  
   Sud est  ........................................................................................................................  49  28  23  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  63  17  20  
   Autre commune  .........................................................................................................  53  14  33  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  55  13  32  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  69  13  18  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  46  17  37  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  42  27  31  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  53  14  33  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  51  19  30  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  62  12  26  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  57  22  21  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  61  12  27  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  55  13  32  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  57  5  38  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur le devenir des juifs de France. 
 
 

Il vaut mieux que 
les Juifs de  

France restent en 
France  

Il vaut mieux que 
les Juifs de  

France aillent 
vivre en Israël  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  15  31  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  58  13  29  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  54  15  31  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  53  12  35  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  77  12  11  
Droite  54  29  17  
Aucune formation politique  55  16  29  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  60  7  33  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  61  16  23  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  54  16  30  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  60  7  33  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  56  11  33  
   Amis proches  ..............................................................................................................  57  7  36  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  56  10  34  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  57  8  35  
Aucune  51  24  25  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  60  11  29  
   Correctement  .............................................................................................................  55  14  31  
   Difficilement  ...............................................................................................................  53  16  31  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  71  17  12  
   Pas assez  ....................................................................................................................  52  19  29  
   Comme il faut  .............................................................................................................  57  11  32  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  56  13  31  
   Mal  .............................................................................................................................  54  16  30  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  58  16  26  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  52  18  30  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  51  10  39  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  53  15  32  
   Radio  ..........................................................................................................................  51  12  37  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  58  14  28  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  59  15  26  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  49  25  26  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  57  8  35  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  60  11  29  
   Famille  ........................................................................................................................  52  19  29  
   Amis  ...........................................................................................................................  46  16  38  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  48  19  33  
   Non .............................................................................................................................  67  13  20  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  54  9  37  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  41  28  31  
   2  .................................................................................................................................  49  18  33  
   3  .................................................................................................................................  59  12  29  
   4 (*)  ............................................................................................................................  64  6  30  
   5  .................................................................................................................................  66  5  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
Fondation pour l’innovation politique
Étude sur l’antisémitisme - Volet personnes d’origine musulmane    Octobre 2014



Ifop pour la Fondation pour l’innovation politique 
Etude sur l’antisémitisme -Volet personnes d’origine musulmane  Octobre 2014 

175 

Le jugement à l’égard des slogans et actions menées 
durant les manifestations pro-palestiniennes 

 
 
 
 
 
Question : Vous savez que cet été, à l’occasion du conflit entre Israéliens et  

Palestiniens dans la bande de Gaza, des manifestations de soutien aux 
Palestiniens ont eu lieu dans différentes villes de France. Des slogans 
hostiles aux Juifs ont été entendus dans certaines de ces 
manifestations et des synagogues et des commerces ont été attaquées 
à Paris et à Sarcelles 

    Pour vous personnellement, ces slogans et ces actes sont… ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français 

Septembre  
2014  
(%) 

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 2014 

(%) 

TOTAL Inacceptables  73  67  

• Tout à fait inacceptables  ....................................................................  58  48  

• Assez inacceptables ............................................................................  15  19  

TOTAL Compréhensibles  14  25  

• Assez compréhensibles  ......................................................................  11  18  

• Tout à fait compréhensibles  ..............................................................  3  7  

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  13  8  

 TOTAL .................................................................................................  100  100 

 

Fondation pour l’innovation politique
Étude sur l’antisémitisme - Volet personnes d’origine musulmane    Octobre 2014



Ifop pour la Fondation pour l’innovation politique 
Etude sur l’antisémitisme -Volet personnes d’origine musulmane  Octobre 2014 

176 

. Le jugement à l’égard des slogans et actions menées durant les manifestations 

pro-palestiniennes. 
 
 

TOTAL 
Inac-  

ceptables  
 

Tout à fait  
inaccepta-  

bles  

Assez inac-  
ceptables  

 

TOTAL 
Com-  

préhensi-  
bles  

Assez com-  
préhensi-  

bles  

Tout à fait  
compréhen-  

sibles  

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  48  19  25  18  7  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  68  48  20  25  17  8  7  
   Femme  ..............................................................  67  49  18  24  18  6  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  64  46  18  29  21  8  7  
   16 à 17 ans  ........................................................  66  45  21  29  19  10  5  
   18 à 24 ans  ........................................................  63  43  20  32  23  9  5  
   25 à 34 ans  ........................................................  66  50  16  25  19  6  9  
35 ans et plus  72  52  20  19  13  6  9  
   35 à 49 ans  ........................................................  74  55  19  21  12  9  5  
   50 ans et plus  ....................................................  67  47  20  18  15  3  15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  67  49  18  25  17  8  8  
CSP+  74  52  22  20  14  6  6  
Profession intermédiaire  80  63  17  18  10  8  2  
CSP-  63  45  18  28  20  8  9  
   Employé  ............................................................  63  45  18  28  21  7  9  
   Ouvrier  ..............................................................  62  46  16  28  19  9  10  
INACTIF  67  46  21  25  19  6  8  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Sans diplôme  .....................................................  67  47  20  21  18  3  12  
   CEP / BEPC / CAP  ...............................................  65  45  20  27  17  10  8  
   Baccalauréat  ......................................................  65  46  19  30  24  6  5  
   Bac + 2 ans .........................................................  67  50  17  28  19  9  5  
   Diplôme supérieur  .............................................  86  70  16  7  2  5  7  
REGION         
Région parisienne  69  51  18  22  15  7  9  
Province  66  46  20  27  20  7  7  
   Nord est .............................................................  69  45  24  23  14  9  8  
   Nord ouest  ........................................................  69  61  8  27  20  7  4  
   Sud ouest (*)  .....................................................  60  49  11  27  14  13  13  
   Sud est  ...............................................................  63  41  22  31  27  4  6  
TYPE DE COMMUNE         
   Commune à forte proportion d’immigrés  ..........  79  70  9  18  14  4  3  
   Autre commune  ................................................  65  44  21  26  18  8  9  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Nationalité française  .........................................  66  48  18  27  18  9  7  
   Nationalité algérienne  .......................................  75  62  13  21  11  10  4  
   Nationalité marocaine  .......................................  65  43  22  24  21  3  11  
   Autre nationalité  ...............................................  65  36  29  18  18  -  17  
RELIGION         
   Musulman croyant et pratiquant  .......................  61  40  21  30  20  10  9  
   Musulman croyant  ............................................  66  43  23  29  22  7  5  
   Origine musulmane  ...........................................  78  70  8  14  11  3  8  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER         
   Moins de 1 200 euros  ........................................  57  40  17  34  27  7  9  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .......................  67  47  20  28  18  10  5  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .......................  68  50  18  23  18  5  9  
   3000 euros et plus  .............................................  87  78  9  11  7  4  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard des slogans et actions menées durant les manifestations 

pro-palestiniennes. 
 
 

TOTAL 
Inac-  

ceptables  
 

Tout à fait  
inaccepta-  

bles  

Assez inac-  
ceptables  

 

TOTAL 
Com-  

préhensi-  
bles  

Assez com-  
préhensi-  

bles  

Tout à fait  
compréhen-  

sibles  

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  48  19  25  18  7  8  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  71  50  21  25  19  6  4  
   LO / NPA / Front de Gauche  ..............................  52  41  11  42  32  10  6  
   Parti Socialiste  ...................................................  78  51  27  19  14  5  3  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................  75  59  16  19  14  5  6  
Droite  71  48  23  21  15  6  8  
Aucune formation politique  69  52  17  23  16  7  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   François Hollande  ..............................................  71  55  16  24  18  6  5  
   Nicolas Sarkozy (*) .............................................  86  54  32  11  8  3  3  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE         
   A au moins un parent étranger  ..........................  67  49  18  25  17  8  8  
   A au moins un grand parent étranger  ................  70  46  24  27  23  4  3  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...         
Au moins une  72  54  18  21  14  7  7  
   Amis proches  .....................................................  75  59  16  15  9  6  10  
   Connaissances, vos fréquentations ....................  72  53  19  21  14  7  7  
   Collègues de travail  ...........................................  73  58  15  19  12  7  8  
Aucune  57  36  21  35  27  8  8  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS         
   Facilement  .........................................................  67  50  17  21  19  2  12  
   Correctement  ....................................................  72  52  20  24  15  9  4  
   Difficilement  ......................................................  63  44  19  27  20  7  10  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES 
POUVOIRS PUBLICS         
   Trop (*)  ..............................................................  86  77  9  7  7  -  7  
   Pas assez  ...........................................................  62  41  21  30  20  10  8  
   Comme il faut  ....................................................  74  55  19  20  15  5  6  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE 
EN FRANCE         
   Bien  ...................................................................  72  53  19  24  18  6  4  
   Mal  ....................................................................  60  41  19  27  19  8  13  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION         
   S’ouvrir davantage au monde  ............................  70  50  20  24  17  7  6  
   Se protéger davantage du monde  .....................  64  45  19  27  16  11  9  
   Ni l’un, ni l’autre  ................................................  64  46  18  26  21  5  10  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS 
D’INFORMATION         
   Télévision  ..........................................................  62  42  20  28  20  8  10  
   Radio  .................................................................  64  45  19  24  15  9  12  
   Réseaux sociaux  ................................................  60  37  23  34  28  6  6  
   Sites Internet d’information  ..............................  68  56  12  27  19  8  5  
   Forums de discussion sur Internet  .....................  63  33  30  30  23  7  7  
   Presse écrite régionale  ......................................  73  64  9  21  9  12  6  
   Presse écrite nationale  ......................................  77  59  18  18  10  8  5  
   Famille  ...............................................................  68  51  17  26  20  6  6  
   Amis  ..................................................................  78  63  15  14  10  4  8  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE         
   Oui  .....................................................................  62  44  18  32  21  11  6  
   Non ....................................................................  84  62  22  14  11  3  2  
   Ne se prononcent pas  ........................................  58  40  18  26  20  6  16  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME         
   1  ........................................................................  53  40  13  41  28  13  6  
   2  ........................................................................  62  40  22  33  24  9  5  
   3  ........................................................................  72  55  17  19  12  7  9  
   4 (*)  ...................................................................  77  47  30  16  10  6  7  
   5  ........................................................................  78  62  16  8  7  1  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la Shoah 

 
 
 
 
 
Question : Environ six millions de juifs ont été tués par les nazis au cours de la 

Seconde Guerre Mondiale. Considérez-vous cela plutôt… ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français 

Septembre  
2014  
(%) 

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 2014 

(%) 

• Comme un crime monstrueux  ...........................................................  63  58 

• Comme un drame parmi d’autres de cette guerre qui a fait 
beaucoup de victimes  ........................................................................  29  35 

• Comme une exagération, il y a eu des morts mais beaucoup moins 
qu’on le dit  .........................................................................................  2  5 

• Comme une invention, tout cela n’a jamais existé  ............................  1  - 

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  5  2 

 TOTAL .................................................................................................  100  100 
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.La perception de la Shoah. 
 
 

Comme un 
crime  

monstrueux  
 
 

Comme un 
drame 
parmi  

d’autres de 
cette  

guerre qui a 
fait  

beaucoup 
de victimes  

Comme une 
exagéra-  
tion, il y a 

eu des  
morts mais 
beaucoup  

moins qu’on 
le dit  

Comme une 
invention,  

ça n’a 
jamais 
existé  

 
 

Nsp  
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  35  5  -  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...................................................................................  56  35  6  1  2  
   Femme  ....................................................................................  60  36  3  -  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  53  40  5  1  1  
   16 à 17 ans  ..............................................................................  59  35  5  -  1  
   18 à 24 ans  ..............................................................................  54  40  5  1  -  
   25 à 34 ans  ..............................................................................  49  42  5  1  3  
35 ans et plus  65  29  4  -  2  
   35 à 49 ans  ..............................................................................  67  28  3  -  2  
   50 ans et plus  ..........................................................................  62  29  7  -  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  58  35  5  -  2  
CSP+  59  33  7  -  1  
Profession intermédiaire  75  23  2  -  -  
CSP-  54  38  5  -  3  
   Employé  ..................................................................................  54  39  5  -  2  
   Ouvrier  ....................................................................................  54  37  5  1  3  
INACTIF  56  37  5  1  1  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Sans diplôme  ...........................................................................  53  40  5  1  1  
   CEP / BEPC / CAP  .....................................................................  59  34  4  -  3  
   Baccalauréat  ............................................................................  55  37  7  -  1  
   Bac + 2 ans ...............................................................................  58  35  6  -  1  
   Diplôme supérieur  ...................................................................  68  32  -  -  -  
REGION       
Région parisienne  62  32  5  -  1  
Province  55  37  5  1  2  
   Nord est ...................................................................................  63  33  2  1  1  
   Nord ouest  ..............................................................................  71  25  -  -  4  
   Sud ouest (*)  ...........................................................................  47  40  10  -  3  
   Sud est  .....................................................................................  45  45  7  1  2  
TYPE DE COMMUNE       
   Commune à forte proportion d’immigrés  ................................  63  33  4  -  -  
   Autre commune  ......................................................................  57  36  5  -  2  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Nationalité française  ...............................................................  56  38  5  -  1  
   Nationalité algérienne  .............................................................  68  29  2  -  1  
   Nationalité marocaine  .............................................................  53  39  3  2  3  
   Autre nationalité  .....................................................................  66  20  8  -  6  
RELIGION       
   Musulman croyant et pratiquant  .............................................  50  39  8  1  2  
   Musulman croyant  ..................................................................  61  37  2  -  -  
   Origine musulmane  .................................................................  67  28  3  -  2  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER       
   Moins de 1 200 euros  ..............................................................  56  38  4  -  2  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .............................................  57  33  6  1  3  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .............................................  65  33  1  -  1  
   3000 euros et plus  ...................................................................  70  25  5  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La perception de la Shoah. 
 
 

Comme un 
crime  

monstrueux  
 
 

Comme un 
drame parmi  
d’autres de 

cette  
guerre qui a 

fait  
beaucoup de 

victimes  

Comme une 
exagéra-  

tion, il y a eu 
des  

morts mais 
beaucoup  

moins qu’on 
le dit  

Comme une 
invention,  

ça n’a jamais 
existé  

 
 

Nsp  
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  35  5  -  2  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  58  35  5  -  2  
   LO / NPA / Front de Gauche  ....................................................  53  41  4  -  2  
   Parti Socialiste  .........................................................................  59  31  7  1  2  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ................................................  62  36  -  -  2  
Droite  49  43  6  -  2  
Aucune formation politique  61  33  5  -  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
   François Hollande  ....................................................................  63  32  3  1  1  
   Nicolas Sarkozy (*) ...................................................................  53  41  6  -  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE       
   A au moins un parent étranger  ................................................  58  35  5  -  2  
   A au moins un grand parent étranger  ......................................  60  33  6  -  1  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...       
Au moins une  62  32  5  -  1  
   Amis proches  ...........................................................................  65  29  5  -  1  
   Connaissances, vos fréquentations ..........................................  63  31  5  -  1  
   Collègues de travail  .................................................................  64  30  5  -  1  
Aucune  47  45  5  1  2  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS       
   Facilement  ...............................................................................  54  37  3  1  5  
   Correctement  ..........................................................................  58  33  8  -  1  
   Difficilement  ............................................................................  59  37  2  -  2  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS       
   Trop (*)  ....................................................................................  69  27  -  4  -  
   Pas assez  .................................................................................  52  41  5  -  2  
   Comme il faut  ..........................................................................  63  31  5  -  1  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE       
   Bien  .........................................................................................  67  27  5  -  1  
   Mal  ..........................................................................................  45  49  4  -  2  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION       
   S’ouvrir davantage au monde  ..................................................  58  34  6  -  2  
   Se protéger davantage du monde  ...........................................  63  31  4  -  2  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................................  53  42  4  1  -  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION       
   Télévision  ................................................................................  63  30  5  -  2  
   Radio  .......................................................................................  59  29  10  -  2  
   Réseaux sociaux  ......................................................................  51  43  5  -  1  
   Sites Internet d’information  ....................................................  59  34  3  2  2  
   Forums de discussion sur Internet  ...........................................  42  49  7  2  -  
   Presse écrite régionale  ............................................................  68  29  3  -  -  
   Presse écrite nationale  ............................................................  69  29  2  -  -  
   Famille  .....................................................................................  45  50  3  -  2  
   Amis  ........................................................................................  50  41  6  -  3  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE       
   Oui  ...........................................................................................  45  45  8  1  1  
   Non ..........................................................................................  72  23  4  -  1  
   Ne se prononcent pas  ..............................................................  64  33  -  -  3  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME       
   1  ..............................................................................................  37  46  12  3  2  
   2  ..............................................................................................  49  46  5  -  -  
   3  ..............................................................................................  67  27  3  -  3  
   4 (*)  .........................................................................................  66  28  6  -  -  
   5  ..............................................................................................  77  18  2  -  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’importance accordée à la lutte contre le racisme et 
l’antisémitisme pour éviter que la Shoah ne se reproduise 

 
 
 
 
 
Question : Ce massacre des juifs par les nazis est également appelé « Shoah ». 

Certaines personnes disent qu’on doit lutter contre l'antisémitisme et 
le racisme pour qu'une tragédie comme la Shoah ne se reproduise pas. 

    Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou 
pas du tout d’accord avec cette affirmation ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français 

Septembre  
2014  
(%) 

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 2014 

(%) 

TOTAL D’accord  85  89  

• Tout à fait d’accord  ............................................................................  58  56  

• Plutôt d’accord  ...................................................................................  27  33  

TOTAL Pas d’accord  6  6  

• Plutôt pas d’accord  ............................................................................  4  4  

• Pas du tout d’accord  ..........................................................................  2  2  

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  9  5  

 TOTAL .................................................................................................  100  100  
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. .L’importance accordée à la lutte contre le racisme et l’antisémitisme pour éviter 

que la Shoah ne se reproduise. 
 
 

TOTAL  
D’accord  

Tout à fait  
d’accord  

Plutôt  
d’accord  

TOTAL Pas  
d’accord  

Plutôt pas  
d’accord  

Pas du tout  
d’accord  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  89  56  33  6  4  2  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  87  53  34  6  4  2  7  
   Femme  ..............................................................  91  60  31  6  3  3  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  88  52  36  8  5  3  4  
   16 à 17 ans  ........................................................  92  52  40  5  3  2  3  
   18 à 24 ans  ........................................................  91  54  37  7  4  3  2  
   25 à 34 ans  ........................................................  84  50  34  9  6  3  7  
35 ans et plus  89  62  27  5  3  2  6  
   35 à 49 ans  ........................................................  90  65  25  6  3  3  4  
   50 ans et plus  ....................................................  89  60  29  2  2  -  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  90  59  31  5  3  2  5  
CSP+  95  69  26  3  3  -  2  
Profession intermédiaire  90  58  32  7  5  2  3  
CSP-  88  56  32  6  3  3  6  
   Employé  ............................................................  90  63  27  4  1  3  6  
   Ouvrier  ..............................................................  87  50  37  7  4  3  6  
INACTIF  88  53  35  7  5  2  5  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Sans diplôme  .....................................................  93  62  31  3  1  2  4  
   CEP / BEPC / CAP  ...............................................  87  54  33  8  5  3  5  
   Baccalauréat  ......................................................  90  52  38  7  5  2  3  
   Bac + 2 ans .........................................................  89  61  28  3  2  1  8  
   Diplôme supérieur  .............................................  87  57  30  9  7  2  4  
REGION         
Région parisienne  88  61  27  6  3  3  6  
Province  89  52  37  6  4  2  5  
   Nord est .............................................................  89  61  28  6  4  2  5  
   Nord ouest  ........................................................  96  43  53  -  -  -  4  
   Sud ouest (*)  .....................................................  90  45  45  3  -  3  7  
   Sud est  ...............................................................  86  51  35  9  7  2  5  
TYPE DE COMMUNE         
   Commune à forte proportion d’immigrés  ..........  81  62  19  13  10  3  6  
   Autre commune  ................................................  90  55  35  5  3  2  5  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Nationalité française  .........................................  88  53  35  6  4  2  6  
   Nationalité algérienne  .......................................  91  68  23  6  3  3  3  
   Nationalité marocaine  .......................................  93  56  37  5  2  3  2  
   Autre nationalité  ...............................................  86  61  25  6  6  -  8  
RELIGION         
   Musulman croyant et pratiquant  .......................  85  45  40  7  4  3  8  
   Musulman croyant  ............................................  93  61  32  4  2  2  3  
   Origine musulmane  ...........................................  90  67  23  8  6  2  2  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER         
   Moins de 1 200 euros  ........................................  91  58  33  5  4  1  4  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .......................  90  62  28  4  3  1  6  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .......................  88  55  33  8  5  3  4  
   3000 euros et plus  .............................................  87  60  27  13  11  2  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’importance accordée à la lutte contre le racisme et l’antisémitisme pour éviter 

que la Shoah ne se reproduise. 
 
 

TOTAL  
D’accord  

Tout à fait  
d’accord  

Plutôt  
d’accord  

TOTAL Pas  
d’accord  

Plutôt pas  
d’accord  

Pas du tout  
d’accord  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  89  56  33  6  4  2  5  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  90  58  32  7  5  2  3  
   LO / NPA / Front de Gauche  ..............................  85  52  33  10  6  4  5  
   Parti Socialiste  ...................................................  90  57  33  6  6  -  4  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................  95  70  25  5  3  2  -  
Droite  86  40  46  9  6  3  5  
Aucune formation politique  87  57  30  6  3  3  7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   François Hollande  ..............................................  89  66  23  6  3  3  5  
   Nicolas Sarkozy (*) .............................................  91  56  35  9  9  -  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE         
   A au moins un parent étranger  ..........................  88  55  33  7  4  3  5  
   A au moins un grand parent étranger  ................  94  65  29  5  4  1  1  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...         
Au moins une  89  59  30  5  4  1  6  
   Amis proches  .....................................................  90  61  29  4  4  -  6  
   Connaissances, vos fréquentations ....................  90  62  28  5  4  1  5  
   Collègues de travail  ...........................................  88  58  30  6  5  1  6  
Aucune  88  50  38  8  3  5  4  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS         
   Facilement  .........................................................  80  47  33  12  5  7  8  
   Correctement  ....................................................  91  56  35  6  5  1  3  
   Difficilement  ......................................................  89  60  29  4  2  2  7  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES 
POUVOIRS PUBLICS         
   Trop (*)  ..............................................................  91  70  21  4  4  -  5  
   Pas assez  ...........................................................  90  53  37  5  3  2  5  
   Comme il faut  ....................................................  86  57  29  9  6  3  5  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE 
EN FRANCE         
   Bien  ...................................................................  90  64  26  7  5  2  3  
   Mal  ....................................................................  87  45  42  5  3  2  8  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION         
   S’ouvrir davantage au monde  ............................  88  52  36  7  5  2  5  
   Se protéger davantage du monde  .....................  89  55  34  5  2  3  6  
   Ni l’un, ni l’autre  ................................................  89  64  25  6  4  2  5  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS 
D’INFORMATION         
   Télévision  ..........................................................  91  59  32  5  3  2  4  
   Radio  .................................................................  86  50  36  8  4  4  6  
   Réseaux sociaux  ................................................  85  53  32  9  7  2  6  
   Sites Internet d’information  ..............................  91  57  34  4  2  2  5  
   Forums de discussion sur Internet  .....................  80  63  17  13  10  3  7  
   Presse écrite régionale  ......................................  94  66  28  3  -  3  3  
   Presse écrite nationale  ......................................  96  72  24  3  2  1  1  
   Famille  ...............................................................  83  39  44  10  7  3  7  
   Amis  ..................................................................  76  40  36  12  6  6  12  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE         
   Oui  .....................................................................  85  46  39  9  5  4  6  
   Non ....................................................................  91  67  24  6  4  2  3  
   Ne se prononcent pas  ........................................  92  62  30  2  1  1  6  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME         
   1  ........................................................................  72  41  31  17  12  5  11  
   2  ........................................................................  87  48  39  7  3  4  6  
   3  ........................................................................  94  67  27  3  3  -  3  
   4 (*)  ...................................................................  93  73  20  7  3  4  -  
   5  ........................................................................  94  66  28  2  2  -  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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-E- 
Le rapport à l’antisémitisme
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La comparaison entre l’importance du racisme et celle de 
l’antisémitisme en France 

 
 
 
 
 
Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ? 
 
 
 

- Comparaison sur le « D’accord » - 
 
 
 

 
 

Ensemble 
des Français 
Septembre  

2014  

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 

2014 

 (%) (%) 

• En France, on lutte plus contre l’antisémitisme que contre le racisme 35  65  

• En France, il y a plus de problèmes d’antisémitisme que de 
problèmes de racisme  ....................................................................  16  20  

 
 

- Personnes d’origine musulmane octobre 2014 – 

 
 
 

D’accord  
 

Pas  
d’accord  

Nsp  
 

TOTAL  
 

 (%) (%) (%) (%) 

• En France, on lutte plus contre l’antisémitisme que 
contre le racisme  ........................................................  65  28  7  100  

• En France, il y a plus de problèmes d’antisémitisme 
que de problèmes de racisme  ....................................  20  73  7  100  
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. La comparaison entre l’importance du racisme et celle de l’antisémitisme en 

France. 

.En France, on lutte plus contre l’antisémitisme que contre le racisme. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  28  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  69  27  4  
   Femme  .......................................................................................................................  60  30  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  66  27  7  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  59  25  16  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  67  28  5  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  67  27  6  
35 ans et plus  63  30  7  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  61  35  4  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  65  24  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  65  29  6  
CSP+  60  29  11  
Profession intermédiaire  69  28  3  
CSP-  64  30  6  
   Employé  .....................................................................................................................  61  33  6  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  66  27  7  
INACTIF  65  26  9  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  55  34  11  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  61  30  9  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  72  23  5  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  65  30  5  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  78  19  3  
REGION     
Région parisienne  67  27  6  
Province  63  29  8  
   Nord est ......................................................................................................................  57  34  9  
   Nord ouest  .................................................................................................................  47  44  9  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  61  24  15  
   Sud est  ........................................................................................................................  74  20  6  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  79  19  2  
   Autre commune  .........................................................................................................  62  30  8  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  65  29  6  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  73  22  5  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  64  23  13  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  50  37  13  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  72  20  8  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  65  29  6  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  54  38  8  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  71  23  6  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  67  25  8  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  63  31  6  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  75  25  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La comparaison entre l’importance du racisme et celle de l’antisémitisme en 

France. 

.En France, on lutte plus contre l’antisémitisme que contre le racisme. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  28  7  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  62  32  6  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  53  38  9  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  67  30  3  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  60  31  9  
Droite  70  28  2  
Aucune formation politique  70  24  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  68  28  4  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  71  29  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  63  29  8  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  79  19  2  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  65  28  7  
   Amis proches  ..............................................................................................................  65  28  7  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  63  30  7  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  67  27  6  
Aucune  64  29  7  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  71  23  6  
   Correctement  .............................................................................................................  66  27  7  
   Difficilement  ...............................................................................................................  61  32  7  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  63  33  4  
   Pas assez  ....................................................................................................................  66  28  6  
   Comme il faut  .............................................................................................................  65  29  6  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  62  31  7  
   Mal  .............................................................................................................................  69  24  7  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  69  25  6  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  58  35  7  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  66  29  5  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  59  33  8  
   Radio  ..........................................................................................................................  65  30  5  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  65  27  8  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  65  29  6  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  66  30  4  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  50  46  4  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  63  32  5  
   Famille  ........................................................................................................................  69  21  10  
   Amis  ...........................................................................................................................  85  12  3  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  82  16  2  
   Non .............................................................................................................................  47  47  6  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  54  29  17  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  80  16  4  
   2  .................................................................................................................................  78  18  4  
   3  .................................................................................................................................  62  30  8  
   4 (*)  ............................................................................................................................  63  34  3  
   5  .................................................................................................................................  31  53  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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.La comparaison entre l’importance du racisme et celle de l’antisémitisme en 

France. 

.En France, il y a plus de problèmes d’antisémitisme que de problèmes de racisme. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  20  73  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  21  73  6  
   Femme  .......................................................................................................................  20  72  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  22  70  8  
   16 à 17 ans  .................................................................................................................  19  68  13  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  24  70  6  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  21  71  8  
35 ans et plus  18  75  7  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  18  75  7  
   50 ans et plus  .............................................................................................................  18  75  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  20  74  6  
CSP+  24  69  7  
Profession intermédiaire  15  82  3  
CSP-  21  72  7  
   Employé  .....................................................................................................................  19  75  6  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  23  69  8  
INACTIF  20  71  9  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme  ..............................................................................................................  18  71  11  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................................  20  73  7  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  21  73  6  
   Bac + 2 ans ..................................................................................................................  22  70  8  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  17  79  4  
REGION     
Région parisienne  16  77  7  
Province  23  69  8  
   Nord est ......................................................................................................................  26  70  4  
   Nord ouest  .................................................................................................................  26  62  12  
   Sud ouest (*)  ..............................................................................................................  22  66  12  
   Sud est  ........................................................................................................................  21  71  8  
TYPE DE COMMUNE     
   Commune à forte proportion d’immigrés  ...................................................................  12  85  3  
   Autre commune  .........................................................................................................  22  70  8  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Nationalité française  ..................................................................................................  20  74  6  
   Nationalité algérienne  ................................................................................................  27  67  6  
   Nationalité marocaine  ................................................................................................  15  75  10  
   Autre nationalité  ........................................................................................................  19  63  18  
RELIGION     
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................................  22  71  7  
   Musulman croyant  .....................................................................................................  20  72  8  
   Origine musulmane  ....................................................................................................  16  76  8  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER     
   Moins de 1 200 euros  .................................................................................................  25  65  10  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................................  19  74  7  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................................  23  70  7  
   3000 euros et plus  ......................................................................................................  14  86  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La comparaison entre l’importance du racisme et celle de l’antisémitisme en 

France. 

.En France, il y a plus de problèmes d’antisémitisme que de problèmes de racisme. 
 
 

D’accord  Pas d’accord  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  20  73  7  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  23  72  5  
   LO / NPA / Front de Gauche  .......................................................................................  28  61  11  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  21  77  2  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ...................................................................................  21  74  5  
Droite  17  78  5  
Aucune formation politique  21  71  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   François Hollande  .......................................................................................................  21  74  5  
   Nicolas Sarkozy (*) ......................................................................................................  18  79  3  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE     
   A au moins un parent étranger  ...................................................................................  21  71  8  
   A au moins un grand parent étranger  .........................................................................  18  81  1  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...     
Au moins une  20  72  8  
   Amis proches  ..............................................................................................................  20  74  6  
   Connaissances, vos fréquentations .............................................................................  20  72  8  
   Collègues de travail  ....................................................................................................  19  74  7  
Aucune  20  73  7  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS     
   Facilement  ..................................................................................................................  23  68  9  
   Correctement  .............................................................................................................  20  74  6  
   Difficilement  ...............................................................................................................  20  72  8  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS     
   Trop (*)  .......................................................................................................................  15  81  4  
   Pas assez  ....................................................................................................................  23  71  6  
   Comme il faut  .............................................................................................................  17  77  6  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE     
   Bien  ............................................................................................................................  20  73  7  
   Mal  .............................................................................................................................  21  71  8  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION     
   S’ouvrir davantage au monde  .....................................................................................  19  74  7  
   Se protéger davantage du monde  ..............................................................................  23  72  5  
   Ni l’un, ni l’autre  .........................................................................................................  19  74  7  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION     
   Télévision  ...................................................................................................................  22  71  7  
   Radio  ..........................................................................................................................  20  72  8  
   Réseaux sociaux  .........................................................................................................  20  73  7  
   Sites Internet d’information  .......................................................................................  22  68  10  
   Forums de discussion sur Internet  ..............................................................................  21  72  7  
   Presse écrite régionale  ...............................................................................................  12  84  4  
   Presse écrite nationale  ...............................................................................................  15  81  4  
   Famille  ........................................................................................................................  23  73  4  
   Amis  ...........................................................................................................................  21  73  6  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE     
   Oui  ..............................................................................................................................  17  80  3  
   Non .............................................................................................................................  21  72  7  
   Ne se prononcent pas  .................................................................................................  24  61  15  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME     
   1  .................................................................................................................................  31  64  5  
   2  .................................................................................................................................  20  77  3  
   3  .................................................................................................................................  21  70  9  
   4 (*)  ............................................................................................................................  9  91  -  
   5  .................................................................................................................................  14  68  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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Le jugement à l’égard de l’importance de différentes 
formes de racisme en France 

 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous qu’en France… ? 
 
 
 

- Comparaison sur le « Beaucoup » - 
 
 
 

 
 

Ensemble 
des Français 
Septembre  

2014  

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 

2014 

 (%) (%) 

• Il y a du racisme anti-musulman  ..................................................  56  68  

• Il y a du racisme anti-noir  ............................................................  35  48  

• Il y a du racisme anti-juif  ..............................................................  36  31  

• Il y a du racisme anti-blanc  ..........................................................  33  11  

 
- Personnes d’origine musulmane octobre 2014 – 

 
 
 

Beaucoup  
 

Un peu  
 

Pas du  
tout  

Ne se 
prononcent 

pas 

TOTAL  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il y a du racisme anti-musulman  ......................  68  30  2  - 100  

• Il y a du racisme anti-noir  .................................  48  46  5 1 100  

• Il y a du racisme anti-juif  ..................................  31  55  11  3 100  

• Il y a du racisme anti-blanc  ..............................  11  49  37  3 100  
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Le jugement à l’égard de l’importance de différentes formes de racisme en France. 

.Il y a du racisme anti-musulman. 
 
 

Beaucoup  Un peu  Pas du tout  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  68  30  2  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...................................................................................................... 68  29  3  -  
   Femme  ....................................................................................................... 67  31  2  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  69  29  2  -  
   16 à 17 ans  ................................................................................................. 77  21  2  -  
   18 à 24 ans  ................................................................................................. 71  28  1  -  
   25 à 34 ans  ................................................................................................. 66  32  2  -  
35 ans et plus  64  32  4  -  
   35 à 49 ans  ................................................................................................. 62  34  3  1  
   50 ans et plus  ............................................................................................. 66  30  4  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  64  33  3  -  
CSP+  63  33  4  -  
Profession intermédiaire  51  46  3  -  
CSP-  67  30  3  -  
   Employé  ..................................................................................................... 71  26  2  1  
   Ouvrier  ....................................................................................................... 62  35  3  -  
INACTIF  74  25  1  -  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme  .............................................................................................. 63  34  2  1  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................ 66  32  2  -  
   Baccalauréat  ............................................................................................... 72  27  1  -  
   Bac + 2 ans .................................................................................................. 67  31  2  -  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................... 69  24  7  -  
REGION      
Région parisienne  68  29  3  -  
Province  67  31  2  -  
   Nord est ...................................................................................................... 64  35  1  -  
   Nord ouest  ................................................................................................. 62  38  -  -  
   Sud ouest (*)  .............................................................................................. 68  15  14  3  
   Sud est  ........................................................................................................ 69  30  1  -  
TYPE DE COMMUNE      
   Commune à forte proportion d’immigrés  ................................................... 61  38  1  -  
   Autre commune  ......................................................................................... 68  29  3  -  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Nationalité française  .................................................................................. 69  28  3  -  
   Nationalité algérienne  ................................................................................ 73  25  2  -  
   Nationalité marocaine  ................................................................................ 67  32  1  -  
   Autre nationalité  ........................................................................................ 49  50  1  -  
RELIGION      
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................ 75  22  3  -  
   Musulman croyant  ..................................................................................... 67  32  1  -  
   Origine musulmane  .................................................................................... 54  43  3  -  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER      
   Moins de 1 200 euros  ................................................................................. 72  24  3  1  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................ 67  30  3  -  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................ 61  36  3  -  
   3000 euros et plus  ...................................................................................... 58  38  4  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard de l’importance de différentes formes de racisme en 

France. 

.Il y a du racisme anti-musulman. 
 
 

Beaucoup  Un peu  Pas du tout  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  68  30  2  -  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  69  29  2  -  
   LO / NPA / Front de Gauche  ....................................................................... 69  29  2  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................ 72  27  1  -  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ................................................................... 61  35  4  -  
Droite  53  43  4  -  
Aucune formation politique  73  24  3  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      
   François Hollande  ....................................................................................... 71  26  3  -  
   Nicolas Sarkozy (*) ...................................................................................... 50  42  8  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE      
   A au moins un parent étranger  ................................................................... 67  31  2  -  
   A au moins un grand parent étranger  ......................................................... 71  27  2  -  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...      
Au moins une  66  32  2  -  
   Amis proches  .............................................................................................. 65  31  4  -  
   Connaissances, vos fréquentations ............................................................. 66  32  2  -  
   Collègues de travail  .................................................................................... 67  31  2  -  
Aucune  71  26  3  -  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS      
   Facilement  .................................................................................................. 54  43  3  -  
   Correctement  ............................................................................................. 67  30  3  -  
   Difficilement  ............................................................................................... 72  26  2  -  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS      
   Trop (*)  ....................................................................................................... 65  30  5  -  
   Pas assez  .................................................................................................... 77  22  1  -  
   Comme il faut  ............................................................................................. 58  39  3  -  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE      
   Bien  ............................................................................................................ 62  35  3  -  
   Mal  ............................................................................................................. 75  23  2  -  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION      
   S’ouvrir davantage au monde  ..................................................................... 72  26  2  -  
   Se protéger davantage du monde  .............................................................. 61  34  4  1  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................................................... 67  32  1  -  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION      
   Télévision  ................................................................................................... 66  31  3  -  
   Radio  .......................................................................................................... 63  31  6  -  
   Réseaux sociaux  ......................................................................................... 76  24  -  -  
   Sites Internet d’information  ....................................................................... 71  28  1  -  
   Forums de discussion sur Internet  .............................................................. 62  35  3  -  
   Presse écrite régionale  ............................................................................... 62  38  -  -  
   Presse écrite nationale  ............................................................................... 67  31  2  -  
   Famille  ........................................................................................................ 66  32  2  -  
   Amis  ........................................................................................................... 69  29  2  -  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE      
   Oui  .............................................................................................................. 79  19  2  -  
   Non ............................................................................................................. 54  45  1  -  
   Ne se prononcent pas  ................................................................................. 61  34  4  1  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME      
   1  ................................................................................................................. 69  29  2  -  
   2  ................................................................................................................. 78  20  2  -  
   3  ................................................................................................................. 64  34  2  -  
   4 (*)  ............................................................................................................ 61  39  -  -  
   5  ................................................................................................................. 50  44  5  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs.  
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Le jugement à l’égard de l’importance de différentes formes de racisme en France. 

.Il y a du racisme anti-noir. 
 
 

Beaucoup  Un peu  Pas du tout  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  46  5  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...................................................................................................... 48  45  6  1  
   Femme  ....................................................................................................... 47  48  4  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  48  45  5  2  
   16 à 17 ans  ................................................................................................. 52  42  6  -  
   18 à 24 ans  ................................................................................................. 49  47  3  1  
   25 à 34 ans  ................................................................................................. 46  46  6  2  
35 ans et plus  47  47  5  1  
   35 à 49 ans  ................................................................................................. 47  45  6  2  
   50 ans et plus  ............................................................................................. 46  50  4  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  47  46  5  2  
CSP+  40  56  4  -  
Profession intermédiaire  41  53  6  -  
CSP-  50  42  5  3  
   Employé  ..................................................................................................... 54  38  3  5  
   Ouvrier  ....................................................................................................... 45  46  7  2  
INACTIF  49  46  5  -  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme  .............................................................................................. 46  46  6  2  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................ 44  49  6  1  
   Baccalauréat  ............................................................................................... 54  44  -  2  
   Bac + 2 ans .................................................................................................. 47  49  3  1  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................... 53  33  14  -  
REGION      
Région parisienne  56  39  4  1  
Province  41  51  6  2  
   Nord est ...................................................................................................... 40  51  6  3  
   Nord ouest  ................................................................................................. 46  50  4  -  
   Sud ouest (*)  .............................................................................................. 49  34  14  3  
   Sud est  ........................................................................................................ 39  56  4  1  
TYPE DE COMMUNE      
   Commune à forte proportion d’immigrés  ................................................... 44  53  2  1  
   Autre commune  ......................................................................................... 48  45  6  1  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Nationalité française  .................................................................................. 50  43  5  2  
   Nationalité algérienne  ................................................................................ 47  45  7  1  
   Nationalité marocaine  ................................................................................ 39  54  7  -  
   Autre nationalité  ........................................................................................ 35  62  1  2  
RELIGION      
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................ 55  37  6  2  
   Musulman croyant  ..................................................................................... 42  54  4  -  
   Origine musulmane  .................................................................................... 44  51  5  -  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER      
   Moins de 1 200 euros  ................................................................................. 44  51  2  3  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................ 49  42  7  2  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................ 46  47  6  1  
   3000 euros et plus  ...................................................................................... 44  52  4  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard de l’importance de différentes formes de racisme en 

France. 

.Il y a du racisme anti-noir. 
 
 

Beaucoup  Un peu  Pas du tout  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  46  5  1  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  51  45  4  -  
   LO / NPA / Front de Gauche  ....................................................................... 41  54  3  2  
   Parti Socialiste  ............................................................................................ 61  34  5  -  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ................................................................... 34  65  1  -  
Droite  28  65  7  -  
Aucune formation politique  52  41  5  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      
   François Hollande  ....................................................................................... 50  42  6  2  
   Nicolas Sarkozy (*) ...................................................................................... 25  68  7  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE      
   A au moins un parent étranger  ................................................................... 46  48  5  1  
   A au moins un grand parent étranger  ......................................................... 61  33  3  3  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...      
Au moins une  49  46  4  1  
   Amis proches  .............................................................................................. 52  43  3  2  
   Connaissances, vos fréquentations ............................................................. 50  45  4  1  
   Collègues de travail  .................................................................................... 52  43  4  1  
Aucune  44  48  6  2  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS      
   Facilement  .................................................................................................. 37  53  7  3  
   Correctement  ............................................................................................. 50  45  5  -  
   Difficilement  ............................................................................................... 48  46  4  2  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS      
   Trop (*)  ....................................................................................................... 56  44  -  -  
   Pas assez  .................................................................................................... 53  42  4  1  
   Comme il faut  ............................................................................................. 42  51  6  1  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE      
   Bien  ............................................................................................................ 44  48  6  2  
   Mal  ............................................................................................................. 53  44  3  -  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION      
   S’ouvrir davantage au monde  ..................................................................... 48  47  4  1  
   Se protéger davantage du monde  .............................................................. 41  51  6  2  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................................................... 55  39  5  1  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION      
   Télévision  ................................................................................................... 47  44  7  2  
   Radio  .......................................................................................................... 52  40  8  -  
   Réseaux sociaux  ......................................................................................... 50  45  3  2  
   Sites Internet d’information  ....................................................................... 51  43  5  1  
   Forums de discussion sur Internet  .............................................................. 43  53  2  2  
   Presse écrite régionale  ............................................................................... 35  63  2  -  
   Presse écrite nationale  ............................................................................... 50  45  4  1  
   Famille  ........................................................................................................ 41  52  4  3  
   Amis  ........................................................................................................... 45  52  3  -  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE      
   Oui  .............................................................................................................. 58  38  4  -  
   Non ............................................................................................................. 39  56  4  1  
   Ne se prononcent pas  ................................................................................. 40  49  7  4  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME      
   1  ................................................................................................................. 58  34  7  1  
   2  ................................................................................................................. 51  43  5  1  
   3  ................................................................................................................. 47  49  3  1  
   4 (*)  ............................................................................................................ 33  63  -  4  
   5  ................................................................................................................. 38  53  6  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard de l’importance de différentes formes de racisme en 

France. 

.Il y a du racisme anti-juif. 
 
 

Beaucoup  Un peu  Pas du tout  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  55  11  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...................................................................................................... 29  55  13  3  
   Femme  ....................................................................................................... 32  55  10  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  31  56  11  2  
   16 à 17 ans  ................................................................................................. 32  52  11  5  
   18 à 24 ans  ................................................................................................. 30  58  9  3  
   25 à 34 ans  ................................................................................................. 31  55  14  -  
35 ans et plus  31  53  12  4  
   35 à 49 ans  ................................................................................................. 33  51  10  6  
   50 ans et plus  ............................................................................................. 28  58  13  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  31  55  12  2  
CSP+  31  56  13  -  
Profession intermédiaire  34  56  8  2  
CSP-  30  55  12  3  
   Employé  ..................................................................................................... 33  55  10  2  
   Ouvrier  ....................................................................................................... 27  55  15  3  
INACTIF  31  54  11  4  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme  .............................................................................................. 31  59  8  2  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................ 31  52  13  4  
   Baccalauréat  ............................................................................................... 30  59  9  2  
   Bac + 2 ans .................................................................................................. 31  55  10  4  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................... 33  47  18  2  
REGION      
Région parisienne  28  60  11  1  
Province  33  51  12  4  
   Nord est ...................................................................................................... 36  47  11  6  
   Nord ouest  ................................................................................................. 43  47  10  -  
   Sud ouest (*)  .............................................................................................. 42  31  17  10  
   Sud est  ........................................................................................................ 24  61  12  3  
TYPE DE COMMUNE      
   Commune à forte proportion d’immigrés  ................................................... 16  69  14  1  
   Autre commune  ......................................................................................... 34  52  11  3  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Nationalité française  .................................................................................. 33  54  10  3  
   Nationalité algérienne  ................................................................................ 21  60  18  1  
   Nationalité marocaine  ................................................................................ 35  47  15  3  
   Autre nationalité  ........................................................................................ 19  71  4  6  
RELIGION      
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................ 32  52  13  3  
   Musulman croyant  ..................................................................................... 30  58  9  3  
   Origine musulmane  .................................................................................... 31  56  10  3  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER      
   Moins de 1 200 euros  ................................................................................. 23  60  9  8  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................ 34  50  14  2  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................ 32  58  9  1  
   3000 euros et plus  ...................................................................................... 41  50  9  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard de l’importance de différentes formes de racisme en 

France. 

.Il y a du racisme anti-juif. 
 
 

Beaucoup  Un peu  Pas du tout  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  55  11  3  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  36  54  9  1  
   LO / NPA / Front de Gauche  ....................................................................... 32  55  9  4  
   Parti Socialiste  ............................................................................................ 36  53  11  -  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ................................................................... 39  58  3  -  
Droite  27  55  15  3  
Aucune formation politique  31  53  12  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      
   François Hollande  ....................................................................................... 35  53  10  2  
   Nicolas Sarkozy (*) ...................................................................................... 34  57  9  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE      
   A au moins un parent étranger  ................................................................... 31  54  12  3  
   A au moins un grand parent étranger  ......................................................... 24  67  7  2  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...      
Au moins une  34  53  11  2  
   Amis proches  .............................................................................................. 41  49  10  -  
   Connaissances, vos fréquentations ............................................................. 34  53  11  2  
   Collègues de travail  .................................................................................... 33  54  13  -  
Aucune  23  58  13  6  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS      
   Facilement  .................................................................................................. 33  52  14  1  
   Correctement  ............................................................................................. 31  56  10  3  
   Difficilement  ............................................................................................... 30  55  11  4  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS      
   Trop (*)  ....................................................................................................... 57  37  6  -  
   Pas assez  .................................................................................................... 33  52  12  3  
   Comme il faut  ............................................................................................. 27  59  11  3  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE      
   Bien  ............................................................................................................ 30  60  8  2  
   Mal  ............................................................................................................. 32  48  15  5  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION      
   S’ouvrir davantage au monde  ..................................................................... 34  52  11  3  
   Se protéger davantage du monde  .............................................................. 27  56  13  4  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................................................... 28  58  12  2  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION      
   Télévision  ................................................................................................... 31  53  12  4  
   Radio  .......................................................................................................... 27  53  19  1  
   Réseaux sociaux  ......................................................................................... 35  51  10  4  
   Sites Internet d’information  ....................................................................... 34  57  7  2  
   Forums de discussion sur Internet  .............................................................. 32  60  8  -  
   Presse écrite régionale  ............................................................................... 28  52  11  9  
   Presse écrite nationale  ............................................................................... 36  56  6  2  
   Famille  ........................................................................................................ 26  57  14  3  
   Amis  ........................................................................................................... 17  59  21  3  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE      
   Oui  .............................................................................................................. 33  53  13  1  
   Non ............................................................................................................. 29  62  8  1  
   Ne se prononcent pas  ................................................................................. 30  52  11  7  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME      
   1  ................................................................................................................. 29  52  16  3  
   2  ................................................................................................................. 28  56  14  2  
   3  ................................................................................................................. 30  59  7  4  
   4 (*)  ............................................................................................................ 27  62  6  5  
   5  ................................................................................................................. 39  47  10  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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Le jugement à l’égard de l’importance de différentes formes de racisme en France. 

.Il y a du racisme anti-blanc. 
 
 

Beaucoup  Un peu  Pas du tout  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  11  49  37  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...................................................................................................... 9  47  41  3  
   Femme  ....................................................................................................... 13  52  32  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  11  51  36  2  
   16 à 17 ans  ................................................................................................. 5  57  36  2  
   18 à 24 ans  ................................................................................................. 11  47  40  2  
   25 à 34 ans  ................................................................................................. 14  53  32  1  
35 ans et plus  11  48  37  4  
   35 à 49 ans  ................................................................................................. 12  48  38  2  
   50 ans et plus  ............................................................................................. 8  47  36  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  11  52  35  2  
CSP+  9  55  33  3  
Profession intermédiaire  12  46  39  3  
CSP-  11  53  34  2  
   Employé  ..................................................................................................... 13  55  29  3  
   Ouvrier  ....................................................................................................... 8  51  40  1  
INACTIF  12  45  39  4  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme  .............................................................................................. 11  55  30  4  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................ 10  47  41  2  
   Baccalauréat  ............................................................................................... 9  46  42  3  
   Bac + 2 ans .................................................................................................. 16  52  28  4  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................... 11  59  30  -  
REGION      
Région parisienne  9  50  40  1  
Province  12  49  35  4  
   Nord est ...................................................................................................... 12  56  25  7  
   Nord ouest  ................................................................................................. 21  47  30  2  
   Sud ouest (*)  .............................................................................................. 23  31  39  7  
   Sud est  ........................................................................................................ 7  49  43  1  
TYPE DE COMMUNE      
   Commune à forte proportion d’immigrés  ................................................... 6  54  40  -  
   Autre commune  ......................................................................................... 12  49  36  3  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Nationalité française  .................................................................................. 12  51  33  4  
   Nationalité algérienne  ................................................................................ 11  41  47  1  
   Nationalité marocaine  ................................................................................ 8  46  44  2  
   Autre nationalité  ........................................................................................ 8  55  37  -  
RELIGION      
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................ 10  45  40  5  
   Musulman croyant  ..................................................................................... 10  50  38  2  
   Origine musulmane  .................................................................................... 16  57  26  1  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER      
   Moins de 1 200 euros  ................................................................................. 12  41  46  1  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................ 10  54  34  2  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................ 15  44  37  4  
   3000 euros et plus  ...................................................................................... 8  55  37  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard de l’importance de différentes formes de racisme en 

France. 

.Il y a du racisme anti-blanc. 
 
 

Beaucoup  Un peu  Pas du tout  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  11  49  37  3  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  13  50  36  1  
   LO / NPA / Front de Gauche  ....................................................................... 14  41  43  2  
   Parti Socialiste  ............................................................................................ 12  53  34  1  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ................................................................... 13  56  31  -  
Droite  9  42  49  -  
Aucune formation politique  11  45  40  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      
   François Hollande  ....................................................................................... 11  54  31  4  
   Nicolas Sarkozy (*) ...................................................................................... 11  47  42  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE      
   A au moins un parent étranger  ................................................................... 12  49  36  3  
   A au moins un grand parent étranger  ......................................................... 9  50  39  2  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...      
Au moins une  12  50  35  3  
   Amis proches  .............................................................................................. 17  50  31  2  
   Connaissances, vos fréquentations ............................................................. 12  50  35  3  
   Collègues de travail  .................................................................................... 13  54  31  2  
Aucune  10  46  40  4  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS      
   Facilement  .................................................................................................. 8  42  44  6  
   Correctement  ............................................................................................. 14  51  34  1  
   Difficilement  ............................................................................................... 10  51  36  3  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS      
   Trop (*)  ....................................................................................................... 9  58  29  4  
   Pas assez  .................................................................................................... 13  45  41  1  
   Comme il faut  ............................................................................................. 10  53  34  3  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE      
   Bien  ............................................................................................................ 11  51  36  2  
   Mal  ............................................................................................................. 11  48  38  3  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION      
   S’ouvrir davantage au monde  ..................................................................... 9  46  44  1  
   Se protéger davantage du monde  .............................................................. 16  47  30  7  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................................................... 12  55  32  1  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION      
   Télévision  ................................................................................................... 11  47  38  4  
   Radio  .......................................................................................................... 10  45  40  5  
   Réseaux sociaux  ......................................................................................... 4  51  42  3  
   Sites Internet d’information  ....................................................................... 15  52  33  -  
   Forums de discussion sur Internet  .............................................................. 7  43  50  -  
   Presse écrite régionale  ............................................................................... 11  55  32  2  
   Presse écrite nationale  ............................................................................... 16  55  29  -  
   Famille  ........................................................................................................ 10  47  40  3  
   Amis  ........................................................................................................... 7  48  42  3  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE      
   Oui  .............................................................................................................. 9  48  40  3  
   Non ............................................................................................................. 12  55  32  1  
   Ne se prononcent pas  ................................................................................. 12  48  36  4  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME      
   1  ................................................................................................................. 16  37  45  2  
   2  ................................................................................................................. 9  50  38  3  
   3  ................................................................................................................. 8  45  44  3  
   4 (*)  ............................................................................................................ 11  59  26  4  
   5  ................................................................................................................. 17  59  22  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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La fréquence d’exposition à des propos antisémites de la 
part de son entourage 

 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, vous arrive-t-il d’entendre souvent, de temps 

en temps, rarement ou jamais votre entourage professionnel ou vos 
proches dire du mal des juifs ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français 

Septembre  
2014  
(%) 

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 2014 

(%) 

TOTAL Souvent / de temps en temps  22  34 

• Souvent  .................................................................................................  3  6 

• De temps en temps  ...............................................................................  19  28 

TOTAL Rarement / jamais  78  63 

• Rarement ...............................................................................................  40  31 

• Jamais  ....................................................................................................  38  32 

• Ne se prononcent pas ............................................................................  - 3 

 TOTAL ....................................................................................................  100  100 
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. .La fréquence d’exposition à des propos antisémites de la part de son entourage. 
 
 

TOTAL 
Souvent  

/ 
de temps 

en  
temps  

Souvent  
 
 

De temps 
en  

temps  
 

TOTAL  
Rarement  

/ 
jamais  

Rarement  
 
 

Jamais  
 
 

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  6  28  63  31  32  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  35  7  28  61  33  28  4  
   Femme  ..............................................................  34  6  28  65  28  37  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  33  4  29  65  34  31  2  
   16 à 17 ans  ........................................................  40  6  34  60  35  25  -  
   18 à 24 ans  ........................................................  34  2  32  63  31  32  3  
   25 à 34 ans  ........................................................  30  5  25  68  36  32  2  
35 ans et plus  37  10  27  59  25  34  4  
   35 à 49 ans  ........................................................  30  10  20  67  27  40  3  
   50 ans et plus  ....................................................  46  11  35  49  24  25  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  32  7  25  65  32  33  3  
CSP+  31  9  22  66  32  34  3  
Profession intermédiaire  33  7  26  65  35  30  2  
CSP-  33  7  26  64  31  33  3  
   Employé  ............................................................  28  6  22  69  32  37  3  
   Ouvrier  ..............................................................  37  8  29  60  30  30  3  
INACTIF  38  5  33  59  28  31  3  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Sans diplôme  .....................................................  49  11  38  49  23  26  2  
   CEP / BEPC / CAP  ...............................................  37  7  30  61  28  33  2  
   Baccalauréat  ......................................................  28  7  21  69  34  35  3  
   Bac + 2 ans .........................................................  27  1  26  66  40  26  7  
   Diplôme supérieur  .............................................  25  4  21  75  31  44  -  
REGION         
Région parisienne  39  8  31  58  33  25  3  
Province  32  6  26  65  28  37  3  
   Nord est .............................................................  22  7  15  73  26  47  5  
   Nord ouest  ........................................................  37  7  30  63  36  27  -  
   Sud ouest (*)  .....................................................  45  4  41  52  19  33  3  
   Sud est  ...............................................................  33  4  29  66  31  35  1  
TYPE DE COMMUNE         
   Commune à forte proportion d’immigrés  ..........  38  14  24  62  28  34  -  
   Autre commune  ................................................  34  5  29  63  31  32  3  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Nationalité française  .........................................  33  5  28  63  30  33  4  
   Nationalité algérienne  .......................................  32  12  20  68  32  36  -  
   Nationalité marocaine  .......................................  44  10  34  54  28  26  2  
   Autre nationalité  ...............................................  36  3  33  64  31  33  -  
RELIGION         
   Musulman croyant et pratiquant  .......................  33  5  28  64  28  36  3  
   Musulman croyant  ............................................  39  8  31  59  34  25  2  
   Origine musulmane  ...........................................  32  6  26  65  29  36  3  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER         
   Moins de 1 200 euros  ........................................  39  6  33  60  26  34  1  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .......................  35  9  26  63  28  35  2  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .......................  33  4  29  66  37  29  1  
   3000 euros et plus  .............................................  36  7  29  60  27  33  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La fréquence d’exposition à des propos antisémites de la part de son entourage. 
 
 

TOTAL 
Souvent  

/ 
de temps 

en  
temps  

Souvent  
 
 

De temps 
en  

temps  
 

TOTAL  
Rarement  

/ 
jamais  

Rarement  
 
 

Jamais  
 
 

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  6  28  63  31  32  3  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  36  6  30  64  33  31  -  
   LO / NPA / Front de Gauche  ..............................  36  2  34  62  31  31  2  
   Parti Socialiste  ...................................................  35  8  27  65  32  33  -  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ..........................  37  7  30  63  40  23  -  
Droite  34  9  25  64  28  36  2  
Aucune formation politique  30  8  22  66  30  36  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   François Hollande  ..............................................  33  5  28  67  25  42  -  
   Nicolas Sarkozy (*) .............................................  37  12  25  61  22  39  2  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE         
   A au moins un parent étranger  ..........................  34  6  28  63  31  32  3  
   A au moins un grand parent étranger  ................  33  6  27  66  31  35  1  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...         
Au moins une  35  7  28  63  33  30  2  
   Amis proches  .....................................................  32  9  23  64  28  36  4  
   Connaissances, vos fréquentations ....................  36  6  30  62  33  29  2  
   Collègues de travail  ...........................................  32  7  25  65  32  33  3  
Aucune  33  6  27  63  25  38  4  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS         
   Facilement  .........................................................  35  8  27  63  26  37  2  
   Correctement  ....................................................  35  5  30  63  29  34  2  
   Difficilement  ......................................................  35  8  27  62  34  28  3  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES 
POUVOIRS PUBLICS         
   Trop (*)  ..............................................................  43  17  26  57  29  28  -  
   Pas assez  ...........................................................  40  7  33  57  29  28  3  
   Comme il faut  ....................................................  27  5  22  70  34  36  3  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE 
EN FRANCE         
   Bien  ...................................................................  34  6  28  65  32  33  1  
   Mal  ....................................................................  34  7  27  61  30  31  5  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION         
   S’ouvrir davantage au monde  ............................  35  6  29  63  31  32  2  
   Se protéger davantage du monde  .....................  30  8  22  66  28  38  4  
   Ni l’un, ni l’autre  ................................................  39  5  34  59  31  28  2  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS 
D’INFORMATION         
   Télévision  ..........................................................  37  7  30  59  28  31  4  
   Radio  .................................................................  39  6  33  56  30  26  5  
   Réseaux sociaux  ................................................  40  9  31  56  32  24  4  
   Sites Internet d’information  ..............................  29  5  24  69  40  29  2  
   Forums de discussion sur Internet  .....................  37  7  30  63  30  33  -  
   Presse écrite régionale  ......................................  28  6  22  66  28  38  6  
   Presse écrite nationale  ......................................  34  7  27  63  33  30  3  
   Famille  ...............................................................  29  6  23  71  28  43  -  
   Amis  ..................................................................  28  6  22  71  25  46  1  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE         
   Oui  .....................................................................  38  10  28  58  30  28  4  
   Non ....................................................................  24  4  20  76  38  38  -  
   Ne se prononcent pas  ........................................  39  4  35  57  23  34  4  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME         
   1  ........................................................................  40  9  31  55  36  19  5  
   2  ........................................................................  36  7  29  62  30  32  2  
   3  ........................................................................  34  7  27  64  30  34  2  
   4 (*)  ...................................................................  30  6  24  70  26  44  -  
   5  ........................................................................  29  3  26  68  29  39  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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La réaction provoquée par le fait d’apprendre qu’une 
personne est juive 

 
 
 
 
 
Question : D’une manière générale, quand on vous apprend qu’une personne que 

vous connaissez est juive, quelle réaction avez-vous ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français 

Septembre  
2014  
(%) 

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 2014 

(%) 

• J’aime bien  .........................................................................................  3  8 

• Je n’aime pas  ......................................................................................  3  5 

• Ca ne me fait rien de particulier  ........................................................  91  85 

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  3  2 

 TOTAL .................................................................................................  100  100 
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. La réaction provoquée par le fait d’apprendre qu’une personne est juive. 
 
 

J’aime bien  
 

Je n’aime pas  
 

Ca ne me fait 
rien  

de particulier  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  8  5  85  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...................................................................................................... 10  6  82  2  
   Femme  ....................................................................................................... 6  4  89  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  6  3  89  2  
   16 à 17 ans  ................................................................................................. 5  13  78  4  
   18 à 24 ans  ................................................................................................. 7  1  89  3  
   25 à 34 ans  ................................................................................................. 7  2  90  1  
35 ans et plus  9  7  83  1  
   35 à 49 ans  ................................................................................................. 12  6  82  -  
   50 ans et plus  ............................................................................................. 5  10  83  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  9  4  86  1  
CSP+  10  3  87  -  
Profession intermédiaire  8  5  87  -  
CSP-  9  4  85  2  
   Employé  ..................................................................................................... 7  3  89  1  
   Ouvrier  ....................................................................................................... 11  6  81  2  
INACTIF  5  6  87  2  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme  .............................................................................................. 4  8  86  2  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................ 8  6  85  1  
   Baccalauréat  ............................................................................................... 8  5  85  2  
   Bac + 2 ans .................................................................................................. 11  -  88  1  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................... 4  2  94  -  
REGION      
Région parisienne  10  3  85  2  
Province  6  6  86  2  
   Nord est ...................................................................................................... 3  1  93  3  
   Nord ouest  ................................................................................................. -  13  87  -  
   Sud ouest (*)  .............................................................................................. 4  2  94  -  
   Sud est  ........................................................................................................ 11  10  78  1  
TYPE DE COMMUNE      
   Commune à forte proportion d’immigrés  ................................................... 23  5  71  1  
   Autre commune  ......................................................................................... 4  5  89  2  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Nationalité française  .................................................................................. 7  4  88  1  
   Nationalité algérienne  ................................................................................ 10  6  81  3  
   Nationalité marocaine  ................................................................................ 6  5  85  4  
   Autre nationalité  ........................................................................................ 8  8  84  -  
RELIGION      
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................ 5  7  86  2  
   Musulman croyant  ..................................................................................... 9  6  85  -  
   Origine musulmane  .................................................................................... 11  1  86  2  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER      
   Moins de 1 200 euros  ................................................................................. 7  6  86  1  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................ 8  3  88  1  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................ 12  3  82  3  
   3000 euros et plus  ...................................................................................... 10  5  85  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La réaction provoquée par le fait d’apprendre qu’une personne est juive. 
 
 

J’aime bien  
 

Je n’aime pas  
 

Ca ne me fait 
rien  

de particulier  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  8  5  85  2  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  8  1  90  1  
   LO / NPA / Front de Gauche  ....................................................................... 9  -  89  2  
   Parti Socialiste  ............................................................................................ 9  1  89  1  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ................................................................... 5  2  93  -  
Droite  17  19  64  -  
Aucune formation politique  7  7  85  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      
   François Hollande  ....................................................................................... 11  1  88  -  
   Nicolas Sarkozy (*) ...................................................................................... 14  12  74  -  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE      
   A au moins un parent étranger  ................................................................... 8  5  85  2  
   A au moins un grand parent étranger  ......................................................... 5  1  94  -  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...      
Au moins une  10  2  87  1  
   Amis proches  .............................................................................................. 11  2  86  1  
   Connaissances, vos fréquentations ............................................................. 10  1  88  1  
   Collègues de travail  .................................................................................... 10  2  88  -  
Aucune  3  12  83  2  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS      
   Facilement  .................................................................................................. 14  4  80  2  
   Correctement  ............................................................................................. 6  5  89  -  
   Difficilement  ............................................................................................... 7  5  86  2  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS      
   Trop (*)  ....................................................................................................... 16  6  74  4  
   Pas assez  .................................................................................................... 6  8  84  2  
   Comme il faut  ............................................................................................. 9  1  89  1  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE      
   Bien  ............................................................................................................ 10  4  85  1  
   Mal  ............................................................................................................. 4  7  87  2  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION      
   S’ouvrir davantage au monde  ..................................................................... 10  5  84  1  
   Se protéger davantage du monde  .............................................................. 7  7  84  2  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................................................... 4  3  92  1  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION      
   Télévision  ................................................................................................... 5  7  86  2  
   Radio  .......................................................................................................... 7  6  86  1  
   Réseaux sociaux  ......................................................................................... 9  3  84  4  
   Sites Internet d’information  ....................................................................... 7  3  89  1  
   Forums de discussion sur Internet  .............................................................. 10  5  85  -  
   Presse écrite régionale  ............................................................................... -  8  92  -  
   Presse écrite nationale  ............................................................................... 7  -  93  -  
   Famille  ........................................................................................................ 11  10  77  2  
   Amis  ........................................................................................................... 15  3  80  2  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE      
   Oui  .............................................................................................................. 6  9  85  -  
   Non ............................................................................................................. 9  1  89  1  
   Ne se prononcent pas  ................................................................................. 8  3  84  5  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME      
   1  ................................................................................................................. 7  10  78  5  
   2  ................................................................................................................. 8  7  85  -  
   3  ................................................................................................................. 8  2  88  2  
   4 (*)  ............................................................................................................ 10  2  88  -  
   5  ................................................................................................................. 5  1  92  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La réaction perçue des Français provoquée par le fait 
d’apprendre qu’une personne est juive 

 
 
 
 
 
Question : Et selon vous, d’une manière générale, lorsque les Français 

apprennent qu’une personne qu’ils connaissent est juive, quelle 
réaction ont-ils ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français 

Septembre  
2014  
(%) 

Personnes 
d’origine 

musulmane 
Octobre 2014 

(%) 

• Ils aiment bien  ....................................................................................  1  10 

• Ils n’aiment pas  ..................................................................................  15  13 

• Ca ne leur fait rien de particulier  .......................................................  65  65 

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  19  12 

 TOTAL .................................................................................................  100  100 
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. .La réaction perçue des Français provoquée par le fait d’apprendre qu’une 

personne est juive. 
 
 

Ils aiment 
bien  

 

Ils n’aiment 
pas  

 

Ca ne leur fait  
rien de 

particulier  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  10  13  65  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...................................................................................................... 11  11  66  12  
   Femme  ....................................................................................................... 9  14  66  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  9  12  68  11  
   16 à 17 ans  ................................................................................................. 8  15  67  10  
   18 à 24 ans  ................................................................................................. 11  12  67  10  
   25 à 34 ans  ................................................................................................. 7  11  69  13  
35 ans et plus  11  14  63  12  
   35 à 49 ans  ................................................................................................. 10  11  66  13  
   50 ans et plus  ............................................................................................. 13  17  59  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  10  11  67  12  
CSP+  16  14  62  8  
Profession intermédiaire  6  14  71  9  
CSP-  10  10  67  13  
   Employé  ..................................................................................................... 8  9  71  12  
   Ouvrier  ....................................................................................................... 12  12  62  14  
INACTIF  10  15  64  11  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Sans diplôme  .............................................................................................. 10  15  69  6  
   CEP / BEPC / CAP  ........................................................................................ 10  15  63  12  
   Baccalauréat  ............................................................................................... 8  12  70  10  
   Bac + 2 ans .................................................................................................. 9  7  65  19  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................... 13  12  66  9  
REGION      
Région parisienne  15  9  65  11  
Province  7  15  66  12  
   Nord est ...................................................................................................... 4  10  70  16  
   Nord ouest  ................................................................................................. -  30  70  -  
   Sud ouest (*)  .............................................................................................. 9  7  71  13  
   Sud est  ........................................................................................................ 11  17  59  13  
TYPE DE COMMUNE      
   Commune à forte proportion d’immigrés  ................................................... 28  9  59  4  
   Autre commune  ......................................................................................... 7  13  67  13  
NATIONALITE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Nationalité française  .................................................................................. 8  12  68  12  
   Nationalité algérienne  ................................................................................ 22  12  60  6  
   Nationalité marocaine  ................................................................................ 13  20  53  14  
   Autre nationalité  ........................................................................................ 8  8  74  10  
RELIGION      
   Musulman croyant et pratiquant  ................................................................ 7  15  66  12  
   Musulman croyant  ..................................................................................... 12  14  63  11  
   Origine musulmane  .................................................................................... 14  8  69  9  
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DANS LE FOYER      
   Moins de 1 200 euros  ................................................................................. 11  19  58  12  
   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ................................................................ 10  14  66  10  
   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ................................................................ 11  9  68  12  
   3000 euros et plus  ...................................................................................... 17  15  65  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La réaction perçue des Français provoquée par le fait d’apprendre qu’une 

personne est juive. 
 
 

Ils aiment 
bien  

 

Ils n’aiment 
pas  

 

Ca ne leur fait  
rien de 

particulier  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  10  13  65  12  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  10  15  66  9  
   LO / NPA / Front de Gauche  ....................................................................... 8  17  64  11  
   Parti Socialiste  ............................................................................................ 12  12  70  6  
   Europe Ecologie / Les Verts (*)  ................................................................... 8  19  59  14  
Droite  14  26  48  12  
Aucune formation politique  10  12  69  9  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      
   François Hollande  ....................................................................................... 11  7  74  8  
   Nicolas Sarkozy (*) ...................................................................................... 9  33  51  7  
EXISTENCE D’UNE ASCENDANCE ETRANGERE      
   A au moins un parent étranger  ................................................................... 11  12  65  12  
   A au moins un grand parent étranger  ......................................................... 6  14  76  4  
PRESENCE DE PERSONNES DE CONFESSION JUIVE PARMI ...      
Au moins une  11  10  67  12  
   Amis proches  .............................................................................................. 11  7  70  12  
   Connaissances, vos fréquentations ............................................................. 11  9  67  13  
   Collègues de travail  .................................................................................... 12  8  68  12  
Aucune  7  19  62  12  
FACON DONT ON S’EN SORT AVEC SES REVENUS      
   Facilement  .................................................................................................. 20  14  56  10  
   Correctement  ............................................................................................. 7  12  73  8  
   Difficilement  ............................................................................................... 10  13  61  16  
FACON DONT ON SE SENT AIDE PAR L’ETAT ET LES POUVOIRS PUBLICS      
   Trop (*)  ....................................................................................................... 7  17  76  -  
   Pas assez  .................................................................................................... 10  17  61  12  
   Comme il faut  ............................................................................................. 11  8  70  11  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA DEMOCRATIE EN FRANCE      
   Bien  ............................................................................................................ 10  12  69  9  
   Mal  ............................................................................................................. 10  15  60  15  
ATTITUDE A L’EGARD DE LA MONDIALISATION      
   S’ouvrir davantage au monde  ..................................................................... 11  12  67  10  
   Se protéger davantage du monde  .............................................................. 11  14  59  16  
   Ni l’un, ni l’autre  ......................................................................................... 8  14  68  10  
CONFIANCE ACCORDEE A DIFFERENTS VECTEURS D’INFORMATION      
   Télévision  ................................................................................................... 7  12  66  15  
   Radio  .......................................................................................................... 8  8  64  20  
   Réseaux sociaux  ......................................................................................... 15  14  60  11  
   Sites Internet d’information  ....................................................................... 7  14  70  9  
   Forums de discussion sur Internet  .............................................................. 14  13  66  7  
   Presse écrite régionale  ............................................................................... 3  9  68  20  
   Presse écrite nationale  ............................................................................... 5  13  75  7  
   Famille  ........................................................................................................ 16  18  59  7  
   Amis  ........................................................................................................... 27  10  58  5  
CROYANCE EN L’EXISTENCE D’UN COMPLOT SIONISTE      
   Oui  .............................................................................................................. 11  16  63  10  
   Non ............................................................................................................. 9  16  68  7  
   Ne se prononcent pas  ................................................................................. 9  4  68  19  
INDICATEUR D’ANTISEMITISME      
   1  ................................................................................................................. 23  19  49  9  
   2  ................................................................................................................. 9  14  65  12  
   3  ................................................................................................................. 8  14  69  9  
   4 (*)  ............................................................................................................ 3  6  77  14  
   5  ................................................................................................................. 8  7  69  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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